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Sztálin eii társ nyilatkozata
a békehare erős fegyver

Vasárnap, 1951. február 18.
■mit,mm mi —

Sztálin elv társ
mint gyermekek
felfigyeltek a dolgozók a világ 
mnclen részén. E'.hallatszotl ez a 
nyilatkozat a szabad országok vi­
dám dolgozói közé, clhallafázott oda 
is ahol szuronyok, terror zárja el 
a szabad, az igaz szót az emberek 
eiöi. Elhallaíszott az imperialisiék 
főfészkébe, Amerikába is. Sztálin 
szavaira mindenki felfigyelt.

Szavaiból a biztonság tudata su- 
gárz k. A nép, amely©,- bölcsen ve. 
zeí- irányít, tanít, a boldogság út­
ján ha'ad- a boldogság és a béke 
útján. Építő kezük nyomán a leg­
hatalmasabb. a legnagyszerűbb em­
beri alkotások születnek és mutat­
ja:; vég e'.en erejüket, békeakaratu­
kat. Monumentális alkotások hirde­
tik azt, hogy azok, akiket Sztálin 
vezet, a béketábor legyőzhetetlen 
katonái, a békéért küzdenek, a béke 
szolgálatába szegődtek- s olyan ere­
jük van, amelyet nem gyűrhet le 
semmiféle erő.

Sztálin elvtárs szavai nyo 
mán a világ népeinek szivét a 
szeretet forró hulláma ön,tő, te el. 
Szeretetek még jobban elmélyült 
Szovjetun ó, Sztálin elvíárs iránt, 
“ki szerető gondoskodással tekint 
vérűi gyermekein, mint a jó apa.

Sztálin elvtárs szavai, igaz, meg­
óv ™ érvei még jobban meggyűlöl- 
tették a világ dolgozóival az embe­
ri gonosz ©'lanságéit, a sötétség 

'ltja:; járó imperialista gazokat. 
Lerántják róluk a leplet és megmu­
tatják őket a maguk valóságában. 
Ugyanakkor bölcsen állapítja meg- 
hogy az imperialisták katonái, akik 
“ koreai fronton véreznek, ölnek, 
puszii.anak uraikér;, szívük iegmé- 
-yén igazságtalanságnak érzik tet­
tüké

e

nyilatkozatára, j felemelt fővel járhat már. A tőkés 
•pa nangjara, | országok elnyomottjainak, akik

békéért harcolnak; az elnyomókkal 
ls_ meg keil küzdeniök. Nekünk a 
nép ellenségeivel kell folytatni : 
harcot. , Azok ellen, akik azokat 
szolgálják, akik a háborút és

SziáUn eh
a Pravtlu mm, un

válaszai 
rsá n a k kérdeseli

íibtín

az ; 
két

az egész háborút.
ii. 2- Az amerikai vagy az angol kato­
10—22 na. amelyik eldobja a gránátot, el-
pjaví-
fánné,
1 7_22

■ü i a fegyverét, érzi- hogy igazság-
a‘íinul harcol, érzi. hogy most

o-.vi.nba vitték bele ismé; az urai. 
ran mega.ázza az emberi mivoltu-

ú héz ami állattá süllyeszti őket. Ez
S—25 ■VJt belül.ez rántja vissza a kezet,

m kor lő ez kapaszkodik bele a 
Honda.alaba. Az amerikai ka;ona,

ártja
i

;m öl. amikor pusztít, érzi.
■'ojy bűnös. Nem győzhetnek soha

Pia :7‘ -mperia.ista országok katonái.
-nurl nincsen igazuk.

pusztítást akarják a népek életére 
zúdítani. Még jobban, még erőseb­
ben harcolni ellenük- de harcolni 
ke.l még jobban, még erősebben 
azért, hogy felrázzuk a közömbösö 
ke;.

Sztálin szavai nyomán a világ 
minden embere erősebb tettvágyat 
erez a béke védelmében. Erősebb 
és , nagyobb lendülettel csapódnak a 
kalapácsok az üllőre, erősebb lesz 

ce‘. erősebben szorítja gyerme 
keb.éhez az anya, mélyebben 

hasít a földbe a traktor vasa, és a 
dolgozó parasztok megfogják egy­
más kezét: szorosan fogjunk össze, 
együtt végezzük munkánkat, együtt 
szántsunk és vessünk- együtt avas- 
~uk a bő i érmést.

A szavak elhangzottak, felénk 
szólnak és mindenki felé. Feléd, 

" műhelyben a 'Kongresszus: 
Hétre készülsz, feléd, aki a tavaszi 
munka jó e,végzésére gondolsz, meg 
arra, hogy holnap belépsz a ter­
melőcsoportba. Feléd is szól, aki 
otthon gyermekeid neveled, feled­
te kis gyermek, aki még az iskola 
padjaiban ülsz. Felém és feléd szól. 
Mindenkihez száll a szava! Figyeli 
fel rá!

Szóén m'ndezt látja, bölcs gon- 
(L.a'.ait egyszerű, tiszta, őszinte 
■savakkal közli a világ népeivel. A 
hehjtibor. vezetőjével, a Szovjet­
unióra' erős és igazsága van. ezért 
‘-Syőzhetetlenl Minden becsületes 
-niberí maga köré tömörít, sok- 
vzazm tlió embert, akinek szíve tisz- 
3’ a-;: az igazságot akarja szolgálni. 
Világos szavai még jobban elmé- 

'íL-k a bizalmat a Szovjetunió 
r|1' “ Lé" -- 'ügye iránt. A béliét 

j®*?. -ehet védeni, a béke ügye a mi 
-tünkben van, minden becsületes, 
'sztaszívű ember kezében.

, "A béke fennmarad és tarlós lesz. 
,a a népek kezükbe veszik a béke 
megőrzésének ügyét. A háború el- 
uprü.he ellenné válik, ha a Kábo- 

,!U3 uszitoknak sikerül hazugségaik- 
behálózniok a néptömegeket, 

mcglcvesz‘eni és új világháborúba 
'odorni őket.'1 

Ezekkel
ára

a szavakkal Sztálin elv­
megmutatja a tennivalókat. 

M .idanny.ónk közös nagy ügye a 
"t;ko mindannyian azért kell, hogy 
híizdjünk. Itt nálunk szabadon 

dolgozunk, harcolunk a szeb- 
a jobbért, erősebben keil har- 

C°‘n: :: békéért Sztálin, á Sz~v

A feladatodat megszabta Sztálin 
elv.árs! Vedd kezedbe a béke meg­
őrzésének ügyén Azt mondja Sztá­
lin elvtárs: ....... a széleskörű béke­
kampánynak. amely eszköz a hábo­
rús uszítok bűnös mesterkedésének 
leleplezésére, ma elsőrendű jelentő­
sége van."

Bö.cs tanács, olyan ember taná­
csa, aki szereti az embereket, aki­
nek egész élete az emberiségért való 
munkában telt el, aki most is éle­
tének minden percét arra használja 
fel, hogy az embereket boldogabbá 
tegye, akinek ma is minden szavá­
ból az emberek iránti szeretet, me­
legség, apai gondoskodás csendül k;

Sz'á in elv.árs hisz az emberek­
ben, bízik bennük. Ismeri őket 
gyengeségükkel, jótulajdcnságaikkal 
együtt. Látta nagyszerű élete so­
rán- hogyan lehet nevelni az embe­
reket. hogyan válnak harcosokká, 
hogyan válnak a rájuk bízott fel­
adatok pontos végrehajtóivá. Szlálin 
hisz az emberekben és szereti őket.

A nyilatkozat elhangzott s a dol­
gozók most válaszoljanak rá. Vála­
szoljanak rá úgy. hogy meg legyen 
vele elégedve. A férfi és a nő. a fia­
tal és az öreg adja meg úgy a vá­
laszt, hogy még erősebben, még ki­
tartóbban, még lelkesebben harcol 
á békéért, a saját boldog életéért. 
Kiáltsák felé: Sztálin elvtárs! itt va­
gyunk! Odatartozunk mi is. abba a 
nagy táborba, Dolgozni akarunk, 
harcolni akarunk! A népnevelők pe­
dig mondják el, hogy Sztálin elv­
társ szavai erős fegyvert jelönié­
nek számukra abban a harcban, 
amelyet a felvilágosító munkájuk­
ban a békéért folytatnak, ezt a fel­
világosító munkát eredményesebbé 
tesz'k.

Harcukat lelkesítse az a tudat, 
hogy igaz ügyért- az emberiség leg­
nagyobb ügyéért harcolnak, adjon 
erőt az a nagyszerű tudat, hogy a 
béke legfőbb őre ott áll a kor-' 
aránynál- vigyáz, irányít, tanít, utat 
mulat! Sz'álin elvtársra biztosan 
számíthatnak! Ez a harc i; győze-

un 11 jóvoltából népünk szabad és; lemmel végződik 1 (K. E.)

A Pravda tudósítója ne 
több 'külpolitikai jellegű kérdéssel 
I or (1 u t 1 os z i i V i ss. z á rionovics S z 1 fi - 
Ln civláishoz. Alább következ'k 
lesztt Visszárlonovics Sztálin elv - 
bars válasza:

Kérdés: Hogyan értékeli ön Att­
lee angol miniszterelnöknek az al­
sóházban lett legutóbbi kijelenté­
sét, hogy „ Szovjetunió a háború 
befejezése után nem szereit le, 
azaz nem demobilizálta csapataik 
hogy a Szovjetunió azóta egyre nö­
veli fegyveres erők?

Vá.asz: Attlee miniszterelnöknek 
ez! a kijelentéséi a Szov jetunió e- 
ien irányuló rágalomként értéke'ém.

Az egész világ előtt közismert, 
lj°gy a .Szovjetunió a háború után 
demob,; zá ta csapatait. Mint isme- 
icies, a tlemol) Pzálás három sza­
kaszban történt: Az első és máso­
dik Szakasz 1945-ben, a harmadik 
ItMti májusától szeptemberéig. Ezen­
kívül 1946-ban és 1947-ben deino- 
bilizá.Iák a Szov jel Hadsereg sze­
mélyi állományának idősebb koroSz- 
táiyait, 1948 elején pedig demobili­
ze Iák a többi idősebb korosztályt, 

Ezek a iniiidviiWe*"mT!Tta isme­
retes tények.

Ha Attlee miniszierclnöknek erős 
oldala lenne a pénzügyi vagy köz- 
gazdasági tudomány, akkor nehéz­
ség nélkül megértené, hogy egyet­
len állam sem, a szovjet állam sem 
képes teljes erővel kifejleszteni pol­
gári sziikségletekre dolgozó iparát, 
olyan nagy építkezéseket kezdeni, 
mint a volgai, dnyeperi, Amudarja 
vizierőtelepek — amelyekhez több 
tízmilliárdos költségvetési kiadások 
szükségesek, nem képes a tömeg 
sziikscgleti cikkek rendszeres lánc 
szállításának politikáját folytatni, 
amelyhez ugyancsak a költségvetési 
kiadások tizmilliárd jai Szükségesek 
nem képes százmi liárdokat fektein 
a német megszállók által szétrom 
bolt népgazdaság újjáépítésébe és 
ezzel együtt, ezzel egyidejűleg meg­
sokszorozni fegyveres erőit, fejlcsz 
te ni hadiiparát.

Nem nehéz megérten', hogy ilyen 
esztelen politika államcsődre veze­
tett volna, Attlee miniszterelnök­
nek saját tapasztalatából, épp ngv, 
mint az USA tapasztalatából tudnia 
kell. hogy az ország fegyveres erői­
nek megsokszorozása és a fegyver 
kezési verseny a hadiipar kifejlesz­
tésére, a polgári szükségletekre, dol­
gozó ipar csökkentésére a nagysza­
bású polgári építkezések beszünte­
tésére, az adók emelésére, a tönieg- 
szükségicli cikkek árának emelésére 
vezet. Érthető, hogy amennyiben a 
Szovjetunió nem csökkenti, hanem 
ellenkezőleg, k'szélesíli a polgári 
szükségletekre dolgozó iparát, nem 
korlátozza, hanem ellenkezőleg ki­
fejleszti az új hatalmas vizierőtele­
pek és öntözőrendszerek építését, 
nem szünteti meg. hanem ellenkező­
leg, folytatja az árleszállítás politi­
káját, akkor ezzel egyidejűleg nem 
duzzaszthatja fel hadiiparát, nem 
sokszorozhatja meg fegyveres erőit 

csődbe jut íis kockáztatása nélkül. 
Ha Attlee miniszterelnök mind­

ezen tények és tudományos rrteg- 
gondo'ások ellenére mégis lehetsé­
gesnek találja, hogy nyíltan rágal­
mazza a Szovjetuniót és annak bé­
kés politikáját, akkor ez csak azzal 
magyarázható, hogy a Szovjetunó 
ellen irányuló rágalommal véli iga­
zolhatni a munkáspárti kormány ál­
tal jelenleg Angliában folytatott 
fegyverkezési versenyt.

Attlee min'szterelnőknek szüksé­
ge van a Szovjetunió-ellenes ha­
zugságra. agresszívnek kell íelíün- 
te'n'e a Szovjetunió békés politiká­
ját, az angol kormány agresszív po-1

-i iáját pedg békésnek, hogy téve-j Népköztársaságot agrestzornak nyíl 
«lesbe cj.se az angol népet, ráérő- vánífja? 
szako.ja a Szovjetunió ellen irá- Válasz 
nyu.ó hazugságot és iiymódon csa-
assal rántsa be az új világhábo­

rúba. amelyet az Amerikai Egyesült 
A! autók ura.kodó körei szerveznek, 

.Al lee min Szterelnük a béke hí­
vének tünteti fel magát. Ha azon­
ban valóban a béke oldalán á !. 
miért utasította el a Szovjetuniónak 
"z Egyesüli Nemzetek Szervezeté­
ben előterjesztett javaslatát a Szov­
jetunió, Anglia, az Amerikai Egye­
sült A amok, Kína és Franciaország 
köz.ö.f haladéktalanul megkötendő 
békcegyezménv ről ?

Ha valóban a béke oldalán ál', 
miért utasította el a Szovjetünk) 
javaslatait, hogy haladéktalanul 
kezdjenek hozzá a fegyverkezés 
csökkentéséhez, haladéktalanul tilt­
sák el az atomfegyvert?

Ha valóban a béke olda'án áll, 
miért üldözi a béke védelmének hí­
vei!, miért tiltotta he a bék védel­
mezőnek kongresszusát Angliában? 
Vájjon a békévédéiül: kampány fe­
nyegetheti-e Anglia biztonságát?

Világos, .hogy Attlee miniszter- 
elnök nem a béke megóvása, hanem 
új agresszív világháború kirobban­
tása mellett van.

Kérdés: Mit gondol ön a koreai 
intervencióról, mivel végződhetik?

y11 uisz: Ha Anglia cs az Ameri­
kai Egyesült Államok végleg eluta­
sítja Kína népi kormányának békés 
javaslatait, akkor a koreai háború 
csakis az intervenciósok vereségével 
végződhetik.

Kérdés: Miért? Talán az ameri­
kai és angol tábornokok és tisztek 
rosszabbak a kínaiaknál és koreai­
aknál?

Válasz: Nem, nem rosszabbak.
Az amerikai és angol tábornokok 
és tisztek egyáltalán nem rosszab­
bak bármely más ország táborno­
kánál és Észtjeinél.

Ami az Egyesült Államok és Ang­
lia katonáit illeti, a hitlerista Né­
metország és a militarista Japán cl- 
elleni háborúban ezek — mint is. 
mercies — a legjobb oldalukról 
mutatkoztak meg. Miről van tehát 
szó? Arról, hogy' a Korea és Kína 
e'leni háborút a katonák igazságta­
lannak tartják, míg a hitlerista Né­
metország és a militarista Japán 
leni háborút teljesen igazságosnak 
tartották. Arról' van szó, hogy ez a 
háború a legnagyobb mértékben 
népszerűben az amerikai és angol 
katonák körében.

Valóban nehéz lenne meggyőzi:' 
a katonákat arról, hogy Kína — 
amely nem fenyegeti sem Angliát, 
Sem Amerikát és amelytől az Ame­
rika ak elrabolták Taivan szigetét 
— agresszor, az Amerikai Egyesült 
Államok pedig — amely Taivan sz - 
getét elfoglalta és csapatait egé­
szen Kína határáig vit'c — véde­
kező fél. Nehéz meggyőzni a kato­
nákat arról, hogy az Amerika' 
Egyesült Államoknak joga van biz­
tonságát védelmezni Korea terüle­
tén és Kína határainál, Kínának és 
Koreának pedig nincs joga bizton­
ságát védelmezni saját területén, 

lelve államának határain. Ezért 
népszerűtlen ez a háború az angol 
és amerikai katonák körében.

Tudjuk, hogy a legtapasztaltabb 
tábornokok és lisztek is vereséget 
szenvedhetnek, ha a katonák a rá­
juk kényszerített háborút mélysé­
gesen igazságtalannak tartják és 
ezért formálisan, küldetésük igaz­
ságosságába vetett hit és lelkese­
dés nélkül teljesítik kötelességüket 

fronton.
Kérdés:* Hogyan értékeli ön az 

Egyesült Nemzetek Szervezetének 
(ENSZ) határozatát, amely a Kínai

asz: Úgy értékelem, mint szé­
gyenletes határozatot.

Valóban a lelkiismeret u‘o!sö 
maradványait is cl keli veszi len ah­
hoz, hogy valaki azt állítsa, az 
Amerikai Egyesül I Államok — 
amely kínai területet — Tátrain sz - 
getét foglalt el, benyomult Koreá­
ba Kína határáig — védekező fél, 
a Kínai Népköztársaság pedig, — 
amely határait védelmezi és gyek- 
sz'k visszaszerezni az, amerikaiak 
által elfoglalt Ta van-szigeiet —• 
agresszor.

Az Egyesült Nemzetek Szerveze­
te, amc.yet úgy alakítottak meg, 
mini a béke megőrzésének bástyá­
ját, a háború eszközévé, az új vi­
lágháború kirobbantásának eszkö­
zévé változik. Az ENSZ agresszív 
magja tíz ország, a támadó jellegű' 
Eszakatlanti Szövetség tagjai (az 
Egyesült Államok, Anglia, Franc a- 
oi'Szág, Kanada, Belgium, Hollan­
dia, Luxemburg, Dánia. Norvégia, 
Izlánd) és húsz latinamén kai or­
szág (Argentina, Brazília, Bolivia, 
Chile, Columbia, Costarica, Kuba, 
Dominica! Köztársaság, Ecuador, 
Salvador, Guatemala, Haiti, Hondu­
ras, Mexikó. Nicaragua, Panama, 
Paraguay, Peru, Uruguay, Vene­
zuela). Ezeknek az országoknak 
képv'selöi döntenek ma az ENSZ- 
ben a háború és béke sorsáról. Ok 
azok, akik az ENSZ-ben kereSztül- 
v'tték a Kínai Népköztársaság ag­
resszivitását hangoztató Szégyen­
teljes döntést. ■

Jellemző az ENSZ-ben uralkodó 
mostani rendre, hogy például a ki- 
cs'ny amerikai Dominical Köztár­
saságnak. amelynek alig van kétmil­
lió !akosa, most ugyanolyan súlya 
van az ENSZ-ben, mint Indiának és 
Sokkal nagyobb súlya, mint a Kínai 
Népköztársaságnak, amelyet meg­
fosztottak ENSZ-bcii szavazati jogá­
tól.

Az ENSZ iiymódon az agresszív 
háború eszközévé válik és egyben 
megszűnik az egyenjogú nemzetek 

ágst "világszervezete lenni, A dolog lé­
nyegét tekintve, az ENSZ most 
nem anny’ra világszervezel, mint 
az amerikaiak szó'gálatára álló szer­
vezet, az amerikai agresszorok 
szükségleteinek megfelelően műkö­
dő szervezet. Nemcsak az Ameri­
kai Egyesült Államok és Kanada 
löreksz k új háború kirobbantására, 
de ezen az úton jár a húsz latin­
amerikai ország is. Ezeknek az or­
szágoknak nagybirtokosai és nagy­
kereskedői úi háborút szomjúhoz- 
nak valahol Európában vagy Ázs á- 
ban, hogy a harcoló országoknak a 
szokottnál is magasabb árakon ad­
hassák el áruikat és ezen a véres 
ügyön milliókat kereshessenek. Sen­
ki számára nem titok az a tény, 
hogy a húsz latinamerikai ország 
húsz képviselője most az ENSZ- 
ben az Amerikai Egyesült Államok 
legtömörültebb és legcngcdelnic- 
sebli hadseregéi jelenti.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete iiymódon a Népszövetség d'c.s- 
teien útjára lép. Ezzel c'temelj cr- 
kö'csi tekintélyét és szétesésre ítéli 
ön maga!.

Kérdés: Elkerülhetetlennek te. 
kinti e Ön az új világháborúi?

Válasz: Nem. Legalább is jelen­
leg nem lehet azt elkerülhetetlennek 
tekintem.

Az Amerikai Egyesült Államok­
ban. Angliában, valamint Francia- 
országban is természetesen vannak 
agresszív, új v'lágháborúra szom. 
jazó erők. Ezeknek háború kell. 
hogy extraprofitot szerezhessenek, 
hogy kirabolhassanak más országo­
kat. Ezek a milliárdosok és milliómon
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®oV a háborút hatalmas hasznot je­
lentő jövedelmi tételnek tekntik.

Ezek az agresszív erők kezükben 
tartják a reakciós kormányokat és 
Irányítják azokat. De ugyanakkor 
félnek is népeiktől, amelyek nem 
akarják az új háborút és a béke 
megőrzése mellett foglalnak állást.

Az agresszív erők éppen ezért 
arra igyekeznek felhasználni a reak- 
c ős kormányokat, hogy hazugság­
gal megtévesszék népeiket, meg- 
csa'ják őket és az új háborút vé­
delmi háborúnak, a békeszerető or­
szágok békés politikáját pedig ag­
resszív politikának tüntcssék fel. 
Meg akarják csa'n: népeiket, hogy 
reájuk erőszakolják agresszív ter­
veiket és ú j háborúba rántsák őket.

Éppen ezért félnek a békevédel­
mi kampánytó', attól tartanak, hogy 
a békevédelmi kampány leleplezheti 
a reakciós kormányok agresszív 
szándékait.

Éppen ezért gáncsoltak et a 
Szovjetunó javaslata t békeegyez­
mény meghűlésére, a fegyverkezés 
csökkentésére és az atomfegyver

el tiltására, félve, hogy ezeknek a 
javaslatoknak elfogadása meghiúsí­
taná a reakciós kormányok agresz- 
szív intézkedéseit és szükség.elen­
né tenné a fegyverkezési hajszát.

M'vei végződik ez a harc az ag­
resszív és a békeszerető erők kö­
zöli?

A béke fennmarad és tartós lesz, 
ha a népek kezükbe veszik a béke 
megőrzésének ügyét és végig kitar­
tanak mel'etle. A háború elkerülhe­
tetlenné Válhat, ha a háborús uszí- 
tóknak sikerül hazugságaikkal be- 
hálózniok a néptömegeket, megté­
veszteni és új v lágháborúba so­
dorni őket.

Ezért a széleskörű békekampány­
nak. — amely eszkiiz a háborús 
uszítok bűnös mesterkedéseinek le­
leplezésére — ma elsőrendű jelentő­
sége van.

Ami a Szovjetuniót i'leti, a Szuv- 
jetunió továbbra is tántoríthatat'a- 
nul fo'yiatja a háború elhárítására 
és a béke megőrzésére irányuló po­
litikáját.

Rendelet a tavaszi mezőgazdasági 
munkák végrehajtásáról

A növénytermelés fejlesztéséről 
szóló minisztertanácsi határozat 
sik.res végrehajtása érdekében a 
í jiclmtive! ázü ~"i miniszter az idei 
tavaszi mezőgazdasági munkák 
elvégzéséről rendeletet adott ki.

A rendelet a vetésterv biztosí­
tása érdekében szabályozza a nap­
raforgó, vörös- és fokhagyma, 
burgonya, továbbá a lucerna, vö­
röshere és baltnehin kötelező ter­
melését.

Előírja továbbá a rendélet a 
tavaszi munkák ütemtervének 
március 1-ig való felbontását já­
rásokra és községekre. Március 
1-ig kell elvégezni a vetőmagtisz- 
tftást is. a talaj tavaszi előkészí­
téséhez pedig azonnal hozzá kell 
fogni. Ugyancsak március 1-ig 
kell gondoskodni a szükséges ta­
lajművelő vetönövényápoló és nö­
vényvédő gép kijavításáról is. 
Már előre meg kell szervezni a 
veszedelmes kártevők elleni véde­
kezést.

A rendelet további részében 
megállapítja az egyes növények 
végső határidejét, amelyet az 
egyes megyék, járások és közsé­
gek saját viszonyaiknak megfele­
lően alkalmazhatnak. így részle­

tesen kitér nemcsak a szántóföldi, 
de a kertészeti növények, szöllő, 
gyümölcs tavaszi munkáinak 
megszeivezésére és megállapítja 
az egyes növényápolási munkák 
elvégzésének határidejét.

Foglalkozik a rendelet a mun­
kák sikeres végrehajtási előfelté­
teleinek biztosításával is, konkré­
tan meghatározza a termelőszö­
vetkezetekben, gépállomásokon és 
az állami gazdaságokban végre­
hajtandó munkaszervezési felada­
tokat. Ugyanakkor foglalkozik a 
rendelet a mezőgazdasági igazga­
tásnak, valamint a Tanácsoknak, 
a végrehajtás során elvégzendő 
feladataival is.

A rendelet jó végrehajtása 
nagymértékben segíti a tavaszi 
munkálatok végzését. A benne 
vázolt feladatok megvalósítása a 
minisztertanács határozatának 
teljesítését, vagyis a termésátla­
gok emeléséért vívott harc sike­
rét biztosítja. Szükséges tehát, 
hogy a rendeletét és az abban 
foglalt feladatokat minden dolgo 
zó paraszt, termelőszövetkezeti 
tag, gépállomást és állami gazda­
sági dolgozó -ismerje és harcoljon 
annak minél jobb végrehajtásáért.

Felháborító terrorítélet Tokióban
Japán sajtó jelentések szerint 

a tokiói bíróság most hirde­
tett Ítéletet Szioci Kaszugá­
nak, a Japán Kommunista Párt 
Központi Bizottsága tagjának 
ügyében. A bíróság Kaszugát 
háromévi kényszermunkára 
ítélte, mert állítólag megsértet­

te a szervezetek fölötti ellenőr­
zésről szóló rendelkezést. Ma- 
szajuki Jamagucit, akinek la­
kásán Kaszugát letartóztatták, 
a bíróság egy évi kényszermun­
kára ítélte. Kaszuga és Jama" 
guci fellebbezett az ítélet ellen.

JCOMYVEI
A marx:zmus_len:nizmus klasz- 

szikusai: Lenin: ,-Baloldaliság“, a 
kommunizmus gyermekbetegsége, 
ti. kiadás. (Marxizmus-leninizmus 
Kiskönyv,. 19—20.) 128 old. 4 forint. 
Sztálin, a marxista-leninista agrár- 
eim'let továbbfejlesztője, politikai 
müvek. (MDP közp. előadói iroda 
előadás ti 6. sz.) 36 oldal. 1 forint. — 
Dialektika a természettudomány­
ban (MDP központi előadó; iroda 
e'öadásai 4. sz.) 26 oldal. 1 forint. — 
Lsp'yev I. D.: Sztálin, a kolhoz­
rendszer megalkotója. (Marxista- 
leninista ismeretek kiskönyvtára 
133 ) 64 oldal. 1.50 forint. — Pu- 
hov G. Sz.: A pártlörténe.i szemi­
náriumok módszertani kérdései. (A 
propagandista könyvtára 3. sz.) 58 
oldal. 1 forint.

Szépirodalmi könyvkiadó: Radu : 
Fekete érc, elbeszélés. 54 oldal. 
Fűzve: 4.50 forint. — Voltaire: 
Candida — a vadember. 172 oldal. 
Fűzve: 9.50- kötve: 15 forint,

Uj magyar könyvkiadó: Solohov: 
Uj barázdái szánt az eke. 7-ik ki­
adás. 332 oldal, 8 forint.

Ifjúsági könyvkiadó: A komszo- 
molcok és az ifjúság politikai okta- 
ásáról. A Szovjetunió Lenini Kom- 
tnumürtu Ifjúsági Szövetsége Köz­

ponti Bizottsága XVII. plénumának 
határozata. 24 oldal. 1 forint.

Művelt Nép könyvkiadó: Műsor­
füzet az üzemi kultúr csoportok ré­
szére. 1951 február—március. 284 
oldal. 9 forint, — Bazsanov: A 
legrövidebb rádióhullámok titka. 
181 oldal. Kötve: 19.50 forint. — 
Blagoj : A klasszikus orosz iroda­
lom világraszóló jelentősége. (Szo­
cialista Kultúráért 2.) 44 oldal. 2.50 
forint. Fegainszkij és Asztapovics: 
A világmindenség apró égi tes;ei. 
(Természettudományos Kiskönyvtár 
59.) 42 oldal. 1.50 forint.

A ROMAN NÉPKÖZTÁRSASÁG­
BAN „KULTUR-HAJÓT” 

ÉPÍTENEK
A turnu-severini „Augusztus 2.3' 

folyamjáró hajógyár dolgozó: „ku:- 
túr-hajó" építését kezdtek meg. A 
hajót, amelyet mozival, könyvtárral 
és színházteremmel Iáinak cl, feb­
ruár végén adják át rendeltetésé­
nek. A hajót kis villanyteleppel és 
központi fűtéssel szerelik fel. A 
„kultúr-hajó" ellátogat majd a du­
nai kikötőkbe és előadásokat muhi' 
be a k kötövárosok dolgozóinak.

Magyar államférfiak táviratai a szovjet-magyar barátsági szerződés 
megkötésének harmadik évlordaiáján

Dobi István távirata Sztálin elvtárshox
„I. V. Sztálin Generalisszimusz 
űrnek, a Szocialista Szovjet Köz­
társaságok Uniója minisztertaná­

csa elnökének
M ősz k v a.

Kérem Miniszterelnök Űr, fo­
gadja a szovjet-magyar barátsági, 
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés aláírásának 
hároméves évfordulója alkalmá­
ból a Magyar Népköztársaság 
kormánya és az egész magyar 
nép nevében kifejezett legőszin­
tébb szerencsekívánataimat. Eb­

zésre jutott az ön részéről és a 
hatalmas Szovjetunió részéről 
megnyilvánuló nagylelkű barát­
ság a magyar nép iránt, amely 
ezzel a békeszerető' népek Szov- 
jetunió-vezette táborának egyen­
jogú tagjává vált. Hároméves ter­
vünk sikeres teljesítésében, ötéves 
tervünk eddigi eredményeiben, 
iparunk, mezőgazdaságunk, kul­
túránk fejlődésében, a népeink 
között kialakult szilárd barátság­
nak és a Szovjetunió állandó és

szerepe van. Amikor mindezért » 
magyar nép soha el nem múló 
háláját és szeretetét tolmácsolom 
önnek, kívánom, hogy a baráti 
nagy szovjet nép további sikere­
ket érjen el felemelkedésének 
azon az útján, amely egyben a 
béke ügyének és az emberiség 
előrehaladásának legfőbb biztosi, 
téka.

Dobi István, 
a Magyar Népköztársaság 

minisztertanácsának 
elnöke."ben a szerződésben újból .kifeje-1 önzetlen támogatásának döntő

Rónai Sándor elvtárs távirata Sternyik elvtárshox
a legmelegebb jókívánságaimat 
küld jeni önnek, valamint a nagy- 
szovjet nép minden fiának.

Ezen az évfordulón a magyar 
né;> szívből jövő hálával gondol 
arra, hogy nemzeti függetlenségét 
és szabadságát a dicső Szovjet 
Hadseregnek köszönheti. A Szov­
jetuniónak és a Magyar Népköz- 
társaságnak szerződésben is meg­
pecsételt barátsága széles lehető­
ségeket nyitott meg a magyar

„Nyikoláj Svernyik írnak, 
a Szocialista Szovjet Köztársasá­

gok Uniója Legfelső Tanácsa 
presidiuma elnökének,

M o s z k v a.
Engedje meg, hogy a szovjet­

magyar barátsági, együttműködé­
si és kölcsönös segélynyújtási 
szerződés aláírása harmadik év­
fordulója alkalmából a Magyar 
N épköztársaság Elnöki Tanácsa 
és az egész magyar nép nevében

nép előtt a békéért és a szocia­
lizmusért folyó harcában. A ma­
gyar nép mélyen meg van győ­
ződve arról, hogy a megingatha­
tatlan szovjet-magyar barátság 
szilárd alapja további építőmun- 
kájáiiak és eredményes békehar­
cának.

It ó n a i Síin do r, 
a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke."

Kállai Gyula elvtárs távirata A. j. Visinsxkij elvtárshox
„A. J. Visinszkii úrnak, a 

Szocialista Szovjet Köztársasá­
gok Uniója külügyminiszteré­
nek.

Moszkva.
Engedje meg Külügyrninisz" 

tér Ur, hogy a szovjet-magyar 
barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szer­
ződés aláírása harmadik évfor­
dulója alkalmából a legmele­

gebb szerencsekívánságaimat 
fejezzem ki Önnek és az egész 
baráti szovjet népnek. Ennek 
a szerződésnek jegyében népe­
ink barátsága az elmúlt három 
év alatt még jobban elmélyült 
és megerősödött. Mélyen meg­
vagyunk győződve arról, hogy 
csak a szovjet-magyar barátság 
további megszilárdítása bizto­
sítja a Magyar Népköztársaság 
függetlenségéi: és alkotó mun­

kájának sikeres folytatását. Ä 
magyar nép a barátsági szerző­
dés alapján a jövőben is min­
den erejével harcolni fog az 
imperialisták háborús politiká­
ja ellen a tartós békéért, a né­
pek szabadságáért és független­
ségéért.

Kállai Gyula,
a Magyar Népköztársaság kül­

ügyminisztere-

flz űrn 3p- tóisit öltött Moszkva dolgozói 
lelkesen készülék a Leifelső Tanács 

választásának napjára
Moszkva ünnepi külsőt öltött az 

Oroszországi Szövetségi Szovjet 
Szocialista Köztársaság Legfelső 
Tanácsa választásának küszöbén. 
Az utcákon I. V. Sztálin arcké­
pei, a Bolsevik Fárt és a kor­
mány vezetőinek képei, és válasz­
tási jelszavak láthatók, amelyek 
felhívják a moszkvaiakat, hogy 
teljesítsék állampolgári kötelessé­
güket.

Moszkvában 32 képviselőt vá­
lasztanak, A küldöttjelöltek kö­
zött vannak I. V. Sztálin legkö­
zelebbi harcostársai — V. M. Mo­
lotov, L. P. Barija, N. A. Bulga- 
nyin és M. Sz. Hruscsov. A jelöl­
tek között van Alekszandr Oparin 
akadémikus, a neves szovjet tu­
dós, Alekszandr Vorosin újító-

munkás, Arkagyij Motov moz­
donyvezető, Vera Davidova, az 
Oroszországi Szövetségi Szovjet 
Szocialista Köztársaság Érdemes 
Művésznője, Kosztantyin Szam- 
szonov, a Reichstag ostromának 
hőse, Vaszilij Koroijev kőműves 
és mások.

A moszkvaiak a gyárakban és 
üzemekben munkamüszakot szen­
teltek a választásoknak. A Sár ír 
és Kalapács kohóüzem acélöntői 
gyorsöntési munkamódszerrel 
most kétszerannyi fémet gyárta­
nak, mint amennyit a norma elő­
irányoz. Moszkva dolgozói, mint 
mindig ezúttal Is az egész népet 
átfogó szocialista verseny élén ha­

ladnak. A választások napjáig * 
főváros dolgozói terven felül kü­
lönböző fémek száz tonnáit, a szö­
vetek tízezer métereit, új mun­
kapadokat és gépeket adnak az 
országnak. Moszkva dolgozóinak 
termelési sikerei újabb hozzájá­
rulást jelentenek a tartós békéért 
és a népek közötti barátságért 
vívott harc ügyéhez. „A mi poli­
tikánk a béke politikája. Mi a 
kommunizmus felé haladunk". 
„Az egész világ békéjéért” — 
özek a jelszavak olvashatók a 
falragaszokon szerte a városban.

Vörös drapériák és lobogók dí­
szítik a szavazóhelyiségek bejá­
ratait. Moszkvában 1679 szavazó­
helyiség van.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének zászlajáért folyó 

verseny állása
Hat hét mull, el azóta, hogy a 

Hofherr-gyári munkások kezdemé­
nyezésére a dolgozók százezrei In­
dultak harcba, hogy a Pártkon­
gresszus tiszteletére felülmúlják ad­
dig legjobb teljesítményeiket. A 
Magyar Dolgozók Pártja Közponii 
Vezetősége a dolgozók kezdeménye­
zését. a’ átámaszt va kongresszusi 
versenyzászlót ajánlott fel a verseny 
során kiemelkedő eredményt elérő 
üzemnek.

Az ötéves terv célkitűzéseinek 
megvalósításáért vívott küzdelem új 
lendületet kapott. NapróLnapra új 
kezdeményezések kerülnek napvi­
lágra. A verseny során emelkedik 
a munka termelékenysége, új ered­
mények. születnek a minőség javítá­
sáért, az önköltség és a selejt csök­
kentéséért és az anyagtakarékcs- 
Ságért indított mozg?Jmak>an,

A Pártkongresszus tiszteletére in­
dított verseny során munkások és 
munkásnak hőstettekkel tesznek hi­
tet a Magyar Dolgozók Pártja or- 
szágépitő politikája mellett, a béke 
magyarországi szakaszának tovább, 
erűsitésérc irányuló politika mellett, 
A magyar munkásosztálynak a 
kongresszusi versenyben tömegmé­
retekben kibontakozó munkahöstet- 
tei jutnak kifejezésre a kongresszu­
si versenyjelentésben.

A legjobbak között vannak: az 
Ózdi Kohászati Művek. Fémáru- és 
Szerszámgépgyár, Rákosi Mátyás 
Vas- 'és Fémművek. ’Tofherr Trak­
torgyár, Ganz Villamossági gyár. 
Dudarí Szénbánya, Csongrádi Épít­
kezés. Ruggyanta, Szentgotthárdi 
Kaszagyár, a Kispesti Textilgyár, 
Táncsics Bőrgyár, Gizella Gőzma

Javult a diósgyőri kohászati űré­
inek eredménye is, azonban még 
mindig erősen lemaradt a több 
üzemek teljesítménye mögött,

A vegyipari üzemek között a vei 
senyben élre került a Buggyan 3- 
árugyár. A pamutipari üzemek kö­
zött élre került a Kispesti Textil­
gyár. míg a gyapjúipari üzemék 
között a Finom Posztó és Gyapjú­
mosó áll az élen. A ruházati ipar 
ban a Férfiruhagyár érte el a leg­
jobb eredményt. A február 24-ig 
vállalt 6640 darab terven felüli za­
kóból eddig 5268 darabot teljesítet­
tek.

Az élelmezési üzemek versenyé­
ben az első helyei a Gizella ma­
lom szerezte meg, míg a vasúti üz» 
mefe között a Rákosrendező Álló-

löm és a Rékosrenélező Alloafe.^ iggs hfrfllt az élte.
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Szilárdan tartsa első helyét a Vagongyár 
a kongresszusi zászlóért folyó versenyben
■**éP eredmények születtek az elmwlí nauokh™„n ..
* mászom,:.«, CÄS

-.azgparb,,,,, komádi Kenderg,árbl és . rím * ^
Egy nappal a Kongresszust Hét 

indulása előtt Hajdú-Bihar üzemei 
• ozött a Vagongyár továbbra is 
-zilárdan tartja első helyét a Köz­
ponti Vezetőség zászlajáért folyó 
versenyben. Ez természetesen még 
"érti jelenti _azt, hogy most már 
övék a vörös zászló, ők győznek 
=bben a nemes versengésben. Egy 
pillanatnyi megtorpanás elegendő 
■.óihoz, hogy másik üzem lépjen a 
Vagongyár helyébe. Úgy látszik 
zron-ban, hogy a Járműjavító dol­
gozói már tanultak az elmúlt heti 
pé'dábó! — amikor a harmadik hely­
re csúsztak vissza a versenyben —
< & most minden erejük latbaveté- 
rvvel, teljesítményük fokozásával,

! anyagtakarekossági mozgalom 
ii'’vrjes7.ti'<évc!, a munkafegyelem 
•ncgszilárdifásával azon fáradoznak, 
hogy nocsak a Kongresszusi Hét 

áldásakor, hanem a befejezésekor 
's élen álljanak az üzemek közötti 
versengésben.

Nagyon szép egyéni és brigad­
'd’esd menyek születtek egyébként 
: i utóbbi napokban a Vagongyár­
tó. Szegedi Már‘on esztergályos 
kongresszusi vállalását 100 száza­
ikra teljesítette és szombaton 
újabb vállalást tett, Weber László 
kkíügcesztő szerelő jól megszer-

vezett munkával 193 százalékos 
eredmény, ért el a mozdonyszerel- 
??!*?• Bfkf' Sándor csapcsiszoló 

151 s2aza,ékra teljesítette 
normáját az esztergaműhelyben A 
VII. oszta.y ped'g 63.000 forint ér- 
teku faanyagot takarított me°- Ko- 
moly javulás mutatokzlk a “kocsi- 
osztályon a munkafegyelem terén 
ón org ket"háror.i héttel ezelőit

! nlulasztottak igazolatla­
nul, addig február 15-én egy, feb­
ruár 16-án ped'g három volt a 
hiányzók száma,

A pártszervezet mindenben segíti 
ß dolgozókat a jobb eredmények el­
ei eseben. Szűcs János ’e!vtár<s, a 
partszervezet titkára például úi'da- 
rupalyat építtetett a csapágykiöníő 
muhelyreszben. Ez jelentős időmeg- 
lakantast és könnyebbségei jelent 
a dolgozóknak, A daru 3—4 ember 
he.yett szállítja, el a 3—400 kilós 
yastargyaka*. Sipos József fém- 
onlo^ mondotta: A Párt napról-nap- 
ra könnyebbé teszi a munkánkat.

o pos elvtárs a Párt .segítségére 
úgy válaszolt, hogy 103 százalék­
ról 122.6 százalékra emelte íeljesí- 
menyét.

A zászlóért folyó versenyben a 
yagongylár után továbbra is a Hni- 
htott Bútorgyár, Debreceni Fütö- 
ház és az Alföldi Nyomda követke­

zik. Az ötödik helyre a Biharnagv- 
bajomi WA5ZOLAJ tornázta fel 
magat A MASZOL AJ 180.360 ío- 
rm'os vállalását már 210.000 fo­
rintra teljesítette. Végűi a haodik 
helyet a Komád! Kendergyár fog­
lalta el. 19.100 forintos felajánlását 
a legutóbbi kiértékelés’g 34,930 fo­
rintra végezle el.

A.z utóbbi napokban a Debreceni 
Dohánygyárban is magasra szököt! 
a szocialista verseny lángja. 183.706 
forintos vállalásukból már 156.181 
forintot teljesítettek. Szép eredmé- 
nyekkel dicsekedhet a Püspökladá­
nyi, Fatolítőtelep, a Gázgyár, Hor­
tobágyi Ala'oin. a Hajdúnánási Ma­
lom (volt Csiha-Malom), jó! dol­
gozlak az elmúlt bélen a Debreceni 
VillamoSvasű'nál és a Postánál is. 
Komoly fejlődés mutatkozott a Ce­
mentipari Vál'aiatn'ál, mely szom­
bat g 60.3 százalékra végezte el a 
felajánlások teljesítését.

A lemaradó üzemek között leg­
gyengébben ál a Hajdú-Biharmegyei 
Tatarozó Vállalat. Ott ügy a mun­
ka megszervezése, ra’nt'a politikai 
felvilágosító munka — gyenge. 
Erőteljesebb hajrába kell fogni a 
Magasépítés; Válla'atnak, a Ruha­
gyárnak és a Text ilgyárnak, hogy 
a Kongresszusra lett 'felajánlásukat 
teljesíteni tudják.

^APÍ IdlUlött mutikában
A Sdyvári Endre-ulca sarkán 

az épülő fal előtt Kiss István eh 
társ magyaráz a köré csoportú. 
suló dolgozóknált. Keze gyorsan 
jár, puhán szétömlik a maü/er, 
villámgyorsan sorakoznak egy­
más melle a téglák. így dolgozik 
Makszimenko elvtárs, a szovjet 
sztahanovista, tök veik át a 
munkamódszert Kiss István elv- 
társ is.

Dunapentelén találkoztak ősz- 
sze, az épülő szocialista város 
frissen emelt falai között. Itt 
látta meg, hogyan dolgozik a 
szovjet sztahánovista- Nagy nép 
volt az, jó visszaemlékezni rá.

Tudását nem tartja magánál:. 
maga köré gyűjti munkatársait, 
magyaráz, gyakorlati példát mu­
lat. A kongresszusra 40 társának

az alkalom, mert Kiss elviár$ 
mindenkivel szívesen foglalkozik.

— Minden cselben megvan a 
munkamódszer átadás eredmé­
nye. Emelkednek a teljesítmé­
nyek.

A napokban, a Tóth- és a 
Földi-brigádok tagjai vették át a 
munkamódszert, melynek ered. 
menyeként napról.napra emel­
kedik a teljesítményük. A Földi­
brigád eddig alig tudta a <00 
százalékot elérni. most már (27 
százalék teljesítménnyel dolga. 
zik. A Tóth-brigád tagjai is nö­
velték eredményeiket a munka- 
módszer átadás óta, 161 százaié, 
kot érnek el.

Kiss elvtárs sokat foglalkozik 
a fiattal tanuló építő mun kásák, 
kai is. .9 ifjúmunkás tanúi in fiáé

nádudvarén se hét alatt 2S6 ftlpzé paraszt 
lépett b@ i ferraelészivetiiezeteitlie

11j.-.bb győzelmi je'enlések érkez­
nek a tszcs-moz'gaiom fejlesztésé­
nek eredményeiről,

NÁDUDVARON
ma már tömegesen jelentkeznek 
te vételre a dolgozó kis- és -közép- 
parasztok. S azok, akik pár nappal 
e '.élű:: még fülük mellett enged­
tek el, ha a termelőcsoportról hal­
ottak, ma lelkesen járják a falut, 

hogy új és új tagokat szervezze­
nek, vezessenek rá a nagyüzemi 
gazdálkodás útjára.

Ezen a héten 266 dolgozó paraszt 
yálasztotta a szövetkezeti gazdái- 
«elás útját Nádudvaron. Csak 
'gyedül a „Sztálin fez-be 125 dol­
gozó paraszt lépett he 442 hold 
i-j-dd.-búcsút mondtak az elma­
rná [ parcellás gazdálkodásnak. Pen­

s' újabb csoport alakult a „Be­
nővén, ahova hét család lépett 

h\ köz ük Nemes Lajos 15 holdas 
-özépparaszt is.

Azonban nemcsak Nádudvaron 
mozog a föld. Mondhatni olyan az 
NT'-éz megye, mint a hangyaboly.

DARVASON
f'Sy bét alatt közel száz család ié 
wt't a két I-es típusú tszcs-be és 
kocsi--. Lajos tanácselnökhelyettes 
“or >s újabbat szervez,

IIAJDUSAMSONBAN
a héten lendüli fel a tszcs fej- 

'odvse, 41 dolgozó paraszt lépett a 
-Dózsa” tszcs-be. Csuka Zsigmond, 
-3 holdas középparaszt maga is hoz­
zálátó;;, hogy új csoportot szer­
ezzen. Az elsők között végez szí­
vós népnevelőmunkát, a dolgozó 
P3raszteág felvilágosításáért.

FÖLDESEN

üt család lépett a tszcs-be. Kovács 
Zsigmond, újdonsült tszcs-tag le- 
yelen keresztül hívja fel a föl desto k
hgye'mét a termelőszövetkezetbe
való belépésre.

A DEBRECENKÖRNYÉKI
dolgozó parasztok közül is sokan 
'"egelégeiték az egyéni gazdálk<> 
"ást. A tszcs-fejlesztés vonalán jó 
Kiunkát végez a városi DÉFOSZ 
szervezet is, amelynek nem kis ré- 
'ze van abban, hogy két új cső­
iét a'aku’.t, a Cserén és a Tóth 
"ülőben, A cserei „Tanács” tszcs öt 
családdal alakult 9 taggal, 53 hold 
lödön. Belépett Szabó Sándor 15 
holdae, középparaszt, Szabonya Gá­
bor 10 holdas pedig felvilágosító 
munkájával meggyőz‘e Takács Mi;

há.y szintén 10 holdas dolgozó pa­
raszt lársát a társasgazdálkodás he­
lyességéről. A másik I. típusú cso­
port, mely a „Rózsa Ferenc.” ne- 
yet választotta, 15 taggal alakult 70 
hold földön.

A Perec dűlőben fegnap este 
alakult meg a „Sz'kra” I, típusú 
tszcs tíz családdal, köztük három 
középparaszttal, 101 katasztrális 
hold földön. Barbőcz Gyula 6 hol­
das dolgozó paraszt is belépett. Ve­
res Sándor 19 holdas, Gyorfi Imre 
12 holdas dolgozó paraszt tanács­
tag szintén a nagyüzemi gazdálko­
dást választották. A csoport vala­
mennyi tagja vállalta, hogy állandó 
népncvelömunkával újabb tagokat 
szerveznek a csoportba.

Itt az előkészítő bizottságba be­
csempészte magát Tokay László, a 
90 holdas Tokay-ivadék Is, de a pe- 
rccdűlöi dolgozó parasztok idejé-

ben leleplezték és kiebrudaíták so­
raikból. __

A héten
SÁRRÉTUDVARIBAN

15 taggal, 86 hold földön és
KISMARJÁN

12 taggal egy-egy I-es típusú tszcs 
alakult,

HAJDUSZOVATON
két I-es típusú csoport alakult a há­
ton, az egyikbe 17 középparaszt lé­
pett be.

Óráról órára növekszik azoknak 
a száma, ak k az új útra, a szövet­
kezeti gazdálkodás útjára lépnek. 
Egyre többen mondják, mint Fodor 
László darvasi középparaszt, hogy 
„újfajta ember leszek”. Újfajta, 
boldog emberek születnek a dol­
gozó parasztság soraiból és a. szo- 
cial'zmus építésének 'clkés, áldozat- 

1 ra kész harcosaivá válnak,'

ÄA.,

adja át a szovjet munkamód­
szert.

Február 24-én ott lesz ő is a 
Kongresszuson, mert Kiss István 
sztahánovista elvtársat az a 
megtiszteltetés érte, hogy kül­
döttnek választották.

— Az a tudat, hogy én is ott 
lehetek ezen a Kongresszuson, 
Rákosi elvtárs közelében, a dol­
gozók legjobbjai között, még nlffl- 
gyobb lendületet ad az én mun. 
hámnak és még szebb eredmé­
nyek elérésére ad erőt — mondja.

Balogh Róza és Mészáros 
László segédmunkások is figyel­
mesen nézik a Kiss elvtárs mód. 
szereit, ők is szakmunkások 
akarnak lenni. Meg is van erre

Népnevelők a kongresszusért
Móricz Sándor népnevelő, alváz 

lakatos a Vagongyárban. Mint 
népnevelő, alaposan készül a Kon­
gresszusra. Munkamódszerét már 
négy átképzős dolgozótársának ad­
ta át. ö maga kérte a vezetőségtől, 
hogy átképzősöket adjanak a bri­
gádjába és ezeket betanítja úgy, 
hogy a brigád átképzősökkel is 
magas teljesítményt tud elérni. Az 
ő brigádja 150 százalékot teljesített.

Nyikita György rugókovács 
népnevelő a kongresszusi zászló 
elnyeréséért folytat harcot. Mikor 
a kocsfosztály részéről nem kap­
nak folyamatosan munkát, akkor 
tartalékra dolgozik. Az olyan se!o,i- 
tet, ami még használható, elküld­
ték Diósgyőrbe. Nyikita György 
és brigádja most ezekből a hasz­
nálható selejtanyagokból rugókö- 
teget állít elő. Nyikita György 
ebédidő alatt röpgyűlcseket tart. 
amelyeken ismerteti a Kon presszós 
jelentőségét. A röpgyűléseken 
cikkeket olvas fel a Szabad Nép­
ből és ezt a brigád tagjai megvi­
tatják. Célul tűzték maguk elé a 
kongresszusi zászló megnyerését.

Fülöp Ferenc kerékesztergályos

személyes példamutatásával agitál 
Azt mondja: „Élenjárok a terme 
lésben, teljesítményem 197 száza, 
lék, hogy lássák dolgozó társaim, 
hogy nem beszélek a levegőbe, 
hanem magam mutatom be, ho 
gyan kell csinálni-” Fülöp Ferenc 
munkamódszer átadással is segíti 
a Kongresszusi Hét sikerét. Zabos 
László a kerékabroncs csztergá- 
lyozásánál eddig négy darabot ké­
szített el. Ma — Fülöp Ferenc 
munkamódszere átvétele után — 
hat darabot esztergályoz meg.

Varsányi Ferenc népnevelő úgy 
akar hozzájárulni a Kongresszus 
sikeréhez, hogy a teherkocsi bog­
nárok részére szakmai oktatást tart 
a kocsitipusokrói. azokhoz haszná­
latos szabványméretű anyagokról, 
a javító munka menetéről és azok 
díjazásáról. így segíti elő a dol­
gozók szakképzettségét.

*

Fekete László szekrénylakatos,' 
a Molnár-brigád részére — amely

brigádnak ő is tagja — a havi ki­
szabások teljesítésének jelentősé­
géről beszélt. A felvilágosító mun­
ka eredménye az lett. hogy a Mol­
nár-brigád versenyre hívta ki az 
összes szekrény!akat osokat.

a Makszimenko-féle gyors fala­
zást elméletileg és gyakorlatilag. 
Nagyon sok gondot fordít a női 
munkások szakmunkássá való 
képzésére is. Eddig a Magm. 
építési Á, V.nál 73 nő dolgozik. 
Kiss elvtárs elhatározta, hogy ez 
év végére 100 ra fogja emelni a 
női munkások számát. Előre lát­
hatólag ezt a vállalást túl fogja 
teljesíteni, mert már 14 nő la. 
nulja az . építőipar nagyszerű 
mesterségét.

Kiss elvtárs tudja, hogy a szó. 
cialízmus építésében hatalmas 
feladatok várnak az építőiparra 
is. Uj gyárak, házak, iskolák 
épülnek, amihez jó szakmunkái, 
sokra van szükségünk. A mun- 
kamúdszeráb'idás nyomán új és 
új szakmunkások, sztahanovis­
ták születnek, akik a munkát 
forradalmasítva hajtják végre az 
S éves terv feladatait.

Most, hogy a Kongresszusra 
készül, még nagyobb lendülettel 
dolgozik s n nagy megtisztcVx. 
test jó munkájával akarja viszo­
nozni, igy fejezi ki a Párt iráni 
érzett forró szerMetct.

I jugoszláv főváros szánalmas fce’yzefe
A i.Zeri I, Popullil“ cikket közöl 

a jugoszláv főváros szánalmas hely­
zetéről. Az üzlefek kirakatai üre­
sek — írja a cikk —> nem látható 
bennük más, mint Ti-íó és társai 
fényképe, vagy néhány ijesztően 
drága árucikk. Az élelmezési hely­
zet nem kevésbbé siralmas. Egész 
Belgrádot ál kell pl. ku'atni egy 
kiló káposz’áért.

Belgrad lakossága letartóztatások 
és elhurcolások terror-légkörében 
él. Belgrád utcáin éjjel-nappal az: 
UDB fegyveres ügynökei és gépko-' 
csijai cirkálnak. Az UDB ,,halottas- 
kocsijai“ — mint a nép nevezi — 
éjszakánkint szállítják el a város, 
bál a letaríóztatott kommunistákat, 
forradalmárokat és becsületes jugo­
szláv hazafiakat. Rankovics jani­
csárjai néha egész utcákat bekerí­
tenek, átkutatják a kávéházakat, 
vendéglőket, mozikat és tömegével 
tartóz'atjik le az embereket, i

A kapitalista országok kémei, 
elükön az amerikai kémszctgáUittal, 
Be'grádot választották ki állandó 
lakhelyükül. A belgrádi fasiszta 
klikk a Majeslic-szállát és a leg. 
sz'bb villá.kot angol-amerikai i.mpc, 
rial ista. háborús uszító gazdáinak 
rendelkezésére bocsátotta. Az ame­
rikai nagykövetség maga 301) tiszt­
viselőt foglalkoztat, nem számítva <* 
közvetlenül a Tito-banda mellett, 
működő ,,szakértőket“ és tanács. 
adókat".

Az orosz nyelvet már nem tanít­
ják. az iskolákban. A marxiznuts- 
lenin'ztnus irodalma eltűnt és he. 
ivét detektivregények és az ameri­
kai gengszterirodalom szennytermé. 
kei foglalták. el. Letartóztatják 
azokat■ akik a moszkvai rádiót és 
a szovjet zenét hallgatják, csak 
„Amerika hangja„ gBC-t 
szabad baüt^ArA, "
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Irta: KOMJÁTHY ISTVÁN
! Alig egy hónap telt el azó'a, hogy 
Pártunk rámutató, t a rossz tan.u- 
mán.vi ereürníny igazi oka.ro. He 
nemcsak ánauta ott a hibákra, na- 
mi m meg is mulatta, mi a j^vu*t s 
tótja, E pár hét óta ha azt nem js 
áili.hatjuk, hogy döntő fordulat ál­
lott be. azt azonban máris k.mond. 
'itatjuk, hogy . ott állunk a fegyelme- 
acit isko’a bölcsőjénél. E négy hét 
alatt, szülők és pedagógusok, testű- 
le'ek szervező.ek vi.atták meg az 
iskolái fegyelem megszilárdílazának 
<1 kérdését E viták nyomán egész­
ség s javaslatok, tervek, ölelek 
latiak napvilágot, ezek közül na­
gy» v sok javaslat máris életbe le­
pett s halá9i lemérhető. 
fi Néplap hasábjain is vitát nya- 

**"i tettunk, A vita során felvetett 
proh'émák. javaslatok, kritikák, ta- 
ni-.-.z'.:- dákok, funkcionáriusok hoz. 
stássá'átsi mu', a ják, hogy Hajdú- 
B har dolgozói és pedagógusai is 
rnzgmozdul'ak, a lehető legrövidebb 
Műn belül szeretnek kiküszöbölni az 
fc>»:$í fegyelem és a rossz tanul- 
Ir.átyi eredmények hlányzsságait. E 
Cit.k kből, az' azóta lefolytatott be- 
e;é- gy étek bt",'., látszik, hegy a me- 
jg«a pedagógusai őszintén és lelke - 
r dézsa; cs.-.,lakoznak e nagyszerű 
«.oz ^alomhoz, melynek a jó tanu.- 
ir.ány, eredmény, a jól előkészített 
esskkáder lesz az eredménye.

Azóta már napvilágot láttak az 
érdekelt minisztériumok és tanácsok 
í.’ al kibocsátott 
a beliigymlalszto 
e, lé; tgcnybové eléről, 
síi:::: er rendeleíe az 
ve-e .és b'ztósításáról. Ezzel 
v.Íny és falté.elei ia megverni, 
lés zavartalan iskolai munkának. 
Eogy a megkezdett úton a további 
határozott lépéseket meg ellessük, 
.{összegezve a vita főbb eredményeit, 
rámutatunk a máris jelentkező és 
íeraírhetÖ javulás konkrét lényeire.
A diákok nem tanultak

A vita Során többen kifogásolták, 
hogy miért állítottuk főhibának a 
különböző szervezetek beavatkozá­
sát. a d ákok iskolánkíviUi túlter­
helését, miért ennek tulajdoni öt­
jük első sorban a rossz tanulmányi 
eredményt? Volt, aki azt állította- 
hogy inkább a tanárok készülésben 
hiányosságai és rossz nevelőmim- 
3<ája ennek . az oka (az előbbiek 
melle íj. Akik igy vélekedtek, nem 
értet ék meg, hogy miről van szó. 
Arról ugyanis, hogy bizonyos sor­
rendet ke.l a felvetett kérdések kö­
ltött betartanunk. Azokra a hibákra 
keli elsősorban rámutatnunk, így 
ez iskolai munka lebecsülésére, a 
felelővezetés hiányaira, me'yek- 
ntk kiküszöbölése az előle!.étele 
mndan továbbinak. Ezért beszél­
tünk arról, hogy a diákok nem ta­
nulnak és nem arról- hogy a taná­
rok nem tanúinak.

Egy. régi múltbeli csők»vénynek 
ti gyökereit kell itt kiirtanunk. Az 
iskolai munka, a kulturális munka 
lebecsüléséről van szó. Az -egyik he­
lyen p mszkedtik a tani ókra, hogy 
nem dolgoznak semmit. Amikor 
ma é: 1. z ük. hegy úgy kell e ezt 
érteni, hogy szünetel az iskolai ta­
lálás? Nem Kaptuk meg a lolvilá- 
fsí'.áa*, csak n’m vége-nek társá­
éi: Imi munkát Például húzódoznak- 
a jegyet-: k'hordásá ól, a tyúkok 
összeí: átá'ől, s b. Sok embernek 
észébe se jut az. hogy egy nevelő- 
n. k az isko ..; óráin kívül legalább 
két-három órái kell a következő 
napi óráira elkészülnie. Van a kór- 
elásnék más'k oldala is. Régen és 
ennek nyomai most is megvannak 
az Iskolába járást szükséges rossz­
nak tartották. Az a szülő, aki csak 
saját hasznát tartotta szem előtt, 
teh.rnak érezte az iskolát. Jobban 
is hasznosíthatni a gyermeket", ha 
nem volna iskola, ez volt az, ilye 
nelcnek a véleménye.

Ezért beszéltünk tehát eteösörbrn 
az iskolai mumka megbecsüléséről 
és a tatti'ői tekintély helyreállításá­
ról, mert a felvázolt- káros véleke­
dések miég koránt sem oszlottak el.

Hogy „vlíszáadruk a tanítót az 
iskolának", azt jelenti-e ez, hogy 
elvonjuk ' a ' társadalmi munkától 
hagy olszakí'sult az éleitől? Nem. 
Nem jelenti azt. A szocialista ne 
velő eddig is végzett társadalmi 
munkát és ezu'án is kell hogy vé­
gezzen. Különben - elszakadna a tö- 
megek‘0! é semmit sem érne a ta.

egyrészt helyes és igazságos _ e.osz- 
tássál, másrészt pedig a saját .sko.a 
munkájával szoros kapcso.atban vé­
gezze társadalmi munkáját. Minnen 
nevelőnek kötelessége a tanulok 
szüleinek meglátogatása. Ezek a 
szülői látogatások a legaz.li3Jnasa ^ 
bak arra. hogy a tömegekkel va.o 
kapcsolatot állandóan fenntarthas­
suk. E mellett a kulturális neve.ó- 
munkából, az énekkarok vezetésé­
ről, az MNDSZ ben való munkáról, 
sib. valószínű, hogy egy pedagógus 
sem mond le. Hiszen a többi dolgo­
zó is saját napi munkájának elvég­
zése után vesz részt ezekben a 
munkákban.

A DiSZ munkájának 
megbecsüléséről

Volt, aki a nvatt aggódott, hogy 
a DISZ munkája felett gyakorolt 
kritika egyeseket a DISZ munka le­
becsülésére fog ösztönözni, persze, 
a félreértések veszélye mindig fenn­
áll s valószínűleg az ellenség sem 
fog aludni. De ezt tudva ssrn en­
gedhetjük el az ezen a területen
fellelhető lazaságok kipellengérező 
sót azzal a céllal, hogy azokat mi­
előbb kiküszöbölhessék e szerveze­
tek. A DISZ iskolai szervezetének 
fő feladata, minden egyéb más mel­
lett az, hogy a jó tanulásra »indít­
son, alá ámtssza a tanárok erre irá­
nyuló fáradozásait. És kell is ez a 

ndeletek is, így! segi ség, hiszen csak az. együttes
rendele te a tan- í összefogás és az egy irányú munka 

kultuszra1.-! eredményezheti majd a fegyelem
egyszemélyi j megszilárdulását.

-' - tör-1 Azt is tudjuk, hogy már eddig is 
a jó sok helyen jól dolgozott a DISZ, 

vannak eredményei, de ezek az ered­
mények csak akkor lesznek tpr'ó- 
sak, ha iskolai tanulók fegyelme­
zett magatartására vannak alapozva, 
ha ezeknek az eredményeknek gyü­
mölcseként jó bizonyí.ványok szü­
letnek.

Azt is állították egyesek, hogy az 
iskolában a DISZ jó politikai mun­
kát végez, csak á tanulmányi ered­
ményben vannak még hiányossá­
gok. Higgyük el, hogy itt a politi­
kai munkával is bajok vannak. Ahol 
jó a politikai munka, ott a mun­
kához való viszony nem lehet rossz. 
A kettő k'zárja egymást.

Ba'mozújvároson felvetették, hogy 
mi lesz ha a DISZ munkát és egyéb 
társadalmi munkát korlátozzuk, meg­
szabjuk azt, hogy he ente hány óra 
ilyen munkát végezhetnek. Szerin­
tünk ennek az lesz a haszna, hogy 
a szülők is nagyobb bizalommal 
fordu nak a DISZ munkája felé. 
másrészt pedig a tanuló ifjúságnak 
több ideje marad a tanulásra, mely 
mégis csak legfőbb kötelessége.

feledkeznénk az eredményekről. _ 
Több iskolából kaptunk már er. 

fésű és arról, hogy jó intézkedéseit, 
kel máris egy lépéssel előbbre ju­
tottak. A nyíradonyi általános _ is­
kola tantestülete önmaga íe.merte 
a munkaterületeket, fe.oszoltak 
egymás között a társadalmi munkát 
s ez máris nagy könnyítés; eredmé­
nyezett a lefog.altsógokat illetően.

A le;; öbb iskolában bevezették a 
jelenléti naplót. Minden nevelő be­
írja érkéz lsének és távozásának ide­
jét. A megyei tanács razzíaszerüen 
meg iá ogalott több középiskolát, 
hogy megfigyelje a reggeli pontos 
kezdés területén mu'atkoz-5 fegyel­
mezetlenségeket. Megállapították' 
hogy egyes iskolákban a nevelőiéi, 
tület egésze a háromnegyed 8 órai 
előkészítés idejére már együtt volt. 
így: a közgazdasági fiúgimnázium, 
a Fazekas M. flúglmr.ázium tantes­
tülete.

A megye nevelői a tanulmányi 
színvonal javítása terén felajánlot­
ták, hogy egy tizeddel megjavítják 
a félévi színvonalhoz képest a: 
eredményt. D/csére reméltó a lég 
1 áslak kezdeményezése. Az anya­
iskola tanítói felkeresték az tsko.á- 
ból elmaradozó tanyasi gyermeke­
ket otthonukban, otthon foglalkoz­
nak velük és megbeszélik szüleik­
kel, hogy küldjék fel újra iskolába 
gyermekeiket.

örömmel jelentették, hogy a nyír 
adonyl panyai iskolában nincs már 
mulasztás, Tiszacsegc nagymajorosi 
tanyán hetek óta nem mulaszt 
senki.

Több iskolában fegyelmi szabály­
zatot dolgoznak ki, hogy a fegye! 
mezes egységes elvek szerint tör­
ténjen. Nálunk, a Fazekas Mihály 
gimnázium Szülőt Munkaközösség? 
versenyzászlót ajándékozott az 
kólának. A zászlót minden hét vé­
gén a legfegyelmezettebb osztály 
kapja. II, B osztályunkban azóta 
egyetlen fegyelmi itótséget sem kö 
vettek el- példás a magaviseletük 
és jók a feleleteik.

Ezekből a példákból látszik, hogy 
nevelőink megér,ették a Párt sza 
vát. Tudják, hogy jövőnkről, ötéves 
tervünk sikeréről van szó. Iskolai 
munkájuk megjavításával, a fegyel 
mezeit iskola megteremtésével 
újabb téglát tesznek a szoc'a'tizmus 
épületéhez. A maguk trón ján épí­
tik az erő» bástyát, hozzájárulnak 
a béke védelméhez. Soha sem sza 
bad azonban elfelejteniük, hogy ha 
újabb sikereket érnek el, azt újra 
és elsősorban Pártunknak s a dől 
gozó nép együttes összefogásának 
köszönhetik.

Az egyes szervezetek 
felelőssége

Szerettük volna- ha a vita során 
a DISZ' megyei központ és a peda­
gógus szakszervezet hozzászól a fel­
ve; ett kérdésekhez. A DISZ azon­
ban hallgatott, e pedagógus szak- 
szervezet ped'g másról beszélt. Pe­
dig mind a két szervezetet komoly 
kritika érte az isko al munka el. 
hanyagolása m'att. Szerettük volna 
hallani javasla alkat munkájuk meg. 
javításáról, arról, hogy fogják tá­
mogatni pedagógusainkat.

Gál Balázs területi szakszervezeti 
titkár vate'-te fel a pedagógusok fe­
lelősségét, pedig éppen a szakszer­
vezet egyik fő feladata a pedagó­
gusok nevelése, a jobb munkafegye­
lem kialakítása. Ha valakit terhel 
az c/en a területen a hiányossá­
gokért felelősség, akkor a szakszer­
vezetei terheli.

A DISZ felé mint komoly figyel 
mez'elés; kell újra kihoznunk, hogy 
a DISZ munkája és az iskolai fe­
gyelem megszilárdítása érdekében 
egy hete összehívott, értekezletre 
nem küldött képviselőt, úgyhogy az 
iskolaigazgatók, tanítók és a tanács 
képviselői egy órai hiábavaló vára 
kozás u'án dolguk végezetlen voltak 
kénytelenek eltávozni.

A DISZ és a pedagógus szakszer, 
vezgt jó munkáján sok múlik. Meg 
vagyunk győtödve arról, hogy a 
területükön észlelhető hiányosságo­
kat sürgősen kiküszöbölik és meg­
adják a szükséges segítsége;.
Márié v? 1 - na k ere d m é nyék

Hibát követnénk el, ha 
nitása Arról van csupán szó hogy hiányosságokról beszélnénk

csak 
s meg-

Amikor egy törők harcos raar- 
múr feltüzte a lófarkas zászlót a 
nándorfehérvári vár fokára, ak­
kor Dugonics Titusz, — egy « 
vár védői közül — saját élete fel­
áldozása árán magával rántotta 
a törököt a vár mély árkába 
Nándorfehérváron továbbra is 
magyar lobogó lengeti.

Pro patria et libertate! A ha­
záért és szabadságért követlek 
Rákóczi zászlaját, a szabadsá­
got, a nemzeti függetlenségei jel­
képezte Ia kossulhi lobogó, aim 
rűl a negyvennyolcas szabadság­
harcosok énekelték: ,Jla meg 
egyszer azt ilzeni_ mindnyájunk­
nak cl kell menni, éljen a ma­
gyar szabadság, éljen a haza!"

Petőfi igy álmodott: ,,Ha maid 
minden rabszolgeimép jármát 
megunva síkra lép, pirosló qrc— 
czal és piros zászlókkal és a 
zászlókon eme szent jelszóval: 
,.Vil.ágszabadság‘‘! S ezt. clhar­
sogják keidtől nyugatig, s a 
zsarnokság velők megütközik...

190 október. Petrogrdd. Dia­
dalmasan leng <a nagy szocia­
lista forradalom vörös lobogója. 
Az emberiség történetének új 
korszaka kezdődött: az emberi­
ség igazi története.

1919 "viárcius 2/.: Éljen a >M
gyár Tanácsköztársaság!

1933 február S.: ..Bánni legyen 
az én egyéni sorsom, az ügy, 
amelyért én harcolok, győzni 
fog.'1 (Rákosi)

10í5 tavasza. A Szovjet Had­
sereg hős katonái kitűzik a ber­
lini Reichstag épületének or, 
mára a győzelmes, sarló\kala. 
pácsos vörös lobogót. A szovjet 
nép történelmi hivatását telje­
sítve megszabadította Európa 
népeit a fasiszta barbároktól.

A pétervári barikádokon és a 
második világháború harcterein 
a mi szép jövőnk is ott lobogott

a bolsevikok és a Szovjet Had­
sereg vörös zászlaján. Ma is ott 
lobog. A haladó emberiség, a 
nemzetközi béke tábor zászlajára 
Sztálin neve van írva a hála és 
a hűség betűivel. Gyarmati né­
pet: rázzák le rabláncaikat, olasz 
parasztok indulnak földfoglalás­
ra: a vörös lobogót követik.

A Párt Központi Vezetősége ál­
tal kitűzött kongresszusi zászló 
családfáján ott vannak a péter­
vári barrikddok, ott van n se­
lyem is, amely a Reichstag épüle­
tén lengett' olt vannak a ma­
gyar szabadságharcos zászlók is, 
amelyeket a Szovjetunió adóit 
nekünk vissza, s a lehetőséget is 
a Szovjetuniótól kaptuk' hogy 
valóra, váltsuk az álmokat, ame­
lyért nemzeti nagyjaink küzdői­
tek-

Nemzeti nagyság az a nemes 
harc. amely most, a Kongresszu­
si Hét napjaiban a Párt zászla­
jáért folyik. Dicsőség elnyerni. »■ 
Párt. zászlaját. A Vagongyár 
mostani megyei elsősége érdem 
a haza előtt. Nemzeti ügy, hogy 
a. nv’911 Sztálin nevét viselő nád­
udvari termelőszövetkezet az or­
szág legjobbjai közölt van. t
munkamódszerátadó Kiss István 
kezében a tégla a béke szeri 
épületének része' honvédünk 
szuronyán a napfény úgy csillog, 
mint. nemzeti függetlenségünk, 
szabadságunk ragyogóit és ra­
gyog népünk legjobbjai előtt. A 
IcHUgydrl munkásnálc szovjet, 
példa, nyomán szerződést kötnek 
a géped: yr néptulajdon hű meg­
őrzésére. A gépek gyorsabban 
dolgoznak, az emberek élete vi- 
dáMíabb' jobban megy a mun­
ka ... S a legjobb üzem, termelő­
szövetkezet, gépállomás' állami 
gazdaság homlokzatára nemso­
kára, napok múlva feltűzzük a. 
Párt zászfntját- (— n)

Nem egyéni ügyekkel bajlódó 
asszonyok vagyunk már többé...

Kedves Elvtársak!
A Rákosi -telepi ,,Petőfi" tszcs.ben 

dolgozom, férjemmel együtt. Mun-

Mn tartják a kti!ttirrerarnf 
megyei döntőjét

Ma tartják a Kultúrotthon na gytermében az Országos Kuiitűr- 
versony megyei döntőjének második, egyben utolsó részét. A kul- 
túrversenyen 40 debreceni és vidéid kultúrcsoport, színjátszó-, 
tánc- és énekcsoport vesz részt. A kultúrcsoportok a Néplap pén­
teki számában leközölt szereplési sorrend szerint lépnek fel.

A verseny ünnepélyes megnyitása délelőtt 10 órakor lesz a 
Kultúrotthon nagytermében.

Ma nyílik a Postás újjítékiállitás
A postás dolgozók a Párt Or­

szágos Kongresszusának tiszte­
letére elhatározták, hogy Deb­
recenben a postás szakszerve­
zeti székházban újítókiállítást 
rendeznek.

Nagy fejlődést mutat az el­
múlt hónapok során a postás-

újítómozfínlom. A debreceni 
postások újítása közül 95'öt 
országos viszonylatban is beve­
zettek. Az eddig elért eredmé­
nyeket híven szemlélteti ez a 
kiállítás, melyet ma nyitnak 
meg ünnepélyes keretek között.

Rmerikában nrprél-siapra icövalsisls ®l 
négerelleites bilncsefekmínyeket

A haladó amerikai sajtó na­
ponta beszámol az újabb néger- 
ellenes bűncselekményekről. 
Ezek a bűncselekmények már 
jellemzőkké váltak az úgyne­
vezett „amerikai életformára“- 

A Virginia állambeli Pulaski 
városában két fehér suhan c 
megölte Santa'Cruz, 51 éves 
néger fogorvosat, aki megakar­

ta akadályozni, hogy házának 
közelében a két suhanc erősza­
kot kövessen el egy 13 eszten­
dős néger leánykán.

Douglas városában a Ku- 
Klux*Klan, két négert meztele­
nül az utcára cipelt és súlyo­
san bántalmazta őket. Midőn az 
egyik négernek sikerült r’m 
nekülnie, a banditák ráVV' 1: ; 
súlyosan megsékesVeiiék.

nem beteg-e a tehén, nem verte el 
a jég a kukoricát — nem kell b> 
zonyta’ánkodni, hogy vájjon jut-e 
vsirmi az egész évi fáradságos mun­
ka után a gazdán/k, Mindez nyom­
talanul cl-tün-t a szövetkezeiben 
mint a múlt annyi sok-sok keserű­
sége. B'zonyára egyre inkább lát­
ják ezt már kívülálló paraszttár- 
saínk is. Éppen ezért, kérek minden 
asszonytársat, kövesse az én példá­
mat* lássák meg. hogy nem küsz­
ködő, egyénileg bajlódó, siránkozó 
asszonyok vagyunk mór többé, ha­
nem fclv;iágo7uil, jókedvű tszcs ta­
gok, akiknek ' biztosítva, van a szö­
vetkezeten belül Férünk jóvoltá­
ból minden jog, a s.a'aad* gond elen 
paraszti éle'hez.

Tollas Sáridat né, 
Rákosi.telep ,,Petőfi" tszcs.
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férjemmel együtt természetben kap­
tunk. Hsjdusán

A szövetkezeti út lehív a boldog -'39 házban
és biztos é et ú ja. Nem kell a szűk gazdáik cidk
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pnrasstság a ssovethesés út iára iép
Te d'B M   ^~1" ~~TI~TTI— ■ _Nádudvar a felemelkedés útján
A múltban Nádudvar 36 ezer holdat (ut;.si „ 

birtokoltak a falu dolgozó parasztjai. Körös-kiiHiia l® holdat
ké volt a határ többi része. Észak on Torma! r.w.-, , »agybiríokoso- 
»1, nyugaton a Forral testvérek 2500 Mdíls^ irtüt blrtoka terUIt 
terjeszkedés lehetőségét a falu dolgozó r»ra. f"“toka vonta el a 
felé Karatéin Sámuel kétezer holdja és^élen siL DétoyuSat 
keleten Fischbein és Papp Sándor birtokai föl(ije1’
amely így gúzsban tartott» Nádudvar dolgozó S^tságát.^^’ 

A nagybirtokosokat különlegesem nwt* . . ,
x szabadságszerető nádudvari dolgozó paraazwL^^11^ Védte 
felől a birtokok, másfelől a csend őrsé" tart-JmgSti szembcn- Eg.V- 
i-rajában a nádudvari dolgozó parasztságot. ^ & nagyblrtokosok 

16 nagybirtok és 233 külák és úri hírfát- % 1729 földnélküli dolgozó parasztoa^Tt tovS Zt™5)1*- 
Uisjxarasztesaiád, amelynek éppen rwiWin,,, ,../?7áb,> lo42 olyan 
megélni nem tudott: ezek voltak « ,5, fÖWjf ™Jt> do ebb°> 
„ok jellemzőbb adatai. Nádudvar szociális megoszlású-

Svédországtól kezdve, egészen Olaszomzágig mindenütt meg- 
ardultak a nyomortol korbácsolt nádudvari kubikosok és földmun-

nakl’legszük^esebbekef88"' családjuk-

"7 * T'tTS'i ."*S*Ü?«28k
w mm M* - w™> »-•<*»**»-■

A második döntő fordulat napjainkban történik Nádudvaron ebben 
" -rntodsagszereto, élenjáró faluban, amelynek dolgozó né™ a 
műk rendszer szörnyű elnyomása alatt is lankadatlanul küzdött 
jogaiért Oláh Imre és sok más eivtárs vezetése alatt. Most e-vre 

•gyobb tömegében lép a dolgozó parasztság a szövetkezeti raz- 
lí'Ui.odas útjára.

Nádudvaron ismét nagy táblái, alakulnak a határban, de mir 
a a» akkori nagy táblák a nép elnyomását, kizsákmányol
lásat szolgálták, addig a mostani táblák a nép felemelkedésének 
-lei. Azt jelentik, hogy a dolgozó parasztság egyre nagyobb része 
-mkii az elmaradott termelési tormával és új, fejlettel,, nagyobb 
jólétet biztosító nagyüzemi gazdálkodásra tér át és a felemelkedés 
iájára lépett.

Nádudvaron syiz az új a régi felett 
MM lemellííssiprioM alaMnik

Az a harc, amelyet a Párt ve­
zetésével a nádudvari népnevelők 
folytatnak az új, az erősebb 
Nádudvar kialakításáért, egyre 
inkább meghozza a maga ered­
ményeit. Pénteken este újabb I. 
típusú csoport alakult, a „Béke”.

Az öreg Szűcs Pali bácsi som I hozzájuk, hogy 
hiába járja a szomszédokat. Teg- j megvitathassák 
nap is két új belépőt szerzett a 
csoportjukba.

De a tanyavilág sem marad el 
az újért indított harcban. Kiss Sín. 
dordor elv társat a tanyán László 
József IV no id as középparasz-c fe­
lesége azzal fogadta „ Nincs itt­
hon az uram, elment Nádudvarra 
be.épni a ,,Sztálin” termelőszö­
vetkezetbe”. De persze ez nem 
ment ilyen simán. László József 
tokáig tanakodott be menjen, ne 

menjen, de a végén mégis úgy dón. 
tc-U, hogy belép, tehenet, ■
5ági felszerelést és 17 hold "földet 
vitt a szövetkezetbe.

— Eljöttem. nem várok a 
szomszédokra — mondja László
József —. a ..Sztálin” szövetkezet 
földje mellett van a földem, fíze-

a problémákat

Kát bizony én már két éjjel 
nem aludtam a szövetkezet miatt 

mondja Molnár Albert kispa- 
raszt — nem könnyű szakítani a 
régivel, de én már ma este dön­
töttem. Aláírtam a belépési nyi­
latkozatot.

l,u elmart Lajos és felesége vasárnap 
eSvero kérte«., uoói. me ij-a ív n-z- 
zájuk a „bizottság”, mert tovább' 
már nem tanakodnak, hanem, 
megalakítják a termelőcsoportct.

A tanácsház udvarán Karakóéi 
József, a „Sztálin” szövetkezet 
régi tagja és Kovács Sándor 
újonnan belépett középparaszt, 
Esztári Imrével vitatkoznak. Ket­
ten az új élet harcosai, egy pedig 
a magában még harcoló tétovázó 
ember. A végén Észt ári Imre ki-

Lászió József 17 holdas nádud" 
vari középparaszt is az uj élet 
útjára tért. Belépett a Sztálin 

tcfgnclőszövelkezeibe.
Azért választjuk ezt a nevet — 

mondja. Nemes Lajos 15 holdas 
középparaszt az új csoport elnö­
ke — mert mi békében akarunk 
dolgozni, termelni.

i lajdúsámsonban 9 dolgozó parasztok 
feszegetik a múlt korlátáit
egyre nő a termelőszövetkezeti mozgalom

eh”

A • vvnokmegyeí városok és Nád- 
n Ida ia nyomán megmoz-

;fi-"
'dór

'. í rrunson dolgozó paraszt,
A község legrégebben meg- 

; e rmelősz ö vetkez éti cso- 
3 -Dózsa'- taglétszáma a 
esze óla 34 -ről 172-re emel - 

ugyanilyen arányban ezapo- 
mag a csoportnak föld terű.

-e is. amely 221 holdról 1087 hold- 
' a növekedett. Uj csoport is alakult 
: napokban a Ligettanyán. A sám- 
on- dolgozó parasztoknak egyre 

’n-gyobb tömege ismeri fel, hogy a 
r-őrnódon gazdálkodni és a régi 
■W! kisgazdaságokban maradni 
»anyií tesz. mint megmaradni az 
örök nyomorúságban.

A múlt; tűrhetetlen és 
kíbsríiatatlan élet

Híjdúsámson csaknem 8000 lakosa 
r,39 házban lakik és 8019 hold földön 
gazdálkodik. A házak nagy része 

a múlt század közepe táján 
‘öäihslett, legnagyobb részüket szé. 
i=ny zsellér emberek épí'.ették- hiszen 
15 939 ház kétharmadrésze zsuppfö- !
'Kés kis viskó. Az összes tégla- 
'Agy kőházak a kulákok, iparosok, 
orcsmárosok tulajdonában vannak.
A utcákon nagy a por. Bokáig 

'■hlyed bele az ember. Nyáron szél- 
■úváskor valóságos számummá ke- 
- ekedik itt. Van is bőven halálozás!
*938 ban a megszületett 216 gyermek 
tózii; 36 halt meg. Arat a tüdővész 

1939-ben 33-an haltak meg ben- 
1,e' A kicsiny házakban így igen 
55'akori vendég a halál. Más vendég 
ugyan bele sem f érne az elképzel- 
ue'etlenü! kicsiny szobákban. Eies 
; árior kisparaszt hetedmagávai la- 
■rk egy szobában és ott is főznek...
*l-! y Botos Jánosok szobája még 
e,ln®: is kisebb: csak egy lyuk. 160 
centiméter magas és alig három mé- 
:°r hosszú... És ilyen lakásokban él 
,J sámsoni dolgozó parasztok nagy rcsze.

A mult: robot, éhség, 
rongyok.

Az urak rendszerének müve ez a | $ég- az e 
Reviczki József. Szotyori '~^-L

Nagy Sándor. Pásztor Sándor, Lisz 
kay Tibor Gőgény Ferenc és a 
Hadháziak, Budaháziak, Ludmányok 
nagybirtokai terültek el a határ 
ban. A szerencsésebbek náluk, má 
sok a debreceni kulákoknál dolgoz­
lak. A falu többsége szolgaként élte 
le egész életét. Száz év óta, a job­
bágyok felszabadítása óta itt is a ka­
pitalista úton járt a falu. A nemesi 
birtokok melleit kifejlődtek a ku■ 
Iákok birtokai is. Gőgényre. Luü- 
mányra és másokra még emlékez­
nek az óreg emberek, hogy a nagy- 
kulákok elődei gatyában járó dolgo­
zó parasztok voltak egykoron. A 
farkasok törvényét jobban maguké­
vá tették, megfosztották a dolgozó 
parasztságot földjétől és munkaere­
jének kizsákmányolásából gazdagod­
tak meg. Míg ezek gazdagod'ak, a 
dolgozó parasztok robotollak és 
éheztek és rongyokban jártak.

így tavasz felé. a kié házakban 
már mindenütt málés, darás kényé- 
rét ettek ... ég volt olyan család, 
ahol még ez sem akadt . . .

Ö a sámsoniak még nem felejtet­
ték el, egy pillanatra sem szabad 
elfeledniük, hogy ilyenkor így ta­
vasz felé a ku!átokhoz mentek mun­
kát. kenyeret kérni és néha ígéret 
nélkül egy odavetett szóra napokat 
dolgozlak és még azt sem tudták- 
hogy kapnak e valamit érte. Aki 
pedig részes földmunkás akart len­
ni, annak néha napokat, sőt néha 
heteket kellett dolgoznia, hogy egy 
ötödrészért megművelje a kapóit 
földet. És aki nem kopott így ötö­
déért földet, annak gyakran 40 kilo­
métert kellett gyalogolnia a debre­
ceni kulákok földjéig a 70—83 fillé­
res napszámért ... Szombaton este 
indultak haza és vasárnap délután 
háromkor már vissza is keilett in­
duljanak ezek a páriák ... Hát cl 
iehet-e ezt felejteni? Akiknek ré­
szük volt benne, nem is feledkeznek 
el erről, de időnként egyesek nem 
gondolnak rá... Ez a mezőgazda­
ság kapitalista ú ja. Ez az egyetlen 
út volt nyi.va akkor a dolgozó pa­
rasztság előtt: a nyomor, a szolga- 

ilszegényedés útja. Hát meg 
ehet ezen az ú‘on maradni? Mjelyik

dolgozó paraszt akar ezen az úton 
haladni? A múltban muszáj volt •

A jelen: leomlottak 
a korlátok

A felszabadító Szovjet Hadsereg 
harcai után Pártunk politikája 
döntő változást hozott Hajdúsámson- 
ba is. A földesurak földjét felosz­
tottuk a dolgozó parasztok között 
és megnyílt a felemelkedés útja. Ma 
már senki sem éhezik Hajdúsám- 
sonban, a gyermekek jó cipőben 
járnak az iskoiába, eltűntek a ron­
gyok. De a házak nem változtak 
A por sem lett kisebb, a halálozá. 
sok száma csökkent, a csecsemők 
közül már „csak” 12 halott van 
évente. Emelkedett az életszínvo­
nal, de Hajdúsámsonban még min­
dig ott vannak a múltnak maradvá. 
nyai: a házak, a por. az ember; elen 
lakások és a sölé.ség. Viszont meg­
nyílt az út: a szövetkezés útja, a 
felemelkedés útja, a mezőgazdaság 
szocialista útja. Most már nemcsak 
lehet, hanem szükséges válasz;ani. 
A helj-es utat! Most már meg lehet 
alapozni a dolgozó parasztság tartós 
jólétét. Ezt a lehetősége; táría fel 
a sámsoniak előtt a Szovjetunió és 
a Párt.

A jövőt
most alapozzák meg

A sámsoni dolgozó parasztok egy- 
része a Párt szavára hallgatva rá 
is lépett a helyes útra. Most másfél 
éve alakult meg a „Dózsa" tszcs. 
Semmi nélkül indult neki 34 dolgozó 
paraszt a szövetkezeti gazdálkodás­
nak. Egy év telt el és ma már 25 
tehene, sertéstörzse ,417 juha és 
270 fajiiszta baromfija van a cso­
portnak. Jövő hónapban 100 süldőt 
fognak be hizlalásra. Üzemi alapra 
73,726 és szövetkezeti alapra 28.389 
forintot tartalékolt a csoport. A ta­
goltnak mindenük megvan. Sokan 
-két disznót is váglak, így Surányi 
Sándor is, aki ki is jelenti, hogy so­
ha ilyen gondtalanul nem élt. m'nt 
a csopor okban.

G. L.

i

Szabó Imrének eddig soha nem volt tehene. Amióta a Sztálin 
termelőszövetkezetben dolgozik megjavult az élete, sőt tehenet 

Is tudo tt venni, ,
jelenti „egy napi gondolkozás! 
időt kérek. Megbeszélem a. család­
dal és dönteni fogok”. Később ta­
lálkozunk vele. At kiabál a túlsó 
oldalról „ahogy megbeszéltük, 
holnapra döntök”.

És, ezen az estén nagyon sokan 
döntöttek. 266 belépő van már 
egy hét alatt a termelőszövetke­
zetekbe. A belépők fele a „Sztá­
lin” szövetkezetét választotta. Es 
az a láthatatlan, de hatalmas 
zervezö erő, a magyar dolgozó 

nép felemelek dósénak motorja, a 
Párt egymás után hozza közelebb 
a dolgozó parasztok százait a f,v"- 
emelkedós, a boldog jövő útjához.

retek dolgozni. Mire a szövetkezet 
tagjai^ kijöttek a nyáron ,a földjük­
re ooigozni, én mar ah,-tor javá­
ban munkálkodtam. Fejadagom, 
zsíró zöm meg is van, de ezenkí­
vül semmire sem tudtam menni. 
Nem úgy, mint tizabó Imre és a 
többiek, akik még tehenet is vet­
tek a „Sztálin” szövetkezetnél. 
Nem volt könnyű az elhatározás, 
de látom, hogy itt jő szívvel fo­
gadnak és én ennek nagyon örü­
lök”.

Hát bizony nem is könnyű a 
döntés. Nagy Imre házánál már 
kőt este jöttek össze a környék­
beli dolgozó parasztok 25-en, 30- 
an. Csoportot akarnak alakítani. 
A Párt népnevelőket is küldött le

Kovács Sándor új belépő, Karakéczi József a Sztálin szövet­
kezet regi tagja, Esztári Imre egyéni gazdálkodóval beszél 

Kelnek a tennelvsíivieíkezetői»
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Hajdú-Bihar mezőgazdasági dol­
gozói a Kongresszusra készülve ver. 
Sanyiikét egyre szélesítik. Az elért 
eredmények bizonyítják, hogy a 
Pár hoz való hűség és szeretet ha­
talmas erőt adott versenylendüle­
tüknek és nagy eredményeket el­
érve gazdagították a dolgozó nép 
államát.

A kongresszusi verseny heti ered- 
ményei jói mutatták, hogy a mun­
kaverseny hogyan szolgálta Pártunk 
poll, ikájárnak eredményesebb végre, 
hajtását, népgazdaságunk erőinek 
fejlesztését, békénk szilárdítását, a 
szoe.alizmus építését. A Kongresz- 
szusl Hétre még fokozottabb erővel 
indulnak a versenyzők. A munka­
versenyben való részvétel fokmérő­
je a Pán hoz való hűségnek, de bi­
zonyság az egész dolgozó nép ügye 
iránti odaadásnak Is. Éppen ezért a 
vállalások teljesítése: becsületbe,! 
ügy.

A versenyben legjobb megyei ter­
melőszövetkezeti csoport, gépállo­
más és állami gazdaság a Megyei 
Pártbizottság egy egy díszes zászla- 
já: kapja jó munkája jutalmául 
Nagy dicsőséget, kitünietést jelent 
a zászló elnyerése és ezért a zász­
lóért legjobb erőiket csatasorba ál­
lítva küzdenek mezőgazdaságunk 
dolgozói a Kongresszusi Héten.

ElsárOsbrecofl-Eiep-.JíüCsics“ jj 
Másod, k: ö.-úivércs^ „Bózsa“ j 
B randik :Mdi Vörös Csillog |

más szövetkezet dolgozói. Horváth 
Sándor munkacsapata például 173 
százalékos teljesítményt ért el a csa- 
torna ásásánál.

Az élenjárók jó szorgalmával, 
munkaszervezésével nem dicseked­
het a Debrecen-Nagyszepes ,,Ság- 
vári‘‘ tagsága. A munkaverseny 
ügyét elhanyagolta az elnök, a tag­
ság sem szorgalmazta és megelé­
ged ek azzal, hogy ígéretet tettek, 
de nem teljesítettek. Hozzá sem 
kezdtek az új isiálló építéséhez és 
a régi is'álló kijavításához. Lema­
radt. vállalása teljesítésében a föl­
dest ..Dózsa", Vállalták hogy 20 ko. 
cára építenek fiazlatól, de a mun­
kának még csak 50 százalékát vé­
gezték el. Hasonló lassú a munka 
végzésében a bárándi ,,Úttörő'1 cso­
port, ahol a romos épületek bontá­
sát és a használt épületek javító 
munkának még felét sem végezték 
el eddig.

Első 
Második

Biíiorkereszles 
Bereiíyíőjíalu

Harmadik: Hyírsbrány

szolnokiak eredménye 86,5 százalék. 
A megye gépáltomásai egymásután 
teljesítik kongresszusi vállalásukat, 
száz százalékban javították erő. és 
munkagépeiket. A heti munkában,' 
első lett a sárrétudvari, második a 
fövenyesháti és harmadik a nagy- 
rábéi gépállomás.

A gépek javításánál lemaradás 
van a hajdúszoboszlói és nyírado- 
nyi gépállomáson. Lemaradás volt 
a zsákai gépállomáson is, de a főgé­
pészeknek Zsákán megtartott ta­
pasztalatcseréje annyire megjavítot­
ta a gépállomás dolgozóinak munka- 
módszerét, hogy szombatra már 
csak két erőgép maradt kijavítás 
nélkül.

Hibája a gépállomásoknak, hogy 
elhanyagolták a íalajmfivelési szer­
ződősek kötését. Firgőeen pótolják 
mulasztásukat, h a Kongresszus 
-r; piára ezen a téren is száz szá- 

ékos eredmény hirdesse jó mun­
kájukat

A püspökladányi járási 
levelezési értekezlet elé

1951. FEBR

... New írná meg nekem rövi­
den (legfeljebb 2—3 oldalban):

Hány levél érkezett a parasztok­
tól a „Szegény paraszt" című lap­
hoz?

Mi a fontos (különösképpen fon­
tos) és ÚJ ezekben a levelekben7

Milyen a hangulatuk, miről pa­
naszkodnak?

Nem kaphatnék-e két havon­
ként jelentést (a legközelebbit 
1022 november 25-ig):

a) a levelek átlagos számáról,
b) hangulatáról,
c) a fontosabb panaszokról?

Lenin intézte ezeket a kérdése­
ket 1022 januárjában V. A. Kar- 
p ins akihez, a „Szegény paraszt’’ 
című lap főszerkesztőjéhez. Lenin 
mindenkor nagyra értékelte a 
munkás-paraszt levelezőket, kü­
lönleges fontosságot tulajdonított 
nekik. Minden levelet megbízható 
hírforrásnak tekintett azokról az 
új jelenségekről, amelyek az élet­
ben, az építő munka mindennapos 
harcában felbukkannak.

A népi demokratikus államban 
is felmérhetetlen fontossága van 
a sajtóról tett lenini megállapí­
tásnak. A sajtó ezekben az orszá­
gokban, köztük Magyarországon 
is, a tömegek meggyőzésének 
egyik fontos fegyvere — „Mely 
láthatatlan kapcsolatot teremt a 
Párt és a munkásosztály között,

Az elmúlt hét eredményeit te­
kintve a termelőszövetkezeti cso­
portok soriból első helyre került a 
Debrecen E’.tp ..Táncsics'1 termeiő- 
eszöve.kezeti csoport tagsága. A Kon­
gresszus tisz ele.ére vállalták, hogy 
táját erejükből épí'enek hizlaldát 
150 sertésre, helyreállítanak egy is­
tállót 15 borjúra. Maradandó értéket 
hoztak ezzel létre és vállalásukat 
jjóval a határidő előtt teljesítették.

Második helyre került a balmaz­
újvárosi „Dózsa". A tagság úgy ha­
tározó.!, hogy a Kongresszus tiszte­
le éra épít egy új istállót, kijavít 
egy régit és 5 rég# épületet lebonts-, 
nak. Az Istállók építkezésé; mars. 
liéktalanul befejezték. Az öí épület 
bontási munkálatainak 60 százalé­
kát elvégezték.

A megyei állami gazdaságok ver­
senyében a vállalásokat állagban 80 
százalékra teljesítették a gazdasá­
gok. A tejtermelés [erén átlagosan 
2.1 llierrel emelték a tejhozamot. 
Az önköltséget csökkentve megta­
karítottak a gazdaságok eddig 
228 714 forintot.

Első helyen áll a gazdaságok ver­
senyében a blharkeresztesi gazda» 
ság. vállalását 97 százalékban tel­
jesítet, e a gépek javítását teljesen 
befejezte, a takarmánytakarékossági 
vállalásának is eleget tett. Készen 
van a ve őrnag tisztításával és e 
vállalt tejhozameme’ésnek, a 12.2 
liternek 96 százalékát érte el.

A másod'k helyen áll a berettyó­
újfalui állam; gazdaság, ahol a dol­
gozók már 95 százalékra teljesítet­
ték a kongresszusi vállalást. A tej­
termelésben igen jó eredményt ér­
tek el. vállalásuk 130 százalékos tel­
jesí ésénél tartanak. A gépjavítás 
85 százalékát elvégezték, a ;a.kar- 
mánytakarékósságnál 95 százalékot 
értek el. Az építkezési munkát elvé­
gezték.

Harmadik a versenyben a nyíráb­
rányi gazdaság, vállalásának 90 szá-

Bálrak vagytok és kezdsményezeií
Szilágyi Éva és üfenys Gyiiia iifűinnnkás szövők 

csatlakoztak a „Bazamva mozgalom“-^7 a Texisl-gyárfeafi

Harmadik, helyre került a komódi zrlékos teljesítésével. Vállalták az
►■Vörös Csillag“. Gazdasági épületek 
termelésére 51 009 forin os hitelt kap­
tak. de elvégez lék 15.000 forintból.

A nagy szövetkezetek versenyében 
8 nádudvari , Sz'á ln" terme.öszö- 
vetkezet gazdaságának dolgozói be­
fejezték a 70 holdas rizs telep építé­
sé;, mkiden gépet, gazdasági esz­
közt kijavítottak, minden vetőmagot 
(titisr.’kot ek. Példát adtak a hatal-
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álla;oknál a 3017 kilogramos súly- 
gyarapodás}, kertészetnél az új 
norma 30 százalékos túlteljesítését. 
800 kiló széna megtakarítását, a 
gépjavítás határidő előtti befejezé­
sét, a tyúkok elhullásánál a 8 szá­
zalék 2 százalékra való leszorílását. 
A gazdaságok versenyében Ebes 
ross^ példát ad a verseny szervezé­
séből. A gazdaság vezetősége nem 
támogatja a dolgozók versenymoz- 
galmát és annyira nincs gazdája a 
versenynek, hogy a megyei ver-1 
senyfelelős egy nevet sem talált 1 
gazdaság versenytábláján.

A gazdaságok veze. ölnek fontos 
feladata előmozdítani a verseny mi­
nél jobb kifejlődését, elhárítani a 
versrny útjából minden akadályt és 
biztosítani a legnagyobb nyilvános­
ságot. A verseny nyilvánossága igen 
nagy hajtóerő, nevelő, serkentő és 
sehol nem mellőzhető. Sorakozza­
nak a vereny élblán az élenjárók ne­
vei, hogy példájukat követve minél 
többen. m;nél jobb eredményekkel 
■ érjenek a diadalra a Párt zászla­
jáért.

Első: Sárráíuiivari 
Második: Fövenysshát 
Harmadik: Masyrábá

Veéycn takarékbélyegei 
vagy tegye pénzét ***

^terékbetétkötyvbcL

A megyei gépállomások az elmúlt 
héten fokozódó versenylendüle'tel 
dolgoztak és eredményeiket úgy 
emel ék, hogy a megye: átlag etérie 
a 90.5 százalékot, a hajdú bihari

Gépek muzsikájától hangos a 
szövöterem. Mindenki ünnepi 
hangulatban dolgozik a Pártkon, 
gresszus sikeréért.

A szövőterem. egyik részén 
pirosfejloendős fiatal lány sürög 
forog négy gép között: Szilágyi 
Éva szövőnő. Az 'elszakadt szála 
kát kötözi, majd az órára néz.

Két óiU közeledik. Nem soká 
itt a váltás — gondolja.

Nem is telt el sok idő, megjött 
Szilágyi Éva leváltója, Afonyi 
Gyula.

—• Szervusz, Éva! I-Iogy megy 
a munka?

— Megy, megy. Nyolcvan 
nyolcvanöt százalékot teljesítők, 
de tudod, hogy még csak egy 
hete dolgozom négy gépen — fe. 
lel Szilágyi Éva.

— Tudom, tudom.. Itt van Bo­
rosaié, a sztahanovista, szövőnő, 
most függetlenített munkamód. 
szerátadó, mgjd 6 megtanít. De 
idefigyelj csak! — Afonyi Gyula 
másra terelte a. szót. — lAttnd a 
mm Szabad Népet?

— Még nem., hiszen reggel hat 
óra óta dolgozom. De miért kér, 
de.d?

— Idenézzt Várj már egy ki- 
csit, hol is van? — Afonyi Gyula 
izgatottan lapozgat az újságban 
— Megvan, lü van a hetedik ol­
dalon. A Győri Textilben meg. 
indították a ,,Nazarova..mozgal­
mat'1 Mit szólsz hoszd.

— Előbb elolvasom. Éppen két 
óra. Itt a váltás ideje. Z>e rém 
állítom a gépeket, nézd át és 
kezdd meg a műszakot,

Afonyi Gyula a gépek mellé 
áll, most már 0 dolgozik nagy fi, 
gyedemmel. Szilágyi Éva az egyik 
gép mtpTl.é telepedik és olvasni 
kezdi a nagyszerű kezdeménye­
zést. ,Nyvna Nazarova, egy uráli 
gyár munkásnője kezdeményezte 
1először, hogy a gyár vezetősége 
adja át neki szocialista megőr- 
zésre azokat a gépeket, amelye, 
ken dolgozik. Szerződést is kö. 
lőtt a gyár vezetőségével, amely- 
ben kölcsönösen meghatározták 
a gépek megőrzésével kapcsolom 
los kötelezettségeiket.''

Tovább olvassa: ,,a szövők pr.
gépállomásokkal versenyben álló dig arra vállalkoztak, hogy a

legkisebb hibát azonnal megja­
vítják, vagy pedig jelenük a 
művezetőnek. Nem engedik, hogy 
a kis hibából nagyobb géphiba, 
sőt esetleg törés származzék.'

Mikor a végére ért, odaszólt 
Afonyi Gyulának:

— Tudod, hogy milyen nagy­
szerű kezdeményezés ez! En tarra 
gondoltam, hogy kövessük mi 
ezt a kezdeményezést. Legyünk 
úttörők üzeműnkben ezen a té­
ren.

— Mit szólsz ehhez, Nyitrai 
elvtársnő? — kérdezték később 
az arra járó párttitkárt.

— Bátraik vagytok és kezdemé­
nyezők. Nagyszerű volt. tőletek 
— felelte és mindkettőjükkel ke­
zet rázott.

— Van-e nálad papír és re, 
ruza? A szerződés pontjait vuir 
meg is írjuk — sürgette a dolgot 
Szilágyi Éva..
•' — Itt ki papír, de mi lesz az 
első pont?

— Az, hogy lelkiismeretesen 
késeijük és gondozzuk gépeinket.

— A második pont pedig az 
hogy idejében kijavíttatjuk 
legkisebb hibát is. A harmadik. 
hogy tisztán tartjuk gépeinket s 
ezzel megelőzzük a hibákat,

A negyedik pont így hangzik:
— Szakmailag tovább képez, 

zük magunkat, hogy mindjob­
ban megismerjük gépeink alkat­
részeit, hogy a kisebb hibák ! 
mi magunk megjavítsuk.

— Most már arra vigyázzatok, 
hogy a szerződés ne csak papi. 
ron légyen meg, hanem érvénye­
süljön a valóságban is. Sok sze­
rencsét hozzon és jó munkát to­
vábbra is.

A pártlitkdr elvtársnő elment, 
s a két kezdeményező magára 
maradt

— Tudod, Evta, még mit kell 
megtennünk? Bevonjuk ebbe a 
mozgalomba Simon Józsefit ét is 
aki engem vált a harmadik mű. 
szakban. így azlán mindhárom 
műszak alatt a legnagyobb biz­
tonságban lesz a négy szövőgép, 
melyen dolgozunk.

olyan kapcsolatot, mely jelentősé­
gére nézve felér minden más tö­
meg jellegű apparátussal" 
mondja Sztálin elvtárs. Természe­
tesen mondani sem kell, hogy ez 
a kapcsolat, csak akkor eleven és 
új, csalt akkor teremt Igazi szö­
vetséget az osztály élcsapata, a 
Párt és a tömegek között, ha ál­
landóan együttműködik az olva­
sókkal, ha magas és jelentős a 
munkás-paraszt levelezők száma 

Levelezőink száma az utolsó 
hét hónapban emelkedett. Kát ko­
moly mértékben lendítette a „Le­
velezők írják” rovatnak é* a 
„Szerkesztőség postájáénak meg­
indítása, amit a szovjet példára, 
szerveztünk meg. A Megyei Párt- 
bizottság kiértékelte lapunk leve­
lezői munkáját s megállapította a 
javulást — hozzátette azonban, 
hogy további lépéseket kell tenni 
ezen a téren, el kell mélyíteni a 
Néplap és a levelezők közti kap­
csolatot.

A Püspökladányban mára ösz- 
szehívott levelezői értekezlet, ezt * 
célt szolgálja Az értekezleti, a 
járás 9 községéből jöttek el ta­
nácstagok tszcs-k, gépáLoniy.~i 
dolgozók, dolgozó parasztok. Gáli 
Zsigmond elvtárs, akinek a taná­
csokról és a falusi élet minden te­
rületéről beküldött írásai komo­
lyan segítik lapunk munkáját. 
Sápi Sándor Földesről, akinek hí­
reit eredményesen fel tudjuk 
használni Fazekas Eszter a lot- 
desi tszcs-bői, Kollár Sándor a 
sárrétudvari gépállomásról. Mir- 
cse Lázár a ladányi telítő telep­
ről. A falusi levelezők, a dolgozó 
parasztok, akiket értékelve <gy 
figyelmeztet a Készt ánszkája 
Gazjétához intézett üdvözletében 
Sztálin elvtárs: „Úgy vigyázz fa­
lusi levelezőidre, mint a szemed 
fényére, mert ez a hadsereged". 
Eljönnek, s találkoznak a .appa’ 
—- a lap találkozik velük, ami 
bizonyára komoly hatással lesz a 
levelezési munka fejlődésére.

Komoly fordulatot várunk ettől 
az értekezlettől. Várjuk elsősorban 
azt, hogy levelezőink a jövőben 
még jobban be" ekapcsolódjanak a 
Néplap munkájába. Többet írjanak- 
több do-'ogról tájékoztassanak ben­
nünket, úgy vegyék a sajtóval va 6 
kapcsolatot, mint a pártmunka 
egyik fontos tartozékét. Ezt várjuk 
az értkezlettő! elsősorban. Várjuk 
továbbá azt, ho-gy levelezőink ezen 
az értekezleten felvetik, mi jó. mi 
rossz lapunk munkájában, mit gze. 
retnének még a most megjelent 
cikkeken kívül olvasni. Arról az ol­
dalról is várunk nyilatkozatokat, 
hogy segíti a lap napi munkájuk el­
végzésében a dolgozóka’, mennyiben 
nyújt ehhez a munkához támoga­
tást. hogy viszi a békeharcot, építő 
munkánknak ezt a fontos, elenged­
het*; len tartozékát. Nem utolsósor 
ban azt várjuk ettől az értekezlet­
től, hogy tapasztalati anyagok át­
adásával. közkinccsé tételével, pél­
dául szolgáljon a többi járások felé 
is- az állandó rendszeres tájékoztatás 
kérdésében, a levelezők aktív tevé- 
genységében.

Az értekezlet bizonyára meg is fa­
léi majd ezeknek a követelmények­
nek. Elmélyíti a sajtó és a tömegek 
közti kapcsolatot, amelynek kiszále- 
sí'ése, továbbfejlesztése a ,,Néplap 
levelezői munkájának is egyik leg­
fontosabb alapvető feladata.

Kovács Tibor.

Ma a megye négy helyén 
lesz mezőgazdasági 
szakkimyyftiállitás

Több, mint háromszáz mező- 
gazdasági szakkönyvet állít ma 
ki a Szikra debreceni fiókja Bal­
mazújvároson, Berettyóújfaluban, 
Polgáron és Komáéiban. A kiál­
lításon a szovjet mezőgazdasági 
tudomány legjobb és legújabb al­
kotásai fognak szerepelni. A ki­
állítandó könyvelt joggal tarthat­
nak igényt a dolgozó parasztság
fokozott érdeklődésére.
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hongremsimuk a Bolsevik Párt történetéből
Pozsonyi György ctvtárs cikksorozatának befejező része 

XVlll. Kongresszus: irány tt kommunizmus!
A szovjet emberek a Bolsevik 

p;rt vezetésével végrehajtónak a 
r'zjy,izerü sztálini programot és fel-1 
fyi ették hazájukban a szocíaUz.
■must. A szocializmus győzelmét a 
j-iilső és belső ellenség elleni szoka­
tlan és könyörtelen harcban vívta

a szovjet nép. A kulákok, a troc. 
ít'stúk, a bucharinisták és a többi 
ár",,!ók minden erővel és minden 
eszközzel igyekeztek megakadályoz- 

1’’ a szocializmus megvalósítását, 
libben a harcban igen sok hős 
szovjet ember adta életét a győze­
lemért- E hősi és gigászi küzdelem 
közben gyilkolták meg a külföldi 
burzsoázia kémszervezeleinek dol- 
p!);ó trockista szörnyetegek Kirov. 
jjéxstin*zi}> Kujbisev elvtársakat és 
Gorkijt, a szocialista irodalom meg. 
teremtőjét. De a szovjet nép győ­
zött! Es az egész szovjet nép névé. 
ben mondotta Sztálin elvtárs 1936 
decemberében, a Szovjetunió alkot- 
mányi er vezet ének b enyujt ásakor;
„Jóleső és örvendetes az a tudat, 
hogy harcok és nélkülözések közt 
megtett utunk eredményeképpen 
megvan a magunk Alkotmánya, 
mely győzelmeink gyümölcseiről be. 
s-él. Jóleső és örvendetes tudni, 
hogy miért harcoltak a mieink és 
hogyan érték el világtörténelmi je­
lentőségű győzelmüket. Jóleső és 
örvendetes az a ludat, hogy a vér. 
amelyet a mieink bőven ontottak, 
nem hiába ömlőt', hogy meghozta az 
<i maga gyümölcséit. Ez a tudat lel- 
Heg felfegyverzi munkásosztályun- arra 
kát, parasztságunJeati dolgozó értei, 
miségimket. Ez a tudat elörevisz és 
a jogos büszkeség érzésével tölt el 
bennünket. Megerősíti a saját erőnk­
be vetett hitünket és új harcra moz. 
góstt, a kommunizmus további győ­
zelmeinek kivívásáért."

Es a Bolsevik Párt vezetésével 
megindult a here a kommunizmus 
felépítéséért. Sztálin elvtárs 2939. 
ben a XVlll. Pártkongresszuson je­
lölte ki kőnkre en a kommunizmus 
felépítésének feladatait. Ekkor azon­
ban már elörevetette az árnyékát 
az új háború.

Sztálin elv'árs kimutatta a XVlll. 
Kongresszuson, hagy addig, tűmig a 
kapitalista országok ipara nem ha­
ladta meg 1039.ben az 1. világháború 
előtti színvonalat, addig a Szovjet­
unió ipara kilencszeresére emelke­
dett. .,Ez ez' jelenti, hogy a ml szo­
cialista iparunk> a termelés nőve. 
kedésének tempóját tekintve, az el­
ső helyen áll a világon.“ A Szov­
jetunió mezőgazdasága is hatalma­
sat fejlődött. Gépi technikával való 
ellá ás a páratlan volt már akkor.
11330 gép. és traktorállomás műkö­
dön már akkor, arató-cséplőgépek, 
traktorok, teherautók dolgoztaik a 
mezőgazdaságban. Ezért állapít hall a 
meg Sz'álin elvtárs, hogy ,,fö’dmű- 
relésünk nemcsak a legnagyobb és 
* legjobban mechunizált, vagyis a 
legtöbb árut piacra bocsátó mező- 
gezd-ság, hanem jobban vám fel. 
szerelve modem technikával, mint 
bármilyen más ország mező gazda­
sága."

4 XVIII. Kongresszuson Sztálin 
elv'árs kiűzte a feladatot a szov­
jet nép elé: áttérni a kommuniz­
mus építésére. ,,Túlhalad'uk. a főbb 
kapitalista országokat a termelés 
technikája és az ipari fejlődés tem­
pója tekintő'ében. Ez igen jó. De 

elegendő. Túl kell haladnunk 
gazdasági tekintetben is. Mi 

ez' megtche'jük és meg is kell ten. 
nünk. Csakis abban az esetben, ha 
1/c.zdaságilag túlhaladjuk a főbb ka­
pitalista országokat, számíthatunk 
nrra, hogy országunk teljes mérték 

el lasz lá'va fogyasztási cikkek, 
hogy bőségesen lesznek termé■ 

kc.nk és lehetőségünk nyílik arra 
b-ngy áttérjünk a kommunizmus el- 
sö fázisáról a második fázisra."

Es a sztálini útmutatás alapján a 
szovjet nép hozzálátott> hogy meg­
valósítsa országéban a kommunista 
társadalmat. A nemzetközi imperia. 
Hzrnus azonban a szovjet népet arra 
kényszerít ette, hogy szakítsa félbe 
hatalmas építő munkáiét. A har- 
mad'k ö éves tervet félbeszakította 
a II. világháború, kitörése. A szov­
jet nép egy emberként kelt harcra
eredményeinek és jövőjének megvé- 
áelmezásére-

A XVlll Kongresszus idején mát
előre vetette árnyékát az új hábo.

rú. A német-olasz japán fasizmus, 
mint a nemzetközi imperializmus 
rohamosztagai, már megkezdte a 
háború kirobbant és áií és ebben nagy 
segítségükre volt az angolszász és 
a francia imperializmus is. A fő cél 
a Szovjetunió megsemmisítése volt. 
Az angolszász be nem avatkozást 
politika lényegében a Szovjetunió 
elleni harc bátorítása volt. Sztálin 
elvtárs leleplezi ezt az áínok poli­
tikát: ,,A be nem avatkozás politi­
káját ez a törekvés, ez a kívánság 
hatja át: nem zavarni az agresszo- 
róka!. Japánt pl. abban, hogy há­
borúba bonyolódjék Kínával, de még 
jobb,, ha a Szovjetunióval; Német­
országot abban, hogy elmerüljön az 
európai ügyek hínárjába, hogy há. 
borúba keveredjék a Szovjetunió­
val; hada süppedjenek a háború 
összes résztvevői mélyen a háború 
mocsárjába; titokba még biztathat­
ni is őket, hadd gyengítsék és erő­
sítsék egymást, azután pedig, ami. 
kor már eléggé legyengültek, kilép­
ni friss erőkkel a színre, termesze- 
tesen ,’a béke érdekében“ és dik­
tálni a legyengült háborús feleknek 
a saját feltételeiket."

Sztálin elvtárs a XVIII. Kon. 
gresszuson világosain és félreérthe­
tetlenül kifejtette a Szovjetunió 
külpolitikájának irányvonalát. Ez 
az irányvonal határozza meg ma is 
a Szovjetunió külpolitikáját. Ezt 

irányvonalat követi ma is a 
Szovjetunió, amikor az ENSZ-ben 

törekszik> hogy a nemzetközi 
feszültséget feloldja, amikor m in­
dent megtesz, hogy az amerikai im- 
perialisták és csatlósaik tervét, az 
új világháború kirobbantását meg­
akadályozza. Sztálin elvtárs ezen a 
Kongresszuson mondotta: „A Szov­
jetunió külpolitikája világos és ért­
be,'ö:

1. Mi valamennyi, országgal a bé­
kéi és a tárgyilagos kapcsolatok 
megerősítését akarjuk, ezen az ál­
lásponton állunk és maradunk. 
amennyiben ezek az országok ugyan­
ilyen magatartási fognák tanúsítani 
a Szovjetunióval szemben, amennyi­
ben nem fogják megkísérelni orszá­
gunk érdekeinek megsértését.

2. Mi békés, szeros és jószomszédi

szád államokkal, amelyeknek a 
Szovjetunióval közös határai van­
nak; ezen az állásponton állunk és 
maradunk, amennyiben ezek az or­
szágok ugyanilyen magatartást fog­
nak tanúsítani a Szovjetunióval 
szemben, amennyiben nem kísérlik 
meg közvetlenül, vagy közvetve a 
szovjet határok épségének és ér in- 
te lenségériek érdekeit megsérteni.

3. Mi azon népek támogatása mel­
lett vagyunk, melyek az agresszió 
áldozatául estek és harcoltak orszá 
íruk függetlenségéért.

4. Mi nem félünk az agresszorok 
fenyegetéseitől és készen vagyunk 
arra, hogy kétszeresen adjuk vissza 
a háborús gyűjtöget!ót; minden üté. 
sét, ha megkísérlik a szovjet hatá 
rok érintetlenségét megsérteni. 
Ilyen a Szovjetunió külpolitikája.'

Az imperialistáknak nem használt 
akkor ez a figyelmeztetés. Megpró­
bálták. hogy megsemmisítsék 
Szovjetuniót és a szovjet népet, rab­
ságba döntsék. A szovjet nép azon­
ban megmutatta, hogy semilyen ha­
talom nem képes arra, hogy legyőz­
ze, Beigazolódott Sztálin elvtárs 
szava, a fasiszta fenevadait barlang­
jáig üldözte a Szovjet Hadsereg és 
ott semmisítette meg,

A szovjet nép a Nagy Honvédő 
Háború után újabb erővel, még na. 
gyobb lendülettel látói,t, hozzá, hogy 
félbeszakított nagy müvét, a kom­
munizmus felépítéséti amit a nagy 
Sztálin a Párt XVIII. Kongresszu­
sán tűzött ki, folytassa és teljesítse, 

*
A háború utáni ötéves terv ered­

ményei, a gigászi méretű, zseniális 
sztálini t ermészetát-clakító tervek azt 
bizonyítják, hogy ugyanúgy, ahogy 
a- Párt kongresszusai által kitűzött 
minden feladatot teljesített a szov. 
jet név, a XVlll. Kongresszus által 
megjelölt feladatokat is teljesíti és 
t el-teríteni fogja. az imperialisták 
minden acsarkodása és próbálkozása 
ellenére, A történelem azt bizonyít­
ja, hogy a szovjet népet, amelyet a 
halhatatlan Lenin és művének láng­
eszű továbbfejlesztője- a bölcs Sztá­
lin vezet, nem lehet a kommuníz. 
mus felépítésében megakadályozni,

viszonyt akarunk az összes szom-! nincs erű, mely e népet legyőzhetné.

SZERGO ORDZSÓmKIDZE

Ma 14 éve, hogy meghalt 
Szcrgo Ordzsonikidzc elvtárs, a 
Bolsevik Párt és a szovjet állam 
egyik kimagasló vezetője, a láng. 
lelkű és rettenthetetlen bolsevik, 
Lenin és Sztálin hű tanítványa.

Munkássága elszakithatatlanul 
összeforrott a cári önkény és 
földesúri elnyomás elleni harc­
cal, majd a győzelmes szocialista 
építéssel. Lenin így beszélt Ord- 
asonikidaéről: ,,Szergo megbíz­
ható katonai munkatárs. Hogy a 
leghűbb és kgitcvckenycbb forra­
dalmár azt magiam már több. 
mint 10 éve tudom.1'

Ordzsouikidze nem ismert fé­
lelmet és akadályt a Párt által 
kitűzött nagy célok elérésében. 
Elévülhetetlen érdemei vannak a 
hatalmas nehézipar megteremté­
sében s katonai szolgálataiért a 
Szovjetunió 0 rendjelével tüntet­
ték ki. Forradalmi munkássága 
ideje alatt kíméletlen harcot ví­
vott a Bolsevik Párt ég a szovjet 
nép ellenségei ellen. Egész életét 
a munkásosztály, az emberiség 
felszabadításának, a kommuniz­
mus ügyének szcntcllo, ezért zár. 
ták szívükbe a széles dolgozó tö. 
megek Ordzsonikidze nevét.

Romániában íésiiiM a tavaszi mezugaidasisi unitira

■■■■V E-V- r.: iv ..í.
* I

A román„ do gozó parasztok lelkesen készülődnek a tavaszi
mezőgazdasági munkálatok sikeres elyégzesere. K.javLjók a 
vetődéseket, ekéket és más mezogezaasagi gépekét, ^ hogy 
tavaszi munkálatokat időben, fennakadás nélkül megkezdhes­

sék.

Indul a Kongresszusi Hét
Több, mint egy hónapja tart 

már üzemeinkben, termelőszövet­
kezeti. csoportjainkban, a gépállo­
másokon és az állami gazdaságok­
ban, s egyre újabb és újabb nagy­
szerű eredményeket hoz Pártunk 
11. Országos Kongresszusának tisz­
teletére elindított kongresszusi ver­
seny, a magyar munkásosztály, az 
egész dolgozó nép szerelőiének és 
hűségének, hálájának és ragasz­
kodásának kifejezője Pártunk és 
forrón szeretett Rákosi elvtársunk 
iránt. Szinte óráról-úrára dőlnek 
meg a debreceni és hajdú-bihari 
üzemekben is a termelés eddigi re­
kordjai. hogy helyükbe sokkal ma­
gasabb teljesítmények lépjenek. A 
Vagongyárban Wéber László fék- 
függesztékszerelő 193 százalékra 
emelte normáját, Biharnugybajom- 
ban Varga Lajos ifjúmunkás el­
hagyta munkamódszer átadóját. Ke. 
rezsi Márton sztahánovistát, a Haj­
dúsági Bőrgyárban a kongresszusi, 
verseny tüzében a meszes-brigád 
elhódította az üzem vörös zászlaját 
a cseres-brigádtól, a Dohánygyár­
ban pedig Szabó Julia és Szabó 
Irén ifjúmunkások egv hónap alatt 
103 százalékról 150 százalék fölé 
emeltek teljesítményüket. A dolgo­
zók tíz- és százezreinek harcban 
született nagyszerű eredményeiről 
adnak hirt az üzemek bejáratánál 
és az egyes osztályokon elhelyezett 
versenytáblák. Az Alföldi-nyomdá­
ban pedig a kongresszusi verseny 
kezdete óla 1 ön „Kongresszusi 
Versenyh(radó"-t nyomnak, a Va­
gongyárban dicsőségtáblát állítot­
tak fel, hogy népszerűsítsék azo­
kat, akik a Párt Központi Vezető­
sége által felajánlott kongresz- 
szusi zászlóért folyó küzdelemben 
az élen járnak, példát mutatva a 
többi dolgozóknak.

A kongresszusi verseny döntő 
csatája azonban csak holnap reg­
gel. a Kongresszusi Héttel kezdő­
dik. amikor munkásosztályunknak, 
egész dolgozó népünknek olyan 
ragyogó eredményeket kell elérni,, 
amely megkoronázza eddigi győ­
zelmeinket. A Hajlított Bútor­
gyárban, a Járműjavítóban, Fűtő-, 
házban, a Püspökladányi Fatelüő 
Telepen és szerte az egész me­
gyében lelkes izgalommal készül­
nek a kongresszusi verseny hajrá­
jára. a kongresszusi zászlóért fo­
lyó verseny legnagyobb erőpróbá­
jára: a Kongresszusi Hétre. A Va­
gongyár mozdony szendéjében a 
műszaki vezetőkből ..kongresszusi 
őrség”-et szerveztek, amelynek az 
lesz a feladata, hogy biztosítsa a 
munka folyamatosságát, az anyag- 
és szerszámellátást S elvtársi se­
gítséget nyújtson a lemaradóknak. 
A Hajdúsági Bőrgyárban komplex- 
brigádot alakítottak- Céljául tűzte 
k; a brigád, hogy gondoskodik a 
gépek karbantartásáról, az anyag­
ellátásról — nemcsak február 24-ig, 
hanem a Kongresszusi Hetet kö­
vető időben is. De a többi üzem­
ben is '-'lies hangulatban készülék 
fel a Kongresszusi Hétre a dolgo­
zók. Ez nem csoda. Nagy a lét. A 
Párt vörös zászlajáért érdemes 
harcolni.

Hozván vihetik győzelemre üze­
müket a gyárak műszaki vezetői ? 
Úgy. ha a legkedvezőbb műszaki 
feltételeket biztosítják. Ha a Bú­
torgyárban gondoskodnak a za­
vartalan anyagellátásról, a Magas- 
építési Vállalatnál intézkednek, 
hogy az építtető szervektől a rész­
letterveket előre megkapják a 
dolgozók, a Gyógyszergyárban 
(volt Richter-gyárban) pedig meg­
szüntetik a nyersanyaghiányt. Ha 
segítik, támogatják a Kongresszus­
ra felajánlást tett munkásokat. 
Tegyék a műszaki vezetők köte­
lességüké, hogy állandóan ott le­
gyenek a dolgozók között. És ahol 
Segítségre, gyors intézkedésre lesz 
szükség, egv pillanatig se haboz­
zanak, hanem azonnal adják meg 
a támogatást. Bizonyítsák he a 
Kongresszusi Héten a vállalatveze­
tők. mérnökök, technikusok, mű­
vezetők és mesterek hogy a
Párt irányítása és támogatása mel­
lett egysorbnn együtt harcolnak ^ 
Kongresszusi Hét győzelméért a 
fizikai dolgozókkal.

. Nagv feladat vár a népnevelőkre

is. Az eddiginél sokkal jobban tt* 
datosítaniuk kell népi demokrá­
ciánknak a Párt segítségével elért 
eredményeit ée a Pártkongresszus 
jelentőségét. A népnevelők ma­
gyarázzák meg: a felajánlások 
teljesítése, túlteljesítése becsület­
beli ügy és e téren is a kommu­
nistáknak kell jó példát mutatniuk.
A Vagongyárban, Kefegyárban. 
Vágóhídon a kommunisták 100 
százaléka, a Fűlőházban 98 száza­
léka tett felajánlást. Ezzel szem­
ben a Magasépítési Vállalatnál 207 
párttag nem veszi ki részét a kon­
gresszusi versenyből. A Ruhagyár­
ban 18, a Hortobdgy-malomban 30, 
az Alföldi-nyomádhnn 14 és a Ce­
mentipari Vállalatnál pedig 12 
párttag nem tett vállalást a Párt- 
kongresszus tiszteletére. Ezek a 
dolgozók helytelen utakon járnak. 
Passzív magatartásukkal a belső 
és külső ellenség, a háborúra törő 
imperialisták céljait szolgálják. — 
A népnevelők világosítsák fel őket, 
hogy a Párt iránti szere létüket el­
sősorban ők is munkával bizo­
nyíthatják be.

A népnevelők kötelességei közó 
tartozik az is, hogy ellenőrizzék n 
vállalások teljesítését. Nagy figyel­
met szenteljenek az élenjáróknak, 
akiket egy-egy kiemelkedő ered­
mény elérése után újabb kima­
gasló teljesítményekre ösztönöz­
zenek. De ugyanennyi támogatást 
nyújtsanak a termelésben ma még 
elmaradóknak, hogy azok is elér­
jék. sőt túlteljesítsék vállalásukat. 
Nagy feladat vár még a népneve­
lőkre a verseny nyilvánosságának 
biztosítása terén is. Biztosítsák azt. 
hogy a pártszervezeteknek napon­
ta legyen képük a verseny állásá­
ról. Enélkül nem tudják még ma­
gasabb teljesítményekre ösztönöz­
ni az élenjárókat, nem tudják ser­
kenteni a lemaradottakat, mert a 
dolgozók nem látják tisztán: ho­
gyan állanak vállalásaikkal és 
enélkül maguk a népnevelők sem 
végezhetnek eredményes munkát. 
És a Kongreszusi Hét sikere érde­
kében elengedhetetlenül fontos, 
hogy faliújságokon, hangos hír­
adókban, dícsérőtáblákon népsze­
rűsítsék a termelésben kitűnt mun­
kásokat, műszaki vezetőket s a 
gyár bejáratánál ragasszák ki 
fényképüket. Hadd ismerje meg az 
egész üzem. az egész ország azo­
kat. akik a Pártunk iránt érzeti 
szeretet és hála jeléül eddig még 
soha nem látott nagyszerű ered­
ményeket érnek cl. Az Alföldi­
nyomdát példaképül állíthatjuk n 
többi debreceni üzem elé: ott kitű: 
nő a verseny nyilvánossága. A nép­
nevelők azonban a nyomdában nem 
elégszenek meg a faliújságokra 
kifüggesztett vagy hangos híradó­
ba bemondott eredményekkel. Na­
ponta minden üzemrészben — a 
déli ebédszünetben — rüpgyüiése- 
ket tartanak és olt ismertetik a 
Hajdú-Bihar megye üzemei között 
folyó verseny állását.

Nagy előkészületek történlek 
Debrecenben és a megye minden 
üzemében a Kongresszusi Hét sike­
réért ! A gyárak holnap réggé! 
zászlódíszbe öltözve fogadják a 
dolgozókat, hogy az ünnepi hét je­
lentősége a külsőségekben is meg­
nyilvánuljon. Egy héten át rend­
kívüli teljesítményekkel és megfe­
szített erővel küzdenek a magyar 
dolgozók a munka frontján, hogy 
elhódítsák a Párt kongresszusi 
zászlaját, de az elért eredmények 
ösztönző hatással lesznek népünk 
további munkájára is-

A termelésben aratott, győzel­
mek a Párt nagyságát, dicsőségét 
hirdetik. A Pártét, amely újabb ke­
mény harcra mozgósította a dol­
gozókat a szebb, boldogabb élet el­
érésére. A mi Pártunk ügye, cél­
kitűzése elválaszthatatlanul össze­
forrt népünk békéjével, szabadsá­
gával és aki hazáját, békéjét sze­
reti. az kimagasló teljesítmények­
kel ,iárul hozzá a Kongresszusi Hét 
sikeréhez. A mi munkásosztályunk 
a Párt szavát követve képes arra. 
hogy munkalendületével bizonyítsa 
szerctetéí és hűségét a Párt és 
Rákosi elvtárs iránt és ismét ki­
vívja a Szovjetunió, az egész béke­
tábor elismerését t
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A kommunisták és pártonkivüiiek 
legyőzhetetlen tömble

Mozgalmas napokat él ét a Stx>v- cirUista társadalom megualósításá 
tostunió. A munkások, parasztok és ra. Amikor a hitleri Németország 
értelmiségiek minden városban és háborút kényszerítőtt a Szovjet- 
faluban hatalmas tömeggyűléseken unióra, a lángeszű Sztálin vezette 
megválasztják jelöltjeiket a sző- Bolsevik Párt harcba szólította a 
vétség! és autonom köztársaságok szovjet népet, legendás hőstettekre 
legfelső tanácsaiba. Az a kitörő lel- lelkesítette fegyveres erőit és min
kesedés. mely a gyűlések felszóla­
lásaiban és határozataiban megnyil­
vánul világos képet ad a szovjet 
társadalom erkölcsi és politikai 
egységéről.

Ez az egység az emberiség törté­
nelmében egyedülálló új mozgató 
ereje a társadalom fejlődésének. 
Olyan mozgatóerő, amely elképzel­
hetetlen az ellenséges osztályokra 
tagolt társadalomban. ,,Míg a kapi­
talista társadalmat — mutat rá 
Sziálin elvtárs — a munkások és 
tőkések, a parasztok és földbirto­
kosok közötti engesztelhetetlen el­
lentétek szaggatják széjjel, ami a 
kapitalista társadalom belső hely­
zetnek bizonytalanságára vezet, a 
szovjet társadalom, amely felszaba­
dult a kizsákmányolás igája alól, 
nem ismer ilyen ellentéteket, men­
te» az ősz; á 1 yösszeülközésektöl. En­
nek a közösségnek az alapján bon­
takoznak kt aliyan mozgató erők, 
amilyenek: a szovjet társadalom er- 
kölési és politikai egifsége, a Szov­
jetunió népeinek barátsága, a szov­
jet hazafiság.“

A szovjet társadalom erkölcsi és 
politikai egységének legmagasabb- 
rendű kifejezője a Lenin és Sztálin 
alkotta Bolsevik Párt. A Bolsevik 
Pártnak törhetetlen tekintélyt szer­
zett. a tömegek között az, hogy győ­
zelmes csaták sorozatain keresztül 
verte le a nép ellenségeit, bölcsen 
vezeti és odaadóan szolgálja a né­
pet."

Lemn-SztáBn pórija az osztály- 
harcok viharain keresztül vezette 
el Oroszország népeit 1917 októbe­
rében a világtörténelmi győzelem 
kivívásához. A Párt tömörítette az 
orosz népet a polgárháború éveiben 
a külföldi intervenció és a belső 
ellenforradalom elleni harcra. A 
Párt,, melyet a nagy Sztálin, Lenin 
halhatatlan ügyének lángeszű folg. 
tatája vezet, lelkesítette és szervez­
te a Szovjetország dolgozóit a szó. .

den szovjet embert, a fronton 
hátországban egyaránt.

A Párt. a szovjet társadalom ve­
zető és irányító ereje. Tömöríti, lel­
kesíti és megszervezi a szovjet em­
bereket, egyesiti erőiket a kommu­
nista társadalom felépítésére. A 
néphez fűződő eleven kapcsolata 
napról napra erősödik. Ez a Párt le­
győzhetetlenségének és a szovjet 
állam hatalmának forrása.

A szovjet társadalom erkölcsi és 
politikai egységének legékesebb ki­
fejezője az a szeretet, mellyel a 
nép a dolgozók nagy vezére, Sztálin 
felé fordul. Ebben a szovjet dolga, 
zúk számára mindennél drágább j 
névben ölt festet a szovjet nép böl­
csessége, bátorsága, ereje és dicső- ! 
cége. !

Páratlan erővel hangzanak f'e' 
gyű ések ezrein a munkások és mun­
kásnők, ko hozparasziok és ko.hoz- 
paraszías-tzcnyok, tudósok és müve* 
szék szívből jövő megindult szavai, 
melyek tele vannak szeretettel és 
odaadó lelkesedéssel a Párt» s a né­
pek bölcs vezére, Sztálin e.viárs 
iránt.

A. L. Boriszova, a ,,Scserbakov‘- 
kombinát szövőnője. Moszkva sztá­
lini kerületének választó; értekez­
letén a következőket mondotta:

— Amikor kombinátunk munká­
séi és munkásnői a választási tömeg- 
gyűlésekről eltávoztak, nyomban 
gondolkozni kezdtek azon, hogy ho­
gyan fogadhatják a legszebben az 
OSZSZSZK Legfelső Tanácsa vá­
lasztásának napját. S a felelet nem 
lehetett más, mint még keményeb­
ben dolgozni, emelni a munka ter­
melékenységéi .

— Bátran és bizalommal, tekintünk 
a jövő éléi mert. országunkban a 
Párt, a kormány és szeretett Sztá­

lin elvtársunk gondoskodik az em­
berről.

Ilyenek az egész szovjet nép gon­
dolatai és érzései, azé a népé, me­
lyet a Bolsevik Párt tömörí.ett egy­
séges és hatalmas közösségbe, mely 
bizton halad célkitűzése, a kommu­
nizmus fe'é.

A szovjet társadalom erkölcsi és 
politikai egysége szervezetileg a 
kommunisták és pártonkivüiiek sztá­
lini tömbjében ölt- testet. Ez a tömb 
egyesi i a munkásokat, parasztokat 
és értelmiségieket, az egész szovjet 
népet a Bolsevik Párt vezetése alatt. 
EgyülH jelölik a küldötteket, együtt 
ági álnak és együtt adják le szava­
zataikat,

A szovjet nép a választási had­
járat napjaiban jogos büszkeséggel 
foglalja össze a kommunista építés
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a szovjet szocialista társadat»® 
olyan feladatokat tűz ki és old meg 
sikeresen, melyekre a kapitalista 
társadalom képtelen lenne. Látja § 
szovjet rendszer mérhetetlen föl*, 
nyél, a kapitalizmus felett,

A szovjet emberek azért arainak 
győzelmet győzelem után, mert s?L 
lardan és megingathatatUmul tői. 
vetik a Bolsevik Pártot, azon fő­
úton haladnak, melyei Sztálin mu­
tat nekik. Állandóan előrehaladnak 
a Bolsevik Párt, a nagy Sztálin ve­
zetésével, harcolnak szocialista ha­
zájuk további, megerősítéséért a 
népgazdaság újabb felvirágzásáért 
a szovjet társadalom erkölcsi és po­
litikai egységének, a Szovjetunió 
népei törhetetlen barátságának te. 

vábbl megszilárdításáért, a népek

í Jí*i

nagyszerű eredményeit. Látja, hogy közötti tartós béke biztosításáén.

Megieleal a „farlés békéért, 
népi deimÉráeiÉér^ fepjatif? száma

m WM
in

ühüi

A Szovjetunió népe ma tartja a szövetségi és autonom köztár­
sasagok Legfelső Tanácsainak választásait. A képen Iván Szó" 
Imt; a leningrádi gépgyár lakatos-szerelője, az OSZSZSZK 
Legtciso Tanácsának küldött jel öltje a gyár klubjában fiatal 

munkatársaival beszélget.
sm

A ..Tartós békéért, népi de­
mokráciáért“ legújabb számá­
nak vezércikke a kínai-szov­
jet barátság megszilárdulásá­
val foglalkozik.

Vu-Jiu-Csuan elvtárs, alel. 
nők, a Kínai-Szovjet Baráti 
Társaság alelnöke cikkében a 
Szovjetunió és a Kínai Népkö; 
társaság szoros gazdasági és 
politikai együttműködésének 
eddigi eredményeiről számol 
be.

A békeharccal foglalkozó 
anyagok közül különös figyel­
met érdemel két cikk. Az egyi­
ket. Otto Winzer elvtárs, a Né­
met Szocialista Egységpárt 
Központi Bizottságának tagja 
írta és a német népnek a fel­
fegyverzés ellen vívott harcá­
ról szól,

Pietro Secchia elvtárs, az 
Olasz Kommunista Párt főtit­
kárhelyettese cikkében arról 
ír. bogy a háborús gyújtogatok 
a békéért küzdő olasz haladó

erők elleni harcukban a legal­
jasabb módszerkhez folyamod­
nak. A háborús gyújtogatok 
tervei azonban csúfos kudarc­
ba fulladtak. Az Olasz Kommu­
nista Párt megőrizte egységét 
és szilárdságát.

A lap szerkesztőségi cikkének 
címe: „Az amerikai háborús 
bűnösök nem kerülik el bünte­
tésüket'’.

Horváth Márton elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége Politikai Bi­
zottságának tagja a Párt küszö­
bönálló II. Kongresszusáról ív.

J. Bering elvtárs cikke az 
angol munkáspártban a reak­
ciós vezetés ellen megnyilvá­
nuló növekvő felháborodással 
foglalkozik.

Végül a lap páríkrónikáf ér, 
tájékoztató anyagot közöl a né. 
pék békeharcáról az amerikai 
imperialisták háborús előkészü­
letei ellen.

Ál.LANDO M0SOKSZAMOK: 
KOSSUTH-RApiO. 5: Hanglemezek;

8.20: Lapszemle. 5.30: Falurádió. 6.45: 
Híreit. 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor, 
ismertetés, 12: Hírek. 13.30 órakor: 
Hangos Újság 15.15: Hírek szer­
bül. 15.50: Műsorismertetés. 17: Hírek 
Ifi.40." Hívek németül. 19: Hangos új­
ság. 19.40: Hírek szerbül. 20: Hírek. 

Hírek sport. 24: Hírek.
PETŐFt-RÁDIÖ B.Sö: MHK negyed­

óra, 6 05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 10: Hírek. 15: 
iskolások rádiója. 18.30: Hírek szlo„ 
vénül. 21: Hírek franciául.

r
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FEBRUÁR 19.
KORSUTH-RÁDTÓ. 5-00: Hangleme­

zek. 5.20: Lapszemle. 5.30: A rádió üd­
vözli a kongresszusi verseny élenjáró 
dolgozóit. 5.55: Vasárnapi sportered­
mények. 6.00: Falurádió. 6.30: Hang­
lemezek. 7.00: Színházak mozik mű­
sora. 7.05: Hanglemezek. 7 20: Színes 
muzsika. Naptár. 8.00: Operarészletek. 
1130: Maxim Gorkij és a forradalom. 
12.15: A Honvéd Petőfi Politikai Tiszt­
képző Intézet, zenekara játszik. 13.00: 
Vidám zene. 14.10: Üttörő híradó. 14.25: 
.Szórakoztató zene. Eszenyi Irma és 
Ixíiránd György énekel. 15.30: Kadő 
Agnes zongorázik. 15.55: Hanglemezek. 
16.20* Iskolások rádiója. 37.10: Diák­
élet. 17.40: Dalok a Pártról. 18.00: A 
Néphadsereg híradója. 1830* Hangle­
mezek. 20.20: Sport. 20.30: Szovjet kó­
rusok. 21.00: „Mihály.“ Kamién Ist­
ván regénye rádiószínpadon, 21.45: 
Hanglemez. 22.25: Magyar művészek — 
szovjet müvek. 23 20: Tánczene.

PETÖFI-RADIÓ. 5.45: Üzemi lapok 
«remiéje. 5.55: Hanglemezek. 6.15: A 
lengyel rádió szórakoztató műsora 
Magyarország dolgozóinak. 7.00: Ze­
nés percek. 7.10: Beszélő atlasz. 7.20: 
Hírek szlovénül. 7.35: Operettrészie­
tek. 8.15: Zenés kalendárium. 9.00. 
Hanglemezek. 9.20: Iskolások rádiója. 
10.ifi: Lakatos Vince és zenekara ját­
szik. Czövek István és Kersich Anka 
népdalokat énekel. 11.00: Óvodások 
műsora. 11.20: Hanglemezek. 15.00: 
Szórakoztató zene. 35.40: Üzemi ri­
port. 16.10: Veress Antal hegedül, zon. 
gorán kísér Hajdú István. 16.30: Hang­
lemezek. 17.10: A Bolsevik Párt útja. 
Előadás. 17.30: Falurádió. 17.45: ,.Ti-
szapartján elaludtam.“ A Rádió népi 
zenekara Máthé Jolán és Tóth Lajos 
énekel. 18.10: Természettudományi 
előadás. 18.40: Cseh népdalok. 19.10: 
Koltä.1 Vali és Faragó András énekel, 
zongorán kísér Hajdú István. 19.40: 
A Rádió ajándékműsora az élenjáró 
dolgozóknak. 20.00: Tánczenekar. 21 30:

Romániai népdalok. 22.00: Szív küldi 
szívnek szívesen. 22.20: A lengyel rá­
dió szórakoztató műsora.
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FEBRUÁR 20.
KOSSUTH RADIO. 5.30: Zenés per­

cek. 5.40: Falusi asszonyrovat. 6.00: 
Falurádió. 6.20: Népzene. 7.00: Vidám 
zene. 7.20: Operarészletek. 8.00: Opc- 
rettdalok. 31.30: Fodor László furulyá­
zik, Arányi György zongorázik. 12.15: 
A Győri Vagóngyár Vasas énekkara. 
12.45: Hanglemez. 13.00: Hanglemezek. 
14.10: Szórakoztató zene. 15.30: Hang­
lemezek. 15.55: Keringők. 16 20: Isko­
lások rádiója. 17.10: Népi zenekar. 
17.45. Termelési híradó. 18.00: Alexej 
Tolsztoj. Előadás 2015: Miskolci mű­
sor. 22.15: Hanglemezek. 23-00: Vonós- 
ötös. 23.45: Tánczene.

petöfi-radió. 5.45: Üzemi lap­
szemle. 5.55: Népzene. 6.15: Színházak, 
mozik műsora. 6.20: Hanglemezek. 7.00: 
Könnyű muzsika. 7.35: Magyar nóták. 

Balettzene. 8.30: Színes muzsika.8.00:

9.00: Hanglemez. 9.20: Iskolások rádió 
ja. 10.10: Szovjet müvek. 10.40: Köny. 
nvü zene. 11.10: Hanglemzeek. 15-00: 
Szimfonikus zene.- 15.40: Dalok. 36.10: 
Melódia-együttes. 17.15: Előadás. 17.30: 
Tánczene. 18.00: A Rádió műsora az 
ózdi szénbányák putnoki üzemének. 
1'\4o: Erkel: Hunyadi László. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20-00: Tánczene 
kar. 20.45: Mi történik a világgazda­
ságban? 2130: Kamarazene. 22.35: Szív 
küldi szívnek szívesen.

FEBRUÁR 21.
KOSSUTH-Rádió. 5.30: Szovjet kó. 

rusok. indulók. 6.00: Falurádió. 6.30: 
Keggeli zene. 7 05: Hanglemezek. 7.25: 
Vidám dalok 8.00: Zenekari müvek. 
11.30: Előadás. 12.15: Zenekar. 13.00. 
Hanglemezek. 34.10: Üttörő-híradó. 
14.25: Gordonka-számok. 14.45: Szóra­
koztató zene. 15.30: Énekkar. 15.55: A 
Rádió asszonyrovata. 10.20: Iskolások 
rádiója. 17 00: Indiai jegyzetek. 17.30: 
Magvar zeneszerzők új müvei a MDP 
II. kongresszusa tiszteletére. 18.00* 
Műsor a paiásztfialaloknak. 18 30: 
Szovjet dalok. 20 20: Tíz. perc sport. 

30: Építőipari félóra. 21.00: Rádió-

zenekar. 22.25: Tánczene. 23 30: Hang­
verseny.

PETÖFI-RADIÓ. 5.45- Üzemi lap­
szemle. 5.55: Hanglemezek. 6.15: Szó 
rakoztató zene. 7.00: Hangszerszólók. 
7.15: Állami váll. hírei. 7 35: Hangle­
mezek. 8.U0: Szórakoztató zene. 9.00 
Zongoraszámok. 9.20: Iskolások rádió­
ja. 10.10: Hanglemezek. 10.45: Molnár 
Anna hárfázik. 11.00: Óvodások műso­
ra. 11.20: Hanglemez. 15 00: Bor Kál­
mán zenekara. 15.40: Szovjet híradó. 
15.55: Operettrészletek. 16.40: Hangver­
seny. 17.10: Hanglemezek 17.30: Falu 
rádió. 17.45: A Rádió esti iskolája. 
18.15: Tánczene. 18.40: Előadás. 18 55: 
Baráti népek dalai, táncai. 19.40: Egy 
falu — egy nóta. 20-00: Elbeszélés. 
20.25: Előadás. 20.45: Hanglemezek. 
21.30: Szív küldi szívnek szívesen. 
22-00: Tánczene. 22.30: Tarka muzsika.

Hanglemezek 8.0»; Hanglemezek 
Harmónia-együttes, 9.45; Göiőe mrr- 
, V„6"' 10.10: Vonó*néVv- ••
16.50. Hangverseny. «.«: Szív i-fn.v 
szívnek szívre,-, IQnn. •
13.20: Szmmüelóadás: .Az" éieM-idv, ■" 
* ít-lvonasban. 824S0: Operett zene

FEBRUéR 22.
KOSSL’TIT-RADIÓ. 5.30: Hangleme­

zek. ti.00: Falurádió. 6.30: Kórusok. 
7.00: Könnyű zene. 7.20: Népzene- 8.00: 
Tarka zene. 11.30: Falusi riport. 12.15: 
Francia énekkarok. 12.45: Egy falu —- 
egy nóta. 13.05: Rádiózenekar, 14.10; 
A Rádió Gyermekujság műsora. 14.45: 
Előadás. 15.30: Hanglemez. 10.05: Isko­
lások rádiója. 16.25: Alapfokú politi­
kai iskola. (Üzemi.) 17.10: A Néphad­
sereg híradója. 17 50: Üzemi levele­
zőink jelentik: IC.05: Ifjúsági műsor. 
20.20: Tíz perc sport. 20-30: A Rádió 
műsora a kongresszusi verseny alkal­
mából. 21.20: Ünnepi műsor a Szovjet 
Hadseregről. 22.25: Vonósnégyes. 23-00: 
Tánczene. 23.30: Zenekari számok.

PETöFl-RÁDlö. 5.45: üzemi lap­
szemle. 5.55: Népzene. 6.20: Hangleme­
zek. 6.30: Szórakoztató zene. 7.00: Ma­
gyar népdalok. 7.35: Előadás. 7.45: 
Hanglemezek. 8.30: Előadás. 8.40: Ope- 
rettrészletek. 9.20: Iskolások rádiója. 
10.10: Hangverseny. 10.50: Muzsika - 
együttes. 15.00: 'Rádiózenekar. 15.40: 
Zenei újság. 16.10: Rácz Aladár cim- 
balmozik, zongorán kíséri Rácz Ala- 
dárné. 16.50: Fiatal költők versei a 
Pártról. 17.20: A Kongresszusi Képes­
album ismertetése. 17.35: Balettzene. 
18.00: Tánczene. 18.40: Szív küldi szív­
nek szívesen. 19.00: Előadás. 19.15: 
-Aki szép lányt akar venni.“ Népdal, 

feldolgozás. Ének. zene. 20.00: Tánc- !

zene. 20.10: Közvetítés am.. wpo 
raházból, Smetana: Az. eladott meny 
asszony. Vígopera 3. felv.
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FEBRUÁR 23.

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5.30: Indulók. 
5.40: Asszonyoknak. 6.00: Falurádió. 
6.20: Hanglemezek. 7.05: Hanglemez. 
7.10: Ilangszerszólók. 8.00: Operettda­
lok. 11.30: Előadás. 12.15: Tuzoltózene- 
kar. 13.00: Könnyű zene. 14.10: Üttörő 
híradó. 14.25: Kamarazene. 15.30: Má­
thé Jolán és Csajányi Egbia énekel. 
15.55: Hanglemez. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17.10: Magyar zeneszerzők új 
művei a MDP II. Kongresszusa tisz­
teletére. 17.40: Előadás. " 18.00. Alapfo­
kú politikai iskola. (Területi és falu­
si.) 20.20: Tíz perc sport. 20.30: Szov­
jet tánczene. 21.00: Rádiózenekar. 
22.25: Tarka muzsika.

PETÖFI-RADIÓ. 5.45: Üzemi lap­
szemle. 5.55: Hanglemez. 6.15: Szóra­
koztató műsor. 7.00: Román zene. 7.15: 
Állami vállalatok hírei. 7.35: Előadás. 
7.45: Csehszlovák dalok. 8.15: Rádió- 
zenekar. 9.20: Iskolások rádiója. 10.10: 
A magyar ifjúság énekel. 10 40: Zon­
gorahangverseny. ll.oo: Óvodások mű­
sora. 11.20: Vidám dalok 15.00: Citera- 
furulya együttes műsora. 15.40: Hang­
lemezek. 16 00: Szimfonikus zenekar. 
17.00: Szív küldi szívnek szívesen. 
17.30: Falurádió. 17.45: Operaáriák. 
18.00: Ifjúsági műsor. 18.40: Énekkar. 
19.00: Vonósnégyes. 19.15: Operarészle- 
tek* 19.35: Egy falu — egy nóta. 20.05: 
Előadás. 20.45: Előadás. 21.30: Baráti 
népek muzsikája. 22.15: Szórakoztató 
műsor a lengyel rádióhallgatóknak.

FEBRUÁR 25.
KOSSUTH-RADtO. 7W Zené. ,V 

I???1.® 8 MDP II. Kongresszusa alks: 
«"n-°e T")5i mozik műsort.‘ - z.lv küldi szívnek szívesen i y
,fy Ja!'L 7 ®SV nóta- S-50: Vidám
vtL jt?r6' 1O0; Tömegdalok, ii.to'
a MHP T, '1:25: ÜmieP* hangverseny
«Ar, í, ~ÍL Kongresszusának tisztel­teié. 13-00: Zenés posta. H.in a-»»" 
Janos daljáték»: A bajusz, is.oo: T,-- 

nS'.k?'«t6:4S: ******* néudaiok. 
5,-Io!? Sztóllnról és a pártról. 17.00. Előadás. 1800: HőaköWeméoi-• a

Hím«**" ^•Z8: Enek' 3 Pártról. ?t.?r 
Hangképek a vasárnap sportjáról.
WT&m/515: Hádiórenekar.

net L, 7 íADro- 8.00: Szo-iet n»-Pek dalai. 8.30: Falurádió. s.ocr Evan­
gélikus vallásos félóra, ».ao- Bet to­
ten tisztel*» lo.ir,: Zenekari hangver.

báoM «emexeUáda-J«- 11.30. Előadás. 1» nn- __zsika. ,, Eladás. U-OT: Színes mu- 
red,-; . j'00; Könnyű zene. 14.00: H«- 
feto«,öl- °"g„ora- Tudornál yos
1^ 4*v a Zon.Gorahangversen .
Szív ^,,5.ád,°. Gyer,Aekszínháza. 16.30* 
taeLmí dL sz,vnek «Ívesen, n.oo: A
zeni Ö»n» z'J'™aelöadás- n-40; Tan-- 
Künn Szórakoztató zene I8.<0:
Zenekari Ztne' *>M: Tánczene.* &#>: 
hangversenyn^VerSCny" 2"'10: Ba,ttik'

FEBRUÁR 24.
KOSSUTH-Rádió. 5.30: Hangleme- 

• V. 5*50: Zenés percek. 6.00: Falu- 
radio 6.30: Egy falu - egy nóta. 7.00: 
S1«* . ”-00: Tarka muzsika.

Etoeszélés. 12.00: Indulók, nép 
dalok. .0.20: tíz pei-c sport 20 30' 
Hangverseny. 22.25: Tánczene 

PETÖFI-RADIÓ 5-45: üzemi lap­
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Praga mindennap 17.30-tól 17.45.ig a01 M Z «»iiiucimap .u.yo

31.02 és 3141 méteren 
6 fc t° fi?koznapokon 5-tól

könét®ó Me«si ’V« .'u ”-Jen «atari*
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o.'stík, miután eladták az1 
kincseit a monopol, ekések- j 
rniuán n háborús uszít ók 

szájé.'e bocsátottéit Jugo-; 
területét, hogy ezt hídfővé! 
a S ovje un ó és a népi de­
ka 5 országok ellen, most azt 
hogy a jugoszláv népet is 
bocsa,ha,jók és eladhatják 

reléknek.
jugoszláv nép ellenállási moz- 
1 izonban Ti te ék vad terrorja 
j:c •;= napról napra nő és agy­
at,-'masebb arányokat. ölt. A 

1 c.s váró.;; dolgozó!: harcba 
; gyurma : rabság, a nyc mot­
hs ég ellen. A nép hősí har- 
., munkásosztály jár elől és 
0t a kommunisták vezetik, 

igazi kommunisták mii sem 
; Rankovlcs janicsárjainak 

terrorjával, folytatják hareu. 
gszllárdt.ják táborukat, ki- 

.... illegális szervezetet és 
rsi;j;; kapccolataikat a széles 
cégekkel.
jto fasiszták ellen: harc egyik 

jf„ r erjedtc-bb formája a háborús 
pipe e cí kiszolgáló termelés sza. 

fást. A termeléstől való töme- 
“•ávrlmaradát egyre szervezet- 
) j: legel ölt. Csupán az elmúlt 

ér első 8 hónapjában 120 millió 
munkanap vesztesig érte emia t az 
o' c , ; miatt a háborús termelést. 
E„ ív leforgása alatt a treperjai 
tk’nva 11 ezer embere közül 10 500 
h;gy‘a abba a munkát. A ripani 
tenyábsn naponta a munkátok egy- 
hrrrnadn. a mlavaiaí bányában 33 
százaléka hiánvz’k. A Tisa lextil- 
g árb’n az 1500 munkás helyett 
e; ii 3 —500 munkás dolgozik, van- 
ínk o'yan vállalatok, ahol a távol- 
mirrrl ) munkások száma eléri a 80 
százalékot.

A? ellenállásnak ezt a formáját 
még inkább mtoérzlk azok az úgy­
nevezett , önkéntes alakulatok", 
ahová a do'gozókat kényszerrel 
h irro'ják el Ezek az . önkén es 
alakulatok'' főle* repülőterek, -stra­
tégia: utak építésén, erdőirtáson és 
bányamunkán dolgoznak. Nis. 
Vrányje és Timok tartományokban 
például a (i'oistáknak az UDB min­
dre errorja ellenére sem sikerült 
az ilyen munkákra a fiatalságnak 
még csak a 10 százalékát sem fel- 
hejtrni. 1950 első felében a jugo­
szláv nép hóhérjai a horvá'országi 
ipzri mozgósí ásban előirt ,,tervben" 
szereplő munkaerőknek csupán 14 
százalékát tud'ák előteremteni, az 
erdőmunkára 114. a bányamunká­
ra péti * 91 százalékán Rankovl- 
Csik a tömeges szökések megaka­
dályozására a munkatéborokat lta- 
terri erővel őriztetik. Rjazeanban 
például 700 munkásra 300 állig fel" 
fezvverze't UDB 9 vigyáz.

A sztrájkok nintien terror elle­
nire '5 szaporodnak. Ugyancsak 
szaporodnak a szabó' ázscsc’.ektné- 
nyek is melyeknek célja, hogy ez 
ipari berendezéseket megrongálják 
és így a háborús :erme’és menetét 
lassítsák Kohani. Raai. Breza és 
más v'díkek bányászai szervezet­
ten h'usitják meg a szmesfémter- 
81» ('st. A repcsiai bányászok nem" 
rég'ben felrobban’ot' ak egy raktárt 
és O ihagy ék a bányát. A fehér- 
templomi fűrész-elep munkásai dl- 
namitta! fe’robbantottak egy mo- 
tori, hogy késleltessék az imperia­
listáknak szánt faanyag elszállítá­
sán A rjehai kőo-lajfínomitót fe-- 
Eyujtották és ugyanezt tették egy 
katonai anyagraktárral is. A vas­
utasok síneket, hidakat és a tagúm­
ba' robbantsak fel. Nemrégiben be- 
ontlo't Zvecsane és Kralova között 

alagút és emiatt szüne eltetn: 
kellett a forgalmat. Mozdonyokat
te tehervagonokat vonnak kt a f°r- 
galomból. egész szerelvényeket ,e" 
telnek holtvágányra, hogy így kés­
leltessék a jugoszláv javak elszál­
lítását az imperialista országokba. 
A kikötők do’gozói is követik a 
vasiVasok példáját. Késteltetik a 
rakodást, sőt a rjekai dokkmunká 
sok 170 köbméter, Angliának szánt 
épületfát a tengerbe dobtak, a 
gerészek pedig felgyújtották 
nagyürtarta’.mú partlzanka gőzha-
ió‘. Pleve városában a gépkocsive­
zetők kozol ezer teherautót tét ek 
használhatatlanná Egyre erősebb 
az ellenállás a hadseregbon is. 
kaszám rák falain nap min' naP 
ilyen feliratok jelennek meg: -So­
hasem fogunk harcolni felszabadí­
tónk. védelmezőnk, a Szovjetunió
ellen!'1

A fasiszta banda elleni ellenállási

mozgalom egyre nő a falvakban is. ta uralom ellen a napról napra erő- 
A södő pár;szervezetelc vezetik. Uj je-

ten-

A szabotázs folytán a szántóföldek 
nak csupán 45 százalékát vetették 
be, a begyiij.ést pedig csak mini­
mális részben Ishe.e.t megvalósíta­
ni. A mezőgazdasági termékek erő­
szakos L«:hajtásához a parasztok és 
a titols-ta hatóságok között .heves 
ösrzsiüzésekre került sor. Hercego- 
v-ca számos körze. ében valóságos 
parasz fe.kelés volt. Az imperialis­
ta ..New Yo.-k Herald Tribune" is 
kénytelen volt hírt adni a Karlo- 
vác-körzeíi parasztfelkelésről. A 
horvátországi Jlitvic ló környékén 
a felkelő parasztok 1 ömegesen 
hagyták el a falvakat és vonultak 
az erdőkbe, hogy folytassák a har­
cot a fasiszta uralom ellen. Egyéb­
ként a hegyekbe és erdőkbe való 
menekülés egyre sűrűbben fordul 
elő.

Az egyre erősödő harcot a titois-

lenség, hogy ma már a helyi ható­
ságok tagjai is egyre bá'.rabban 
lépnek fel a nép ügye melleit. A 
titois.ék ezt maguk is kénytelenek 
beismerni és többízben kijelentet­
ték, hegy -a helyi hatóságok támo­
gatják a szabotálókat, nemtörődöm­
ség és passzív: ás dühöng minden­
felé.'1

A jugoszláv nép hősi ellenállási 
harca — minden terror, börtön és 
ü: legelés ellenére — napról napra 
növekszik. Ez a felszabadítás: moz­
galom a nép széles tömegeibe 
eresztette gyökereit. A nép elhatá­
rozta hogy le fogja tiporni az e.- 
lenséget, k" fogja szabadítani az or­
szágot a Ti.o.banda karmaiból és 
vissza fogja vezetni Jugoszláviát a 
béke éi a izoctelizmus táborába, 
melynek é.cn a Szovjetunió áll.

Hárem éves
a szovjet-magyar barátsági szerződés

pai béke és biztonság megszilárdí­
tásában.
,%.»agyarország függetlenségének

pnVin naiti

KAI MÓR
születésének "126. évfordulóját 
ünnepeljük. A fiatal író fejlődésé­
re döntő mértékben hatott a már­
cius 15-ét előkészítő forradalmi 
írók, elsősorban Petőfi társasága. 
Forradalmár, a márciusi 12 pont 
szerkesztője, A szabadságharc 
alatt ugyan a megegyezést akaró 
tábor követeléseinek adott han­
got, de. a világosi ' fegyverletétel 
számára is a bujdosást jelentette, 
öreg korában is így emlékszik 
vissza 1S4.S—49-re : j.Soha úgy ír­
ni, miként akkor, nem tudnék 
többé.”

Csataképekkel s szabadsághar­
cos emlékeinek megírásával tért 
vissza az irodalmi életbe. A sza­
badság-harc hősi jeleneteinek fel- 
támasztásával hozzájárult az el­
nyomás ideje alatt a függetlensé­
gi vágy ébrentartásához. Ekkor 
születtek meg nagyszerű regé­
nyei, mint : ,,Egy magyar nábob” 
„Kárpáti Zoltán”, később a „Kő­
szívű ember fiai", s n „Rab 
Ráby”. Az első két regényében a 
reformkor történetét támasztja 
fel. A .Kőszívű ember fial” hősei 
pedig nagyszerű példáját mutat­
ják a bátorságnak s a hazaszere­
tetnek, s rajta keresztül képet ka­
punk a szabadságharc hősi küz­
delmeiről. A „Rab Ráby" c. regé­
nyében II, József korába visz el 
bennünket. Ráby, a fiatal nemes 
a nép érdekeiért száll szembe a 
nemességgel. Igaz, ez a regény a 
császár uralkodásának szimpati­
kus ábrázolásával hozzájárult 
helytelen értékeléséhez, de a ha­
zai nemesség haladásellenes, kor­
rupt magatartásának ábrázolása 
révén irodalmunk legnagyobb ha­
ladó értékei közé tartozik.

A köznemesség, amely a nem­
zeti ellenállás támasza volt, 1867- 
ben kiegyezett a Habsburg udvar­
ral. Jókai is együtthaladt osztá­
lyával a megalkuvás útján. Ez az 
irány kritikai érzékének rovására 
ment, s több ekkor keletkezett re­
gényében idealizálta a bankáro­
kat, üzletelő nemeseket, s így ha­
mis színben tüntette fel a kiegye­
zés korát. Azonban ebben a kor­
szakban is születtek leleplező regé­
nyei. A „Fekete gyémántokéban 
fellebbenti a fátylat arról a gya­
lázatos viszonyról, amely a kül­
földi nagypolgárság, a magyar 
klérus és az arisztokrácia között

„Ahol a pénz nem Isten” c. regé­
nyének kivándorló családja.

Jókai nyelve természetes és 
egyszerű, elbeszélő módja müveit 
a nép számára is élvezhetővé te­
szi. Meg van az a jó tulajdonsága,
— amiben mai íróink is tanulhat­
nak tőle —, hogy alakjait olva­
sóival meg tudja szerettetni, vágj: 
gyüíö'tetni. Müveinek nagy rész:
— minden hibája mellett — érté­
kes, mert lelkesítő képet ad a re­
formmozgalomról, a szabadság- 
harcról a a kritikai realista íróitét 
megközelítő módszerrel bírálja s 
leplezi le kora feudalkapltalizmu- 
sának • egyes hibáit.

Debreceni Tibor

Ma három esztendeje kötötték 
meg a szovjet magyar barátsági, 
együttműködési cs kölcsönös se­
gélynyújtási szerződést. Ma három 
esztendeje lettünk a Szovjetunió 
szövetségese.
itt z a szerződés a Szovje.unió m’ln- 

den addigi támogatásának be­
tetőzése volt s bizonyítéka annak 
is, hogy a demokratikus Magyar- 
ország méltó a szocializmus orszá­
gának barátságára, bizalmára, meg­
becsülésére, hogy Magyarország, ol 
ért eredményei alapján- befogad­
ható a haladó népek családjába. 
Először fordult elő a modern ma­
gyar tör,énelemben, hogy egy olyan 
nagyhatalom, mint a Szovjetunió, 
egyenrangú fáiként tárgyalt velünk. 
Joggal á lapíthatta meg altkor Rá­
kosi Mátyás elv társ, hogy ,,a meg 
kötött szerződés a magyar demo. 
krécia eddig elért legnagyobb sike­
re“.

Ez a siker természetesen nem ma­
gától született meg. — ICi 
vívta a dolgozó nép, amelyet a ma­
gyar kommunisták vezettek, céltu­
datosan- ingadozás nélkül az egye­
dül helyes úton.. Kivívta az az áll­
hatatosság. amellyel szembeszáll- 
tunk a reakció és az Imperialisták 
minden kísérletével, az a fordulat 
amellyel 1948 február 18 ig lénye­
gében szilárdan és visszavonhat®,t- 
Ionul eldöntöttük, hogy Magyaror­
szág: népi demokrácia és halad 
előre a szocializmus felé.

A szovjet-magyar barátsági szer 
zfidés jelentőségét Molotov elvtárs 
abban jelölte meg, hogy egyrészt 
megteremti a szovjet és a magyar 
r.ép szoros együttműködését, füg­
getlenségük és nemzeti szuvereni­
tásuk kölcsönös tisztelete alapján, 
másrészt új, fontos lépés az éuró-

Siáerss^ii bsfe]8z!äk a tűWi vizsgálta 
készülünk a további munkára

Kovács Mihály 11, eves Lenhigrádban tanuló 
magyar egretemi hallgató levele

volt.
tálynak, a köznemességnek áruló 
magatartásáról egy betűt sem írt- 
A kapitalista polgár a főhőse az 
„Arany ember”-nek is. Eemutau- 
ía a polgári morált s felsorakoz­
tatja a társadalom által defor­
mált embereket is. Tímár Mlhá y 
számára már csak a társadalom­
ból való kiszakadás Irreális útját 
tudja megoldásként felmutatni.

A századfordulón a kapitaliz­
mus ellenmondás-ai nálunk ;a egy­
re élesebbek. Az író csalódik s o 
is menekü'nl szeretne, mint az 
„Arany ember” hőse. "agy az

Most kaptam meg egy héttel ez­
előtt a leveled. Egy kies:t késvn 
érkezett meg. Igaz, én is késve^ vá­
laszolok. mert most folynak nálunk 
a vizsgák, ez igénybeveszi minden 
időnket. Éppen ma zártuk az első 
félévet. Ez kiértékelése volt annak, 
milyen munkát végeztünk eddig. A 
tanulási formák, a tanulmányi 
eredmények minősítésénél elmon­
dok neked egyet-mást,. Amtet tu­
dod, itt is öt jegy van a tanulók 
elbírálásánál, min: nálunk az egye­
temen. Nekünk, másodéveseknek az 
utolsó, napokban négy szigorlatunk 
és két kollokviumunk volt. Jegyet 
csak a szigorlatra adnak, tehát ösz- 
szegezve, magam is négy vizsgát 
tettem le, amit osz:á!yoztak. A

szeretettel dédelgetik ezt az együt 
test. Erről rövidért csak annyit, 
hogy minden műsorszámot vissza- 
tapsoltak. A táncoknál például meg­
történt az, hogy háromszor is kel­
lett; ismételniük.

Az Alexandrov-együUes szereplé­
se mellet,t van itt egy másik dolog 
is, ami a leníngrádikat foglalkoz­
ta! ja, amire nem ok nélkül büsz­
kék. Ez pedig az, hogy Sztálin elv­
társ elfogadta a kirovi körzet dol­
gozóinak azt a kérését, hogy ő kép­
viselje a körzetet a Legfelsőbb 
Tanácsban.

Különben nagy az öröm a •,Ki­
rov'1 (volt Putyilov) gyárban 
amelyről a Párttörténe'.ben ír Sztá­
lin elvtárs. Én magam hallottam

■CcakúLqrcLd, mi y&cc. Z5.
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Azonban legfontosabb ősz- közül egy négyes, a többi ötös
lett, aminek nagyon örülök. Ez itt 
•s jónak számít és felül van a cso- 
porlállagon.

Tehát ezzel vége az első félévnek. 
Most szünet következik. Szünet 
alatt olvasunk, szórakozunk, korcso­
lyázunk sízünk, vagyis ezzel tölt­
jük el 'a pihenő idő:. Persze, azért 
itt megemlítem, hogy közben segít­
jük az első éveseket és átadjuk 
nek'k tapasztalatainkat.

Én máris megkezdtem a szórako­
zást. Tegnap este a Vörös Hadse­
reg világhírű Alexandra v-korusát 
hallgattam meg. Röviden mondva- 
nagyszerű élmény volt. Nehez azt 
leírni, milyen tomboló sikert^ara^- 
tak a kórus tagja: 
munkások köriben

a lenlngródi

néhány felszólalást a gyárból a rá­
dión keresztül, ezek a felszólalások 
végtelen szereiéiről, ragaszkodásról 
tanúskodtak a Bolsevik Párt veze­
tője iránt. Ez u szeretet különben 
mindenütt, léplen-nyomon megnyil­
vánul. A munkások forrón szeretik 
Sztálin elvtársat, apjuknak, tanító­
juknak nevezik öt és nevében te­
szik meg munkafelajánlásaikat s 
ezek lendületével évről évre túl­
szárnyalják, megdöntik a korábban 
elért eredményeket.

Befejezésül még csak annyit, hogy 
nagyon szeretek itt lenni, szeretem 
ezt a nagy, bátor népet, amelynek 
sok-sok millió munkástársammal 
együtt én is boldogulásomat, biztos 
jövőmet köszönhetem.

akik forró Elvtársi üdvözlettel: Kovács M^ály

soha nem volt olyan hatalma* 
biztosítéka, mint ez a szerződés, 
amely a világ legerősebb országá­
nak szövetségesévé tett minket. E-- 
mondhatjuk- hogy minden ország- 
amelynek drága a függetlensége, a 
Szovje;unió barátságát és szövetsé­
gét keresi. S látjuk, hogyan áll « 
nemzeti függetlenség ügye azokban 
a nyugat; országokban, amelyek vi­
szont az imperialisták szekeréhez 
kötötték sorsukat, amelyeknek ki- 
zsákmányoló! alamizsnáért kiáru­
sítják az ország, a dolgozó nép füg­
getlenségét.

A szovjet-magyar barátsági szer­
ződés békénk és biztonságunk ok­
mánya is. A béke egységes és oszt­
hatatlan.. Nincs külön magyar béke 
és biztonság, nincs lehetőség arra- 
hogy a magyar dolgozók elszigetelt 
nyugalomban és békében éljenek, 
ha az imperialista kalandorok a 
világ egyre újabb részeit igyekez­
nek háborús tűzfészekké változtat­
ni. A béke védelmének dön.ő fel­
tétele a haladó erők egysége. A 
Szovjetunióval, mtet a béke e.bor 
vezetőjével és a béke legfőbb őre­
vei való szövetségünk azt jelenti, 
hogy mi is részesei vagyunk az 
egyetemes béke megteremtéséért és 
megszilárdításáért folyó küzdelem­
nek, Abban a hatalmas táborban, 
amely a békét védi s amelynek 
ereje a szovjet -kínai barátsági szer. 
ződéssel legyőzhetetlen né fokozó­
dott. olt vagyunk mi is. Békénket 
e nagy táborhoz való tartozásunk 
biztosítja, mindenekelőtt a Szovjet­
iin'óhoz fűződő szövetségünk.
/j szovjet-magyar barátsági szer- 

ződés nyomán három cv alatt 
élő valósággá lett a békés munka, 
a szocializmus építése a magyar 
nép számára. Ez a szerződés, a 
Szovjetunió barátsága tette lehető­
vé, hogy e három év alatt nyugod­
tan folytathattuk az építést, diadal­
masan befejezhettük a hároméves 
tervet, elvégezhettük az ötéves terv 
első esztendejének feladatait és dol­
gozhatunk a terv további megva­
lósításán. Nyugodtan — de ez nem 
azt jelenti, hogy harcok nélkül. Am 
e harcok megvívásához, a különbö­
ző imperialista kémbandák leleple­
zéséhez, minden rendű és rangú el­
lenség szétzúzásához a szovjet-ma­
gyar barátság adta meg a lehető­
séget- A Szovjetunió támogatása 
óvja a békeszerető népeket attól 
hogy az imperialisták, vérebük 
Ti'o révén Magyarországon vagy a 
környező népi demokráciákban rob­
bantsák ki az új háborút. Ez a szer­
ződés és ennek nyomán a Szovjet­
unió támogatása emelte Magyaror­
szágot bástyává a békefrontnak 
ezen a fontos szakaszén. Ez a szer­
ződés tette Magyarországot annak 
a hatalomnak a részesévé, amely, 
ha dühre és elkeseredett próbálko­
zásokra készteti is ez ímperiakstá - 
kát, egyszersmind félelemmel is 
(Ölti el őket. E szerződétse! Ma­
gyarország megszűnt olcsó játék­
szer és préda lenni az ímper.alisia 
kalandorok kezében.

Magyarország kis ország, de * 
Szovjetunió szövetségese s _ mini 
ilyen, őrt áll a haladás frontján. A 
szerződéskötés óta eltelt három esz­
tendő alatt arra törekedtünk, hogy 
méltók és erősek legyünk fe'.ada • 
tünkhöz, a béka rénkesfi frontsza­
kaszának védelméhez. Termelésünk 
emelkedő számai erőnk növekedé­
séről szólnak; a Szovjetunió iránt 
népünkben egyre mélyülő szeretet 
azt bizonyítja- hogy a szerződés 
írott betűi három év ala t anyag, 
erővé váltak. Mindez azt bizonyítja 
hogy ma méltóbb szövetségestársa 
vagyunk a Szovjetuniónak, min. 
három évvel ezelőtt vonunk, rajta 
leszünk, hogy az elkövetkező évek­
ben még méltóbbak legyünk rá. 
JfAolgozö népitok függetlenségben 

és békében akar élni . és ha 
kell, ezt a függetlenséget és békét 
hajlandó fegyverrel is megvédeni. 
A szövetségi hűség a Szovjetunió 
iránt, egyszersmind népünk boldo­
gulásának, felemelkedésének ig fel­
tétele. Függetlenségünk és békénk 
okmányának aláírásával indult el 
az a korszak, amely a vllé.g legerő­
sebb és leghaladóbb állama oldalén 
minket, magyarokat egyre erőseb­
bé tesz, végre megszerzett függet­
lenségünk megvédésére, békés szo- 
ciaUste, jövőt* eagttitéintéeére, .
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V áliiaíó időjárás: Változó felhő­
zet, többfelé, főleg délen és nyu­
gaton eső, ha vas eső, esetleg ha­
vazás Mérsékelt szél. A hőmér­
séklet alig változik.

Hereit y ó új faluban liefej ez fid ött 
egy analfabéta tanfolyam, mely­
nek hallgatói valamennyien si­
kerrel vizsgáztak le. A kultúrott­
hon vezetősége a legjobb tanfo- 
iyamhallgatók között 210 forint 
pénzjutalmat osztott széjjel.

A Fazekas Mihály általános is­
kolában február hónapban ..Dol­
gozók esti iskolája” nyílik olyan 
dolgozók részére, akik az elemi 
iskola IV., V., vagy VI. osztályát 
sikerrel elvégezték. Tanítás heten­
ként 3 alkalommal az esti órák­
ban történik. A tanfolyam elvég­
zése díjtalan. Jelentkezhetnek 
azok a dolgozók is, akiknek két 
polgárijuk, vagy gimnáziumuk, 
illetve VT. általa: .; iskolai vég­
zettségről szóló bizonyítványuk 
von. A tanfolyamon az általános 
iskola VIII. osztályának bizonyít 
vsava szerezhető meg. Jelentke­
zés Símonífy u. 23 szám alatt.

Ha 1 him:*,;; kiuiyvkíálíitási nyílik 
meg ma Berettyóújfaluban a Jó­
zsef Attila Kultúrotthonban. A 
kiállításon 2.000 könyvet tekint 
beinek meg a dolgozók, melyek 
bői vásárolni is lehet. A kiállítás 
február 25-ig lesz nyitva.

A Zeneművész Szövetség dob:’, 
eenl aktívája 22-én este 8 órakor 
illést tart az Állami Zeneiskola I 
emelet 3. sz. termében.

Felhívás! Felhívom a MVke- 
pércsi útfél vasutas háztülajdono 
salt é.o bérlőket., hogy az ott ievő 
csöszháznál 1951. II. 25-én 10
órakor gyűlést tartunk, melyre 
megjelenni szíveskedjenek. Kovács 
kert gondnok. (x).

Szülők Iskolája február 19-1 
előadását a jövőheti zsúfolt pro­
gramra miat elhalasztjuk.

Ma délelőtt 10 órakor kiállítás 
nyílik a Déri-múzeumban, amely 
az Obrazcov vezetése allatti Mo 
szkvai Állami Bábszínház mun 
kaját ismerteti meg Debrecen dol­
gozóival. A kiállítást ankét kö 
veti. A kiállítás február 22-ig lesi 
nyitva.

A hajdúhadházi gépállomás dol­
gozói már teljesítették kongresz- 
szusi felajániásaikat. össze,*? erő 
gépeiket kijavították a az anyag 
takarékosság terén is 4320 forin­
tos megtakarítást értek el. Most 
azt vállalták, hogy a Kongresszus 
tiszteletére új termelőcsoportot 
alakítanak.

Megyei Pártbizo'lság köz'cménye:
A középkáder oktatásban résztve­

vők részére 24-én tanulóköri, foglal­
kozást tartunk, a vidékieknek járási 
és városi székhelyeken, a debrece­
nieknek a Pártoktatás Házában, az 
MSZT helyiségében és a Közgazdasá­
gi Gimnáziumban délelőtt és délután. 
Városi Pártbizottság közleménye

Hétfőn délután 5 órakor előadás 
lesz a Pártoktatás Házában: , Hogyan 
készüljünk fel előadás megtartására'- 
címmel. Az előadást Barczi Gyuláné 
elvtársnő tartja a felső s középkáder 
oktatásban résztvevők és prop. sze­
mináriumvezetők részére.

Szerdán délután 5 órakor központi 
előadóval előadás lesz a Pártoktatás 
Házában: ,,Micsurin, Liszenkó bioló­
giájának alkalmazása hazánkban“ 
címmel. Az előadást Bálint Andor 
elvtárs tartja a MB JB, VB párt- 
funkcionáriusok és tömegszervezeti 
funkcionáriusok részére.

8 POR T
Üdvözöljük a magyar 

ba)nokr§apaioí Debreeemh en
Szép játék várható a Honvéd ői a debreceni együttes elleni 

mérkőzésen
A IX Honvéd ina nagy ellenfél ellen 

játszik: a Honvéd, a magyar bajnok­
csapat lesz az ellenfele A kétszeres 
ba.jnokegyiitto.-t üti vő -.öljük Debrecen 
ben

A mérkőzésre *> Honvéd #el jo- c.sa 
patával áll ki. Gresits le?/. ;j kaiMie’ 
Jíákócwi, Mednyállsz'-y_ Tól> III, ' alj 
kotja- majd. a hátvéd hármast Hoz sík 
és Bányai lesznek a fedezetek' míg a 
csatársorban Budai TI., Kocois. llov. 
váth (Vad). Puskás. Babolcsay kapnak 
helyet.

I A Debreceni Honvéd őssreülításj, 
Ij i /ony ta lan tí írc-k szeri n t. a, c<a? 3rí­
ni ka 1 Szóndy irányítja majd 

S;<|), HporlFzertí mérkőzésrr- Ten 
ki rtá-v ic? termégreteseu tö/bbgó'o- 
Hon v -;'.x-Ö/.elnmre A D Honvéd ha 
2 -5 '-ómé -v ereséggel jön le a pá’.Wá 
ró', úgy az komoly sikernek számít 

Az összecsapásra délután fél 2 óra 
kor kerül for. Előmérkőzéet fél y 
óra] kezdettel ,i.. H Városi KeríéwM 
Kefegyár ját-ezik.

SZÍNHÁZ
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: 

Seapin jurfangjal — Debrecenkömyé- 
tszcs-k részére.

Vasárnap este 7 órakor: Seapin 
furfangjai — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 ólakor; Bohémélet 
—• Gorkij-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Seapin fur- 
fangjat ~ Bérletszünet. Utolsó elő­
adás.

Szerdán: A szíriház Nyíregyházán 
vendégszerepel.

Csütörtökön: A színház Nyíregy­
házán vendégszerepei.

Pénteken este 7 órakor: Bohémélet 
— Vörösmarty-bérlet.

Szombaton este 7 órakor: Bánk 
bán — Díszelőadás a Magyar Dolgo­
zók Pártja ll. Oszágos Kongresszusa 
tiszteletére.

Bvrényi Vlnncika
Hoeszűpályi

Tői 81 János
asztal oomosrter, 

Debreoen 
jegyesek

Schaff tánciskolájában (Sas-ut 
eán) húszadikán az új tanfolyam 
megkezdődik. (x).

A február 35-1 budapesti „Fa­
ust” előadás elmarad. (x).

A püspökladányi Csillag-tanyai 
„Vörös Csillag” tszcs dolgozói a 
Kongresszus tiszteletére közös 
munkával egy 200 személyt oefö- 
gadó kultúrotthon* építettek ma­
guknak. A kultúrotthont a Kon 
gresszus napján avatják fel.

Tudatjuk rokonainkkal és isme­
rőseinkkel, hogy Zombor Károly 
női szabómester, folyó hó 16-án 
elhunyt. Temetése 19-én délután 
3 órakor a Köztemető ravatalozó 
jából történik. Családja. (x)

B4RTJ1A BÉ1A
egy. halig, 

és
VÉRTESSY MÁRIA

egy. halig.
f hó 10,én házasságot kötöttek

Szer késs í őség postája
Szaló Imre, Hajiiúhadházi Gépállo­

más. örömmel olvastuk levelüket, 
melyben beszámolnak kongresszusi 
vállalásuk teljesítéséről. A cikket 
köszönjük, feltétlenül foglalkozunk 
vele.

Arany Tibor Debrecen A beszámo­
lójukban megjelölt szép eredmények 
bizonyosan még nagyol:b munkaked­
vet kölcsönöznek a MAVAUT dolgo­
zol!, ak. írjanak nekünk gyakrabban, 
levelüket várjuk.

Hajdú János, Berettyóújfalu. Az új 
kultúrotthon munkájának értékes 
eredménye az analfabéta tanfolyam 
vizsgája. Az elvrárs igen szépen fejti 
ki cikkében a tanfolyam jelentősé­
gét, és a dolgozókra teív gyakorlati 
hatását. Megírjuk a lapban.

Romhányi Miklós, Gépipari Techni­
kum. Igen érdekes és újszerű hogy 
úttörő iskolás gyerekek ilyen érté­
kes dolgokat tanulnak. Beszámolóiát 
köszönjük, gyakrabban keressen fel 
levelével és írja meg az iskola ese­
ményeit. ,

Antal Pál, Hajdúnánás Mindhárom 
cikkét köszönjük, megbírálás után 
felhasználjuk. Örülünk az u.i levele­
zőknek akik cikkeikkel segítségére 
vannak lapunknak. Minél többet ír­
janak.

Av.Oirkó Józsejr\év Debrecen. a Do­
hánybeváltó dolgozóinak lelkes kon­
gresszusi felajánlásairól szóló beszá­
molót örömmel vettük. A napokban 
leközöljük a lapban. Szeretnénk az 
MNDSZ-től és más dolgozó asszony­
társaktól több ilyen beszámolót 
kapni.

Észak-Heiei Kína ifjúságának 
szpartafciáriáía

Mukdenben tartották Északkelet. 
Kína (Mandzsúria) első népi szpúi'ta, 
kiad áj tit Az atlétikai Ca tornász ver 
senyéken több mint 20 000 sportoló 
vett részt: munkások, parasztok, fa. 
nuiók és £i, Népi_ fel szabadító haLísereg 
katonái A versenyek öt napja alatt 
a. nézők száma, akik Mukden népi 
stadionja ban voltak, elérte a 200.000 
főt.

Lm Fin, Jfesalvfoelet- Kína kormá_ 
uyának helyettes elnöke harminc dísz. 
lövés után nyitotta meg a sxp arlak iá 
dát és megnyi tóbeszéd ében ezeket 
mondott a:

— A népi pportmozgailomna.k első 
sorban a gazdasági, építésnek é« 
ország védelme erődítésének ügyét kel! 
szolgálnia Az a feladatunk, hogy 
Tiszak„Keletet egész Kína ipari házi. 
sává tegyük Békés építésünket az 
amerikai imperialisták megzavarni tö­
rekszenek. Fegyveresen interveniá llak 
Tajvan szigetén és agresszív háborút 
í oly tatnak Koreáiban, nem egyszer

bombázva, városainkat. Fokoznunk v,r 
eoei-ecgánkct edzetté keli magunk»! 
teamiuh. hogy az új Kína építésre, i-

le-adatát tei.iesfthoséük éa ;j 
voari) kei megvéd,hezisuk 

Utána fián Tjan-Si, az. Ifjúsági re 
dcmniti- tikív Kzövetadgánek titkai' 
szolalt; le,. aki ezeket- moninff;,.

D;. a rzwi.rtaiddda. Jiezatoelel 
Kina, 1 ,ju,aagaiiak nagy szemléje, Fon 
tos nwzlot a népeknek a világbél,.
tll^Heeert !,ránrM harcában fiahh 
tuti teles a háborús uezítók — =, srnt, 
rtkni imperialisták al*en 
...s=ip»rtakiád Mukden taout6i„»,i 

nyiH "><*• Különösen 
cl. a,-,adtattak a, nézőket ó« vihar, 
tapsot váltották Id a kínai ifjúság 
bemutatásában előadott orosz 
cs moldvai táncok

öt napon keresztül folytak az allé 
t ik ni versenyek '

A versenyek" végeztével e* atlétika 
egyes againak győzte»« dijakat, é, 
ertekes kitiintctéeeket kaptak

Debrecen mai sportműsora

Tánctanfolyam kezdődik 20-án 
7 óraikor Dr. Konczné „Ritmus’ 
tánciskolájában, Péterfia 30. (x)

Február 20-án kedden este mutatja 
be utoljára a Csokonai Színház Me­
llére nagy sikert elért kitűnő komé­
diáját, a ..Seapin íurfangal“-t. Azok 
a bérlők akik elfoglaltságuk miatt a 
rendes bérleti napjukat lemondták, 
erre az eőadásra igényelhetik jegyü­
ket. Az igényléseket a nagy érdek­
lődés miatt ajánlatos hétfőig meg­
tenni.

TT~

MOZIK MÖSOM
METEOR:

10. 12, 3, 5, 7 9 órakor

VÍG:
11, 2, 4 6, a órakor

Különös házasság
Színes magyar film.

BÉKE:
11, 2, 4 fl, 8 órakor 

Fáklya-műsor, l és 2 forin­
tos helyárakkal

Győzelem Moldayási
Hétfőn:

BfíKE
5 7, 9 órakor

VÍG
4. 6, 8 órakor

KiHüitős házasság
Hétfőn:

M RTEOJt
3 S. 7 órakor

Mülváresi fiúk }
Szovjet film \mi

Figyelem! A Debrecen-Szepesi
Földmiívosszövetkezet értesíti a 
dolgozó parasziságol. hogy azok. 
akiit lucerna- és idlKremj.got igé­
nyeltek, valamint azok, akiknek 
még szükséges, folyó hó 25-ig 
jelentkezzenek a vételár befize­
tése végett, mivel csak készpénz­
ért biztosítható. (x)

A Péterfia-utcai általános fiúis­
kola Szülöd Munkalcözössége va­
sárnap délután 5 órakor a Csapó- 
utca 58 szám alatti helyiségben 
tánccal egybekötött műsoros estet 
rendez, melyre minden érdeklődőt 
szeretettel meghív a Szülői Mun­
kaközösség vezetősége.

Tlj tánctanfolyam kezdődik 19- 
én a MSMOSZ-ban B. Máriássy 
Magda, tánctanító. Kossuth-u. i.

(x).
Csopo rtos színházlá I ogatás va 

jönnek ma a környéki termelő- 
csoportok dolgozói 5—600 terme- 
1 őszövetkezeti tag nézi meg a 
Csokonai Színház bemutatásában 
a „Seapin furfangjai” című dara­
bot. Többen a látogatók köziU 
most lesznek először színházban.

Felhívom a Hajdú-Bihar me­
gye területén lakó és érvényes 
gépjárművezető igazolvánnyal 
rendelkező vezetőket, hogy a 
2500—1950. B. M. sz. rendeletben 
előirt 1 és 2-es számú ellenőrzési 
lapok kiadását a debreceni városi 
rendőrkapitányság gépjárómű osz­
tályánál (Kossuth-u. 20 fsz. 1.) 
február 20-tól, március 31-ig 
bezárólag* de. 8—12-ig kérelmez­
hetik. Felhívom a gépjárómüveze- 
tők figyelmét arra. hogy a gép- 
járómű vezetői igazolvány március 
31. után az ellenőrző lapok léikül 
érvénytelen.

Anyakönyvi hírek
Születések- Tóth István gyári mun­

kás, Bellegelő 45(1: László, Karsics 
Pávait „yan munkás, Szabadság útja 
A*. J'izsef Molnár Kálmán gépkocsi­
vezető Telekl-u. 63: Kálmán. Erdei 
Zsigmond ím. npsz., Bánk 14: Erzsé-
adí' n,a>-hy Károly iperügyt elő­
adó KiíkUllo-u. 3: Károly, Fejes 
László kisbérlő, Bellegelő 57: póza, 
Kaszas János éjjeliőr, Sárrétudvari: 
».«sebet. Dickmann Zoltán tisztvi- 
seJo Cserepes.u. 6: Mária

ffazassngofc: Boeskay' I-ajos segéd-
Hfd ná i ?* és Nemes Jolán.
Hid-u. 8, Bujdos» Janos alk. műnk. 
Barcasag-U. 25. es Mester Julianna,' 
SotólSaS'UA25, Kovács Sándor mű- 
Vaír-í Sv Budapest és Mezei Katalin,

? Monár Céza hentes- 
seged, Bujdosó-u. 38. és Tar Erzsébet. 
Bujdosó-u. 38., Péntek István szabó 
mester, Hajdúhadház és Dell Erzsé­
bet, Szabó Kálmán-u. 18., Szegedi 
Lász<) tisztviselő'. Eröss Lajos-u. 20. 
es Kiss Róza, Vámosoércs. 

Halálozások: özv. Kerékgyártó tóUusz!érLa,d4ánS vMál'la 63 éve“ Mé- 
uusz-téi 14, Duka József né 64 éves.
C,ÄUpf7t Sz6ke Mlh6|yné 69 éves, 
?m 76 ív131' B* szabó Gábor 
ím. 75 éves, Ebes 15.. vécsei tóz«»f 
19 hónapos Ballag tűi özv. Balogh 
istvanne Zöld Márta 72 éves, Garfi

iaA,,n'VUaiti álíalál'<>s iskola Szü­
lői Munkaközössége az elmúlt, na­
pokban a MA.V Igazgatóság kul- 
turc.soportjának közreműködésével 
műsoros estet tartott — rui^v si 
kerrei.

Gyújtsd (össze a hulladékot, 
pénzt kapsz érte! Ócska­
vasat. fémet, rongyot, pa- 

csontot, tollat, üveget, 
gumihulladékot készpénzért 

átvesz
DEBRECENBEN A HAJ
du-biharmegyei mel­
léktermék ÉS HULLA-

VÁLLAT,AT 
Kulsővásártér 3. szám 

Telefon : 43-67

LABDARÚGÁS
stadion. Pel 2: ]i Honvéd—Bn 

Honvéd (barát,sá,gos) — Jfél 12: Vá" 
lo-i Kertészet—Kefegyár.

Dohánygyári pálya Fél 9- n Ki 
nizsi (volt ÜDOSz)—D. Postás (ifjúi 
sági) — io óra: 1) Kipizei—D L’on 
tus (barátságos)

D. Lokomotív pálya: I) Lokomotív 
.Nyíregyházi Lokomotív (ifjúsági).
D. Építők nagyerdei sporttelepe. 

, ,(1 * ő ■ 1>. K [jít ók—1) Elektromos
\ asnS TiijUKági) — io óra.: T> 6pL 
tok—Nyíregyházi (Építők (h arát .-ágon) 

Dózsa sporttelepe (volt DTE pálya), 
lel 10: 1) Dózsa—1>. Elektromos 
Vasas (barátságos).

Bartók Bcla_úti sporttelep io óra- 
DÉFOSz—Hajlított Bútorgyár (barát' 
sagos).

kézilabda
Szabadság.úti sportcsarnok,
Délelőtt. Q.42: TextUgyá.r—Mivet, IV 

°. Törli v: iszom,jóbi (laidmann. Ho" 
!“ ?) 10.42: Honvéd—Gázgyár tl'I o' 
Terri v: Bokor (Varga. Suli), h q8. 
Egyetem—Bőrgyár IV. o. férfi v: 
rárkus (Taenádi Bánfai) u 50; 
LlolíLrornos Vasas—Lokomotív Ív ’ n 
munr) V! 8200,6,11 (Szentjóbi, LikL

Délu'án. 2.32: Előre—Egyetem Ifi. 
o. férfi v: Páll Attila, (i; N'agy, 
P,íckl) Ruhagyár—Bútorgyár
tu o női v: Lúd,maim (Bálint Ba.

' 3?6.:. Betű—Petőfi (volt KaSE)
Hl- 0 terh v: Deák (Kovács Balá 
zsi). 4.28Vörös Meteor—Tatarozók 
hl o női v: ,Tóvér íKíff Fülön! 
4.50: Buba gyár—V őrös Meteor 
ter I v: Kiss F. ,Papp. papp) Q 3”. 
Rnb agyar—- Egyetem II o női y. 
Irick (Bálint Mák M.) 6.04: Bútori
kya.r- Honved 1. o. férfi y Kocsié 
illan fai, B, Nagy) 6 46: lokómot ív— 

v: Huszár (Lúd. 
a“*1 Kinizsi (vol:
ÉDOSz)—Betű I 0. női v: Bánfai (Ba 
í?£h. 11 Nagy) 7.50: Lokomul ív- 
Lgyetem X o ferti v: Szolnoki (B 
Nagy, Bánfái) 8.30: Bőrgyár—Textil
nádí Deák) IMÍ V: Ba,°* ^

SÚLYEMELÉS
MSzt nagyterme Délután 4 óra- 

Hegyei súlyemelőbajnokság
Röplabda

Szabó Kálimán^ulcai tornacsarnok.
b.3U: DISz FSE—Dózsa 905: Petőfi 

’CASE)- DISZ FSE 1. 9.40 DISZ 
y-—Vörös Meteor. 10.15: ms: 

Fst. I.—Kinizsi. 10.50: Vörös Meteor 
6<Bi! IJ'' H-25: DISZ FSE I._Vá­

rosi Kórház, 3 2JX): Kinizsi—Dózsa ír.

SAKK HÍREK 
EGY MONDATBAN

neve7^fítllgy<ur $»íl«wpata is be.

na.gy^eiineben a debreceni iri- •
villámbajnobságot rendeznek a p’'r-“ 
kongresszus tiszteletére — r], V n ] '
a február 25-ón induló mc-vci I 
Sása1 — Afl7afe.ap3íbaÍn°k8ág-°'sor
cvfiirrln' ■ ■ Z eakkverseny sz.ávév:etfoidu ója, alkalmából rendezett m 
UWenenyre - Cheltanhnmlui - ) £ 
rt>tn szuv.j<i sriIfknn CA’tTTf»-ti n< • ' *hívtok. hKuagymestert jh meg.

12.36: D&fla, I.—Lombik 15 io: né 
4sa II.—Petőfi ' -

REPÜLÉS
Egyetemi díszudvar o óra- Or-. 

Sós repülömodellező vereeuv VvV,; 
debreceni klubja, rendesée^ben

SAKK
A) c.voport: Vörös Meteor H.—Hz <

dúböszörményi MKOSZ, Egészségügy 
I. D. Honvéd II. Pedagógus 1._Pe­
tőfi (volt KaSE), D. Lokomotív I - 
U. KIOSZ 7.

B) csoport: D. Építők 7,—mAv Tg. 
I.. Hef. glmn. I.—D. Postás r., Debt 
Honvéd I.—D. Lokomotív Tf. rí Ki 
nizsi (volt EDOSZ)-Vörös Meteor I.

Valamennyi mérkőzést s, pályává 
laeztó csapatok sakkteroieiben — dél* 
előtt 9 órai kezdettel játsszák le.

FELHÍVJUK a DfcKOSz. ée a, Baji 
tott Bútorgyár labdarúgóit., hogy va. 
sárnap délelőtt fél lo óra,kor a Bar­
tók Béla.úti sporttelepen jelenjenek

MA BONYOLÍTJÁK LE f. megyii
súlyemelő bajnokhágot Az MS/-T he 
lyieégébcn délután 4 órakor kesdődik 
a viadal.

'emu
f-yareményíet®,^^,
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MNDSZ. I 
területi üpj 
tunk. Mini 
fel a keni 
kelésére. A 
portban a j 
ján tartsál! 
adók elleni 
gett jeleni 
a központi 
szokott iöl 
let lesz. -I 
portok a 11 
napban í’O-j 
le kiérték!

Pedagógl 
nyugdíjas j 
könyveikkl 
előtt 12 4
miszer jegyi 
szervezetbe

K1CSZ.



*• vasárma,

Tömegszervezeti 
közlemények

MNDSZ. Hétfőn délután 3 órakor 
területi ügyvezetői értekezletet tar­
tunk. Minder ügyvezető készüljön 
fel a kongresszusi felajánlás kiérté­
kelésére. A nőnapokat minden cso­
portban a megkapott siiabusz alap­
ján tartsák meg. — a nőnapi elő­
adók ellenőrzésre való beosztás vé­
gett jelenjenek meg hétfőn d"'utan 
a központban. — Hétfőn délután a 
szokott időben sajtófelelösi értekez­
let lesz. — Az üzemi és területi cso­
portok a havi jelentést ebben a hó­
napban 20—22. között feltétlen adják 
le kiértékelés végett.

szedett tagdíjaikkal hétfőn délig ok­
vetlen számoljanak el. — cipész 
szakosztály ma 9 órakor gyűlést tart 
ütán°BRmőrT adtikö*«sség hétfőn ti«:után 6 órakor vezetőségválasztó gyfl- 
ioc-i Fodrász tízescsoportve-zetok hétfon 2 órára irodánkban 1e- 
cettenek bélyegelszámolás vé­gett. — Sakkszakosztály, nőlszabó és 
rokonszakmákén iparosok Zombo?
? órára artáköztnk t,e™etésén hétfőn 
meg. köztemetőben Jelenjenek

Utca. és háztCmbblzalmt elvtiírsm- 
mai taggyűlésünkön a városi tanácj- 
hdza kistanácstermében jelenjenek 
meg Kísérjek figyelemmel a járdák 
tisztántartását, hívják fel a 18 élet­
évüket betöltők figyelmét, hogy je­
lentsék be magukat. Utasítsák a la­
kosságot, hogy a csont, rongy, papír 
és egyéb hulladékokat gyűjtsék össze 
az udvarukban és ezért"" kilónként 
díjazást kapnak ezt Jelentsék a tit­
kárságon, hogy az elszállításról gon­
doskodni tudjanak.

Ne utazzon a városba vásárolni, 
mert szükségletét emelkedő színvonalon 
biztosítják a

NE PB OLT
VIDÉKI SZAK ÜZLETEI l

1951. FkBRUAB 1

elleni

eiJJÍtájq 
s atar»

>bbgr»!oj 
véd. ha 

i páh 
: ámít 

2 óra 
!él

r ‘.ówH

i'c.dagógus szakszervezet értesíti 
nyugdíjas kartársakat, hogy régi tag­
könyveikkel hétfőn és kedden dél­
előtt 12 óráig jelentkezzenek, élei 
miszerjegyeiket is átvehetik a szak 
szervezetben.

KIOSZ. Szakosztályfelelősök a be-

nx kel 
agunkat, 
ításéct k

ayj I j.
titkára

ki pivt 
e. Fon 
lágtoék 

Ü.iahh 
íz. a.rn

u-lóiua, 
lönoeten 
iherv 
júsáx 
ukrán

»Ltletik.v 
Jí

MK.v

égügy

kézhez.&

Ra.r-
jenek

iiiiii'.

Jj/ilem kell napközben melegíteni 
napon át forrón tartja az étéit-italt az

Apróhirdetések
OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz Ságvári Endre-u. 4. 
I. em. 1—2-ig Sz 287—2

KÖNYVELNI tanuljon, 
olcsón, tökéletesen: Rad- 
nainál. Vidékieknek áren­
gedmény. Pacsirta-u. 23.

Sz. 304—2

NŐI ruha szabást rövid 
idő alatt tanítok, szabás­
minta készítést vállalok. 
Kálvin-tér 5. sz 348—2

___  ALLAS (3)
TÖBBÉVES gyakorlat­

tal rendelkező könyvelő 
elhelyezkedne.' Megkere­
sést Pontos 1020“ jeligére 
a kiadóba kér. 8860—3

GYERMEK mellé megbíz­
ható bentlakó leányt fel­
veszek. Jelentkezés estén­
ként fél 8—9 között. Dr. 
Szentiványi Csapó-u. 18.

35900—3
SZÖLÖHÖZ kisegítő műn 

kaerőt keresek, lehetőleg 
nyugtdíjast. Galamb-u. 4. 
vásárpénztárral, szember.
_ 8916—3

DÉLELŐTTRE jó bizo­
nyítvánnyal bejárónőt már 
cíus 1-re felveszek. S ve tits 
bérház I. em. 1. 8913—3
GYERMEKSZERETÖ bent­
lakó mindenest felveszek. 
Széchcnyi-u. 100. 9017—3

mindenes háztartást al­
kalmazott március elsejére 
felvétetik. Szent Anna-u. 43 

8950—3

DOLOOZÖ nő kis háztar 
tása vezetésére szerényigé­
nyű nőt keres közeli köz­
ségbe. Otthonra vágvó1
jeligére/_____________ 8995—3

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Ugyanott a kertet haszon 
bérbe ingyen kiadom. Si- 
monyí-út 0. 9001
"EZERMESTER iparos ál­

landó állást keres. Cím a 
kiadóban. 9050-

SAJÁT írógépemmel gép­
írói, vagy könyvelői alkal­
mazást keresek. Kovács 
Bethlen-u. 4. 9053—2

ELCSERÉLNÉM modem, 
nagyon szép nagy szoba, 
konyhás lakásomat vasút­
nál Bánfl-u. 14. 8956—4

BÚTOROMAT lakással MENYASSZONTX ttdíát

SZÉP szoba, konyhás* 
szuterén lakásomat elcse­
rélném hasonló fentivel 
ráfizetéssel. Csokonai-u. 44
______________________8945—4

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, kiskonyhás lakásom 
kincseshegykörnyéki na­
gyobb. lehetőleg magános 
jószágtartásossal. Vasárnap 
és hétfőn 2-ig. Rakovszky- 
Utca 43. 8944—4
~GLCSÖBÉRÜ két kisszo- 
ba, mellékhelyiseges laká­
som elcserélem egy vagy 
kétszobás nagyobbra. Déli 
sor 17. 2. ajtó. 8930—4

EGY szép nagy szobát 
elcserélnék szoba, konyhás 
lakásra a városban vagy a 
vagongyár környékén. Ga- 
rai-u. 28. 8897—í

EGY vagy 2 szobás kom­
fortos lakást keresek belső 
ségen, költséget térítek. — 
,-Szép‘* jeligére. 35895—4 

EGY szoba konyhás la­
kás bútorral átadó. Hajdú­
szoboszlón. Érdeklődni le­
het délután Szováti-út 5.

35888—4

HÁZVEZETŐNŐT kere­
sek . háromtagú családhoz 
Nyírbátorba. Jelentkezni 
helyben, Arany János 16.
______________________ 9078-

KÖZÉPKORU vidéki meg 
bízható magános nő magá­
nosnál vagy házaspárnál 
családtagként házimunka 
elvégzéséért kis szobát ke 
rés, vidékre is. Hadházi-u. 
36. Debrecen. 9114—3

GONDVISELÉSÉRT" lehe­
tőleg nyugdíjas nőnek la 
kást adok. Füvészkert-u. 20 

9079

MOSÓNŐT keresek. Va- 
^rnap délelőtt jelentkez­
zen. Domb-u. 13. 9102

LAKAS (4)
FŐTÉREN levő főbérleti 

kill önbejáratú egyszobából 
álló olcsóbérű lakásomat 
elcserélném szoba-konyha, 
speiz lakásért, költségeket 
megtérítek. Cím a kiadó 
ban. Ny. 11—4

OBION HeS»AUMr<

ELCSERÉLEM nagy szo- 
ba-konyhás lakásomat ki­
sebbel. István-u. 48. 8386-

ELCSERÉLEM szép két- 
szoba, konyhás lakásom 1 
nagy szoba, konyhással. 
Vendég-u. 34. 8907—4

ELCSERÉLEM villamos 
mentén kétszoba előszoba, 
komfortos lakásom egy szo­
ba, előszoba konyha, spei- 
zos lakással, város belterü­
letén mellékutcában is. 
Ugyanott eladó 3x4 méteres 
szőnyeg Érdeklődni a ki-
adóhivatalban._______ 8910—4
"ELCSERÉLEM egyszobás” 
konyhás lakásomat egy szó 
bával. Cím a kiadóban. 
_______________________ 8912—4

SZOBA, kon vb ás lakást 
azonnal ra költségmegtérí- 
téssel keresek. Cím a ki­
adóban. ______________ 8927—4
"ELCSERÉLNÉM Vígkedvű 
utcai 2 szobás összkomfor­
tos lakásomat hasonló Ma­
gos:; György-téri. vagy kör 
nyéikvel. Cím a kiadóban.

8923—1
’ ELCSERÉLEM két szoba, 
konyha speiz. előszoba- jó 
szágtartásos ocsóbérű Hét­
vezér-utcai lakásómat egy- 
szoba, konyha, speizossal. 
Érdeklődni: Szil vasú if alúsi 
utca 4. szám. 8932—4

KIS szoba konyha, spei- 
zos lakásom elcserélném na 
gyobbra, esetleg ráfizetés­
sel. Marx Káróly-u. 52.

KÉTSZOBÁS lakásomat 
egy szoba, konyhásra elcse­
rél em. Péteríia-u. 6. bal 2-
ajtó.___  8334—4
""elcserélem 2 szobás 
komfortos, előszobás laká­
somat hasonlóval Rákóczi- 
utca környékén. Csemete­
utca 7. b. 0808—4
"'NAGYERDŐ, Péteri!a kör 
nyékén ágynemű bútor 
nélkül szobát keresek al­
bérletbe. Értesítést „öreg­
asszony'* jeligére kiadóba 
kérek. 8875—4

együtt átadom. Hadházl-út
73. szám. ___ 8845—4

ELCSERÉLNÉM 1 szoba, 
konyhás, külön udvaros la­
kásomat 1 szoba, konyhás­
sal zsibvásár környékivel. 
Vadliba-u. 4. g._____9119—4

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyhás, speizos lakásomat 
hasonlóval, ahol sertéstar­
tás lehetséges. Tóthfalussy 
tér 3. keresztépület.

9048—4

KISHEGYESI-UTI egyszo- 
ba, speizos 150 n-öl kerttel 
elcserélném belvárosival, le 
hét pince is. Érdeklődni 
vasárnap 8—6-ig Kishegyes! 
úti lakótelep 130. ajtó,

9009—4

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
oknyha, speizos lakásom 
1 szoba, konyha, speizosra 
a városban. Simonffy 32.

6932—4

SZÉP, egyszoba konyha 
speizos villalakásom elcse­
rélem hasonlóval városhoz 
közelebb. Konyhakert jó­
szágtartás van. Keresztszegi 
utca 103. 8972

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, speizos lakásom 
hasonlóval vagy két kisszo- 
bással, költséget térítek. 
Hétfőtől. Árpád-ér 21. Csibi 

893*1
ELCSERÉLEM gyümöl- 

csöskertes lakásomat 2 szó. 
bással városban, öreg Já- 
nos-u. 6. 8967—4

ELCSERÉLEM . egyszoba, 
konyha, előszoba, speiz 
egyéb mellékhelyiséges la­
kásomat víz, WC. gáz bent 
hasonlóval. Janó,* Péterfia
21. szám._____________ 9004—4

SZÉP utcai olcsóbérü 
nagy szoba, konyhát cseré­
lek környékbeli hasonlóért 
Csillag-u. 42. 9012- "

ELCSERÉLEM 1 szoba, 
konyhás lakásomat egyszo­
ba, konyha, előszobásra 
költségmegtérítéssel. Had- 
házi- utca 9. 9022—4

KERESEK lehetőleg bel­
városban 1 szoba konyhás. 
vagy összkomfortos lakást 
költségmegtérítéssel. Cím 
kiadóban. K—í

KÉTSZOBA, konyhás la­
kásomat elcserélném egy­
szoba konyhás lakásért. — 
Kossuth-u. 13. emelet 3. a.

__________ Ny 19—4
NAGY kétszoba, konyhás 

mellékhelyiséges lakásomat 
elcserélem hasonló vagy 
két kisebbel városban. St- 
monífy-u. 32. I. em. Boros.

v 9029—4
ELCSERÉLEM egyszoba, 

konyhás lakásomat szabad­
ságtelepi vagy környékivel, 
lehetőleg magános udvar­
ral. Ráfizetek megegyezés 
szerint. Ugyanott egy fe­
hér mély gyermekkocsi el­
adó. Homokkeit, Szobosz- 
lai Papp I.-u. 16. 9110—4

ELCSERÉLEM különudva 
ros, jószágtartásos lakáso­
mat kiseob szoba konyhá­
ért. Cím a kiadóban.

9036—4

SZÉP szoba, konyha, spei 
zos lakásom elcserélem ha­
sonlóval. Szeremlei-u 8. 
Sámsoni-útból. 9059—4

EGY szoba előszobát át­
adnék költségmegtérííéssel. 

. Péterfia-u. 48, házfelügye-
8931—4 lőnél, 2032—4

DEBRECENI utcai szoba, 
konyha, speizos lakásomat 
elcserélem nyiregyháiz ha­
sonlóval. A paff y 18. Nagy.

9045—4
ELCSERÉLEM 1 szoba, 

konyhás utcai lakásomat 
hasonló kisebbért. Magoss 
György-tér 28. Ugyanott 1 
női karóra eladó. 9049—1

ELCSERÉLEM házfel­
ügyelői állásom és lakásom 
belvárosi egyszoba konyha 
speizos lakással. Ugyanott 
egy új nagy stelázsl eladó. 
Vörös Hadsereg-útja 28. b.

9082—4
Házfelügyelői lakásom el­

cserélem. Gáz, víz bent. Ha 
sonló főbérletivel. Vörös 
Hadsereg-útja 26. b.

9081—4
ELCSERÉLEM egyszoba, 

honyhás lakásomat bárhova 
lehetőleg vagongyár köze­
lébe. Vörösmarty-u. 2. va­
sárnap délelőtt 8—1-ig.

9090—i
ELCSERÉLNÉM ~az"~Alföl 

diben lévő egyszoba összes 
mellékhelyiséges társbérle­
ti lakásomat hasonló főbér­
letire a város központjában 
Ajánlatot „Ráfizetek“ jel­
igére a kiadóba kérem.

9099—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szoba egy-két férfi­
nek kiadó. Cím a kiadóban 

Sz 339-5
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó egy férfi részére. Ma­
lomköz 6. Csapókanyar.

Sz 317—5

LAKÓTÁRSNÖT keresek, 
fűtést, világítást adok. — 
Kcmlósi-út 15. 8941—5

EGY szoba, konyhás la­
kásomba lakótársnőt kere­
ssek. Péterfia 31. kapu alatt 

8934—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó kút férfi részére. Cse­
mete-u. 10. 8923—5

KÜLÖNBEJÄRATU utcai 
bútorozott szoba magános­
nak kiadó, Vörösmarty-u. 
16. jobbra. 8992—5

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szobába szobatársat 
keresek, két férfit. Kossuth 
utca 13. I. 3. Ny 16—1

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek. Széchenyi-u. 
53. szám. 9072—5

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szobt keresek köz­
pontban. Ajánlatokat a ki­
adóba „Csendes“ jeligére.

9089—5
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó fűtéssel. Szent Anna- 
utca 10. félem. 2. 9107—5

BÚTOROZOTT. szobába
tisztviselőnő lakótársnőt
felveszek. Hatvan-u. 46. — 
kapu alatt. 9088—3

ELLÁTÁS (6)
KÉT diáklányt kvártélyba 

feveszek. Csemete-u. 10.
9028—5

RENDES fiatalembernek 
kvártélyt adok vagy kato­
nának. Hatvan-u. 61. fsz. 6.

9065-6
EGY idősebb nő gondo­

zását vállalom. Levelet a 
kiadóba „Vasutas pár'* jel­
igére kérem. 9041—C

ÜZLETHELYISÉG (7)
MŰHELYT, kisebb raktárt 
keresek Mikiós-utca kör­
nyékén. Teleki 55. szám.

8975—7

VÉTEL (9)
NILON, plastic forrasztás 

Orosznál tökéletes. Hulla­
dékot veszek. Piac-u. 56. 
Megyeháza mellett. Ny. 9-9

SZŐLŐKARÓT keresek 
megvételre. Böszörményi­
éit 11. b. 9052—9

és íátyolt kölcsönbe adok,; 
Honvéd-U. 45 8881—10

DESZKÁT, üzleti stelá- 
zsit, polcokat, falemezt ve< 
szék: Kacsó Zoltán Hatvan 
utca 47. Sz 353—0

ELADÓ alig használt níBJ 
irhabunda, közepes méretű, 
Bocskal-tér 3. 2. ajtó.

9015—10
f------------------------------------------

SZÉP fekete férfi felöl-« 
tő egyházi embernek el-« 
adó, Kossuth 11. Pásztor.

8959—16
r—.......................................... >

GYAPJÚSZÖVETET, fe« 
kete férfi télikabát és kö­
zépszürke öltöny eladó. —t 
Csemete-u. 9. 8983—1*

SÖTÉTKÉK, drapp bőhá­
tú női kabát eladó. Beth­
len u. 29. varroda.

Sz 355—10

ELEGÁNS tavaszi kosz­
tüm, ruhanemüek stb. el­
adó. Kálvin-tér 5. emeleten 
jobbra. Ny 13—10

RUHANEMŰ (10)
ELADÓ magas alakra fér 

fi felöltő agy ebédlősző­
nyeg. Széchenyi-u,

JÓ állapotban lévő női 
drapp tavaszi kabát ala­
csony termetre eladó. Pé­
terfia 22. 9035—10

ELADÓ gyönyörű góbiéin 
zongorateritő. Csapó-u. 10.
emelet________   9077—10

NŐI ruhák kosztüm, füg 
göny eladók. Vörös Hadse­
reg-útja 69. I. em. balra.

9096—10

ELADÓ BÚTOR (11)
VESZEK éfi eladok hasz­

nált- bútort Hatvan u. 27. 
p.nce balra Sz. 96—11

MODERN konyhaberen„ 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet._______ Sz. E. 47—11

VESZEK mindenfajta szó 
ba, konyhabútort, zongorát 
szőnyeget. Mezei, Erzsébet 
utca 44. Sz 293—11

REKAMTÉK, hencserek 
kaphatók és megrendelhe­
tők. Rossz kárpitozott bú­
torát. újjá varázsolja: Mo­
dern kárpitosul ühelV. Csa­
pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben. Sz. 327—11

EBÉDLŐ szekrény, asztal 
6 szék eladó. Máv. kolónia,
14. ép., 3. Sziklai.__8872—11

MODERN új festett haló- 
szobabútor eladó. Csapó-u. 
100., asztalosnál. Sz. 329—11 
*" KÉTSZEMÉLYES. ~ " egy­
személyes hencserek kap­
hatók és megrendelhetők. 
Bálintnál Rákóczi-u. 35.

Sz. E. 9—11

KOMBINÁLT szoba bú­
tor eladó. Holló János 44. a
____ _______________  8399—11

ELADÓ egy modern dió­
faháló, Arany János-u. 1. 
I. emelet, Bemáth. 8915—U 
MODERN háló. príma álló 
tükör olcsón eladó. Arany
János-u. 13. festő.___3928—11

ÉGY nagy íróasztal ef- 
adó. Szent Anna-u. 56.
______________________6938—11

EGY konyhabútor eladó- 
Csap-u. 24. 8902—11

ÜVEGEZETT könyvszek­
rény és üvegezett konyha- 
szekrény eladó. Érdeklődni 
csak ma. Simonííy-u. 5.

8954—11

HASZNÁLT EBÉDLŐ ÉS 
HA LOS ZOEABUTOR SÜR­
GŐSEN ELADÓ. SIMONYI 
UT 34. SZERDÁIG 9—1,5 
óra között. 8339—11

MODERN festett hálószo­
ba ruhamosógép, különfé­
le ablakok eladó Nemzet­
őr-utca 3. Sz 336—11

HALÓ. összeesukós ágy. 
gyermekágy, konvha^^k, 
rény eladó. Dimitrov (Mik­
lós) utca 24. hátul.

Sz 325—11
MATRAC, ágy sodrony 

díszpárna, ágytakaró eladó 
Miklos-U. 24. Sz 324—11

MODERN kisasztal, négy 
darab kárpitozott székkel 
eladó. Miklós-u. 37. első
ajtó.____________Sz 323—H

ELADÓ egy jó állapotban 
lévő keményfaágy. Tócós-- 
kert. László-u. 13. 8938—li

KÉT ágy, egy ruhásszek­
rény éjjeliszekrény, egy 
toalett tükör festett. e°v 
speizajtó és egy ablak el­
adó. Létal-út 36. 8833—11

MODERN ebédlő dara­
bonként is, asztalok, fote­
lek, tükör eladók. Lehel- 
utca 21. Sestalcert. 8961—11

ALIG használt világos 
festett komplett háló eladóiJU> 1 lialgciú-u. S, 8969-U
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KALAPJA piszkos, for-! MÁSFÉL éves koca és »
_ - - — 1_____ orv m ol on rtAreiv LA« -  _KONYHAASZTAL, nyug- VVLAGVEVÖ rádió eladó. SINGER VARRÓGÉPET VASMELEGITÖ ybő-l TETO^DO hasznält bá- ti«-'malac. négy hónapos* eladz

szék, dagasztóteknö, mosdó Peterfia 4. keresztépület ELADOK, VESZEK, BECSE kályha eladó. Vár-u. 9. I S > née-reetmétert formázza ifj. Dalml Cserepes-u. S. 8039—4
ásó, kapa eladó. Rákóczi- előtti lakás. onnn—12 -RtfunK. garanciával iaví-l 9062—17 zoltal, 30 negyzetmetert, 0 útja lormdwa n | .—  ..

8973—11, Műszerész

SÜLLYESZTÖS príma női

I 'népszuper rádió eladó i?k|
MODERN ebédlőkredenc Megtekinthető hetfotcl d. —-------.-----

eladó, varga-u. 21. az ud- M„AXua
(varban. 8981—11 x*11- epuiet J. J °-   Singer varrógép eladó. Si-
*...... ........................... -—— ------- I_____________________ - ^ r monf/y-u. 59. 5. ajtó.

MODERN ebédlőszekrény,I príma rádió eladó vagy. gz 311—14
t^blaktok heüvegezett rá- kerékpárért elcserélhető. — ----—..... . -.....—-------------------
inakkal más ócska bútorok szent Anna-u. 56. | VARRÓGÉPET, ' alkatré-
ieladúk. Keresztszegi 103. | ______ Nv 14—12 szekct-, aljakat — hiányosat

veszek; hívás-

Magoss'------ —---------------- ----
sz 319-14 GYERMEKKOCSI (IS)

darab műkőlépcsőt veszek-
Csonka-u. 5.______  8995—20
"SPALETTÁS ablakok, aj-

kalaposmester, V7ár-u. 2. __ ...
Sz. E. 78—22 HAT család méh, kiépí

nATTFR hajfestés arcke- tett kerettel, új kaptárban
------------------- -------------- ---------------- , DAUER, najiesie» ures eladó, Csan<V
SZÉP sport és mély gyér- tólc gerenda, deszka eladó zeies, tartós utca 41. 9071*,*

mekkocsik állandóan kap. Vörösmarty-u. 7. szám I garanciával Komaromine ---------- —£‘
hatók Piskoltinál, Píacz-u.|____ ________________——_________ mar»gaHca
20. sz. Városi Tanácsház hATHÄMÄS ikerablak lóHUSARU olcsó és jó süldők eladók. Vendég-utca 
alatt. Ny. 'í-18, eladó. Eötvös-u. 52. 8965—20kolbász, szalámi, virsli, fel-(32. szóm. 9084—2:í

vágott 8 forint, darálthus,
___________________ 8973—11 OKION 3-t-2 varazsszemes töröttet is ■— vcsifcc*., i«v«o- uGnam— „—e—, enfl1pttq kuoáscse
KOMI-INAIT -zPkrénv el világvevő modern rádió ol- ra házhoz is megyek. Ja- ban lévő sportkocsi és egy ablakok spalet a 
Ä, 1«: zsidót'eme csőn eladó. Érdeklődni Fá- vitást garanciával vállalok.| állóka eladó. Magos_s__ Gy.-|  ̂ 9033-2»

KIFOGÁSTALAN állapot STUKATUR deszka, ajtók|4.8J_ Mester-U. 38. Fülöp lőj
mészáros. Sz. E._zz

tővel fémben 10' ZS)rf9°74-U bián szabó,' Simonffy-u. 31. Lakatos Zoltán, műszerész.'tér""s" emelet, 
íovel szemben._____ 8690—12 Kassai-út 12. Sz 345—14 --------------------------------------------------------------------

091

SÖTÉT teleháló, hat da-j RÁDIÓMAT elcserélem 
í'ab hibás afrikmatrac,. két kcrékpárért Piac-u. 09. I. GÉP, SZERSZÁM (15)
festett ágy, egy ruhaszek- emleet 0969-121-------------------------------------------
t ény eladó. Bethlen-u. S.| ------------------------------------------I írógép, számológép el-

a j tó. ______ SZJ54-11. ZENESZEKRÉNY, 7 lám- adás. vétel, csere: Szőke-
non »V-, Oflhl -/ 6 eVlAI 0,1 fi rí A «... «AI Tf ítlAno,, « 1 O AICölcsey-u. 24.

SZ 226—15
HENCSER .állandóan kap Pás. megbízásból eladó - „él.

ható. Megrendelést átdol-; Kalvm-tei_ 3._____Sz Sil 12
gozást vállalok. Karácsony, 3+1ES törpeszuper rádió ------ —
Xálvln-tér 12. sz 349—Hjeladó. Nyil-u. 9. 2 aj.A_ vétSTrtadá- gyermek!'olcsón eladó

................. ............... *   T rm 1% rr C TVT r- — 1. A r, O T-, X,.n< 114" 07

számológé-

INGATLAN (21)

FEHÉR mély gyermekko­
csi eladó. Baranyi-u. 22.

8926—16

HÓCIPŐRE patentét; alt-l a RÄKOCZ1-UTCAI pia. 
, tatárkára zárat teszek; bó- con kivettek a zsebemből 

I KÉT darab hatszárnyu röndüt javítok; retlkült eg,y pénztárcát. Kérem az 
íély ikerablak, 3 darab béléses £estpk. szilágyi bőröndöd, illetőt, csak az OTI esek

Simcnffy.n. 4. tejpiac. 1 két adja vissza a pénzt st,.
_____________________ Sz 9—22 megtarthatja. Százados-u.

NYLON forrasztást "szak- 19. szám. 0920—21
szerűen felelősséggel ké- jszítek Máthé cipész, Püs-1 ELVESZETT nagy fehér

.TOKÁRBAN lévő mély __________
gyermekkocsi matraccal el üvegajtó eladó. Holló Ja­
adó. Ruyter-u. G0. 8924—18 nos-U. 10. 9111—20

ELADÓ VEGYES (21)

EGY stepelt fehér mély

Sz 274—15
KÉT darab modern dió- 17+2-ES varázsszemes csúcs f,ma1Jn~Tel”’48 ín 

furnéros vagy fenyezet.' er rAdló elad6. Homok|utca i0' TeL 4S'°T; 
szekrényt, 1 toalett tükröt; utca ss Sz 34.1—12!
.veszek. Csonka-u. 8.^szJJj i ~ VARÁZSSZEMES világ-1 TASKAIRÓGÉPET ven-
---------------------— — —— vevő szuper rádió eladó, nék kölcsönbe. Ajánlatot

FESTETT halobutor juta l Kálvin-tér 3_____ Sz 346—12, ,írógép“ jeligére. 3970—15
ítodUreg£"t,a e6e00háhd”tol olíT°N világvevő 2ki eíl' szivÁTTYUSKUT“eladó, 
udvarban. ' 8987-11 |ad0- Nyugati-u. 26. 1 Cserepes-u. 24. 8985—15

sa: LUDMÁN, Szent Anna, Böszörményi-út 97.
1 8936—18

2 .12i EL,ADÓ egy kis eszterga-

MÉLY gyermekkocsi eladó, 
Kígyó u. 30. fsz. 3. ajtó.

GÁZPALACKOK 2 drb. 
200 literes tiszta vashordo 
eladó. Nádat keresek 
Aj eres, Püspökladány

I<e-

8878—21

FESTETT háló és gyér-. . Á ... phniri„ 1 pad és egy 6 voltos accu-1 .TOKÁRBAN lévő iker
mekágy eladó. Csokonai 1^ dió vígkedvű Mlhäi? 34 | Oláh ss ...........-i—
"■ 'Bio. Jrii - ui ns—i o

TUZHEI-Y. ablak ajtó, 
gerenda deszka, mérleg, 
vízkagyló, iratszekrény el- 

89°- 18 i adó Szepességi-u. 49.
----------------------- ; Sz 328—

MÉLY gyermekkocsi 30_________ ,------..rrrállapotban- eladó. Dimitrov! KIFOGÁSTALAN ailap - 
utca 21 4. ajtó. 8894—18 tan lévő biliárdasztal elaao

Klshegyesl-út 30. .laojj -r

pöki pnlota. Sz 273—22 komondor kutya. A megta.
, lálót, vagy . nyomravezetőt

GUMIIABBELIK vulkáni- magas Jutalomban részesé 
zá'ása javítása, rossz zipp tem. Vígkedvű Mihály 31,
zárás csizmákat veszek ____ ____ _____________8955—24
Nsgy István Széchényi m2, blVESZTETTEM barna
szám. bz‘ • ‘___ nylon pénztárcámat havi fi

VITÁS jótállással zetésemmel. Kérem a b. 
Köpés óráénál Dimitrov u. mMtalá ot adja be a ki- 
9.: íf (volt Miklós u ) I adóhivatalba. «901-24

_____ ________ ° ■ ________ I ELVESZETT egy zsákba
szCRMEBUNDAKAT 1 kötött köélcsomó a Város: 

bőrkabátokat késznek, ala- nyomdától Mester-utca, Fii 
I Uh el-vészkert-utca útvonalon. E.

NAGYTELJESÍTMÉNYŰKÉT új dióbarna ágy ol-, RÁDIÓ, nagyteljesitmé- ,Ai ---•
csón eladd. Bzthlen-u. 10. -nyű, olcsón eladó. Vendég- BoMogfalva u 4 8991-15

vuiiv» icvu I -kosziét ‘ ./ , 4ni,itok veszek el- veszkert-utca útvonalon. E.Karoly-u. 38: sportkocsi eladó. Varga-u. | ELADÓ »'Ff“?®, t „ötéj » Sífrv’ozücs Vörös megtaláló jutalom ellené-
______ «979-15 ,0. szám. 1. ajtó, 35671 13 len damaszt étkészlet sötét adok; V ovary szucs^VO &(Jja ^ Jókai.u ,4> ,
i,GTrrn/rrf.TvTvfY í ír«/-ív hitiAioon móív <rvFi’ ovais asztal ke ./ - ’„a I Hadsereg j • ^ 22 ajtó, onon—o.í

9105—11 utca 7. 
fé-

9100—12
FESTETV ^ix-i^-i

riyezett bálé., ruhaszekré- k0czi.u; g
nyele ágyak, nagyméretű — ----- ------------
előszobafai eladó, lvlarkotá A^Cr S-fl-es rádió eladó.

2-H-ES rádió eladó. Rá 
9095—12

-“I ÍRÓGÉP olcsó ron eladó

EGY híbátaan mély gyér,------ ö 3 ré-:
eladó, istvámut ^panyolfaL Ma^óssyy. I 9098—24

48. szám.
EGY mély gyermekkocsi

. tél- 17. 1. ajtó. 8906—211 NŐK FIGYELMÉBE! Ny-

Momi ezredes-u. 14. ------- eladó. Hajnal-u. bérhz =)' Rex MUárdasztai azönnáÍ7s7cím:''pethő ké-J BEKÖLTÖZHETŐ
Q, lépcső 1 ajtó. 8898—18 Mesterj.i._r£.------------------- zimunkalpar Szent Anna-u. rész eladó, bzepessegi 20

' - - : méteres oszlo- szakszerű tanácsadás alatt. 8918—2)

P.ex biliárdasztal lon-jayitffok ti ^íMezerre^
INGATLAN (35)

ház.

-----j HÁROM„vos ,i 16 (volt Móricz-u.) Csap.u. 21. sz. 9075—12' IRC GÉP javítás, vétel, | Mély gyermekkocsi süv-'pok. egy darab 380 V 8 HP d8jtala„°
^pád.térbő,<VOt 003^-n - RÁDIÓ,-jóha-Hiú7 olcsón , Vörös gősen eladó. Simoniam 48 villanymotor eladó. Nym -^{bNyAGYBET1
-~T-r-V — f■)rAóőtt hálószoba eladó. Veres-u. 3. 9076-12 61' „ IÁ„en?:L_____ :___ _______ 8687-18 gati-u.__26.__--------- drótkerítések, vasi

LGY faragott haloszob . ---------- Telefon. 31, ,7. Sz 350-151 "kítogASTALAN fehér, EGY fürdőkád _kályhává! vasmcsdó, vasbútorok

Sz. 314—22 CSALÁDI ház Daj*abos~ 
teán eladó. Érdeklődni 
éterfia 42. Szabóék.

3933—25a dó.^ Homok- u!‘ ‘74 °' ^23—11 aJódok^Mtók^k ristí yoi^! SZÍVÓ és egy szívón etadő.'eladó. Wesselényi u m _! JüinekT Ottónál ■ Hi>c^! RAKOSI-TELEPEir'Kui
1» . .» i-AA. v.3 I ___1.. n.ut xi ciriwnf iiri'i ralid a •! Kcresztszegi-u. íuo. ___ __ _ | _________ : utca 13. ____ _________ halom 69. sz. ház eladó. —HALÓSZOBA, festett új,' detektorok: Soltésznál — szivattyú eladó. Eötvös-u. 

eladó. Kossuth-u. 49. Kálvin-tér 2. Sz 343—12 }j_ szám. 9091—15
9061—11, ‘ VARÁZSSZEMES

8971—18
az j.kj—.íz . ««.um,________ auai—xo I -- — I ELADÓ asztaJT,uünci.y,! tuuxv*».— --- • V.,------ ——**••■-*

ÜES világ-1 ELADÓ négy darab 70x1001 GYERMEK ülőszék jókar honyhaszekrény, szabóvas?- javítása BÖHj ony ^ _o_oz e_o.--------------- 5942—2s
adó. Vörös- betongyűrű Böszörményi->an lévő. eladó. Monti ez- lók, varrógépmotor 6x9 resKedor.ei, rvossuu u. - . ejo ÖLES házhely eladó. 
IV cseneetés.'it 59. szám. 9033—15 reriea-n. 14. kanut zörgetni, fényképezőgép. Faragó-u. 6 (Vaiosnaza) —.—, .Hollo Janos-u. 54. 8935—25

asztaltüzhelv.i TÖLTŐTOLL szakszerű V'evés esetén azonnal he-

ELADÓ: négy modern vevő rádió eladó, vörös- ^^“bjuiu üu^unnenyi- pan levő. eiaao. jviomi ez- jók, vauugepmu^i ^ E 10__22 *"v.
kárpitozott szék, fehér gye marty-u. 26. egy csengetés.’^ 59. szám. 9033—15’vedes-u. 14. kaput zörgetni, fényképezőgép. Faragó-u. 6 (vaiosnazd)_—o*.—:—.— llollo Janos-u. 54.
rekvaságy, ampir dívány, 9034—121 GAZDASÁGNAK alkal- onn7_2i .Átéli ä==nl lavi-, — ----- ■-
ircaszal, fa- és vaságyak , jjLADÖ új világvevő "tör b).»8. nagyméretű permete-
iehér konx haszekrény. két pesznper, Desser, Hatvan-ll 2ögép, stráfszekér. vashordó , . , - - o'imár-u

9113-12 cserépkályha eladó. Péter-ímekkocst eladó, timai uszék. Erzsébet-u, 44.
Sz 361—11 57. szám

fia-u. 53,
----------- ------------------------------; néPRADIö
ELADÓ hencser, ruha- remlei-u. 8

eladó. Sze- 
9058—12,

9094—18 szám. 9007—21 ÓRÁT jótállással 1 aVI-,“ GYÜMÖLCSÖS házbe;v
__. _ Jver-l” HÁROM: nagy Boconádi tirnlc Pintér es Kl"'ian^’Margit-uteán eladó. Érdek
VAJviZlNt. rné y gy _1 fekyőkaptár méhek kel el- Csapo-u. J.). Sz. 7 i íűdni Margit-u. 6. 8957—25

adó. Micsurm-u. 4. huSVETRA fordíttas^ "ŐsTAKERTBEN ' kony.
9056-15' keresztépület. 9086—18 .

HANGSZER (16)szeki'ény kredenc. ágy, 
nztal, székek. Eötvös-u n ELADÓ AUTO, MOTOR,i ERÖSHANGU bécsi zon-

... ..... ... ' KERÉKPÁR (13) ]gora eladó. Megtekinthető
ELADÓ egy világos fél------------------------------j-------- -----  este 6-7 óra között Nem­

in ioszoba bútor. Veres-u- EGy jókarban levő Cse- zetőr-u. 4. 9103—16

8976—21 fordíttassa x x
DRAPP ínély7 gyermekko| — Gvnr'útéhüüi n5i kabAtjlt'. egyenruháját ]mkert céljára 200 n o

esi eladó. Domokos Eajos-I BETEG rOLÓKOCSI eladó Te(,des szabómesterrel. - lek kiadó. zöldfa-u. 7. 
utca 10. .sz,_________ 9043 18 Pobo-utca 10. szam^ ig_$i Kaivin-teria. _ Püspöki pa-, 8990-3;

ALTC használt gyermek

Dobó-utca 10. szám. 1 Kálvin-térlD. Püspöki pa-
Ny 15—21 lota javítást, vasalást vál-

lalók Sz 332—22 ELADÓ Teleki-u. 92 o'

20. sz. 4. ajtó.

_________  sportkocsi eladó. Ságvári. ZOMÁNCOZOTT fürdő-,. — , . •
!este 6—7 óra között Nem-1F,ndre-U. 4. I. SzőMBsi. kád, kétszárnyú vasajtó tok1 NYLON kábátok, disztar-

fél ház. 8891—23

9038—11 pel 100-as motorkerékpár
ELADÓ konyhaszekrény,' eladó. Pétei*fia-u. 27. Dem- FEKETE zongora eladó kocsi eladó. Ajtó-u. 24. 

konyhaasztal vaságy, fürdő jón kárpitosnál. 8887—13 Megtekinthető naponként w " go37—1.8
kád. Csapó-u. 71. 9045—11,---------------- --------------------------- 12—14 óra között. Csapó-u. ------------------------------------

______________ 91146—18 Icai,’ stráfszekér plató, go- gyak babák szakszerű ja- Balm ' ... ...
MÉLY vajszínű gyermek- lyóscsapágyas tengelyek el-v.tasa^ Báránynál M klj- ^ debreceni hasonlóval

........................... -dók. Kossuth-u. 38. l“loa -........... .------04 elcserélném «tllrvős- -el9057 2.1 GYÜMÖLCSFÁK szakszerű ,gére a kiadófca. S°S980c^j 
ELADÓ 42-es csizma, to-;nyeseSGt vállalom. Tóth Fv

három asztal elköltözés' ALIG használt Csepel 12= 63. szám. _ 9068-16 rekko?si íladó Homok-u. rontáli összekötő konzul renc, ny. erdész, Epreskert KLRTES^ családi hazat
miatt eladó. 10 darab meleg ^fm-es motorkerékpár ki- ELADÓ: ,jókarban lévő o ,zA ra 9027-18 tükrök. Arany J.-u. 2. fsz. Boldogkert-u. 21. c -'a Wadóbx £77 ^
agy.ablak. Híd-u. 2 “'.no álapotban Csibl sa- bécsi gyártmányú fékét“ ^ fj?-----«-----7 í 2. ajtó. 9108-21 __________________8909-22 a. kiadóba.__________ 697,-25

mon 11 mottos kalylia olcson eladó 2ovid ?onpnn p-.'l., ,DRAPP mely gyeimek-  --------- ----------- ----- - ———■— 7 “ ELADÓ Monostornálvl Vif
___________________________ 9120~n Simonífy-u 1. a. I. em. 1. 44 szám ’ ^ ssn V- kocsi eladó. Kandia-u. 15.1 NY^LC méter csatorna.| SAJATTERMÉSU k tun,, sz>^ há™ beköit/zhe-

, rr—- --------- ■ T—11 Sz 360—1» ... 6028—19 öntöttvas WC, öntöttvas- bor — literenként is “

f.ZEP és jóminőségü ser.-, gggo_]3
Ion eladó. Homok-u. 142.! -......... ...................1.....
keresztépület jobbra. i ADRIÉ 200-as motorkerék 

Sz 282—11 pár eladó. Csapókért Bá 
UJ festett hálószoba bú- tori 10.

tűzhely (t?)

..PATYOLAT“ MOSODA.1 ELADÓ beköltözhető h.l- 
ELADÓ: fehér zománcod A FEHÉRNEMŰ MOSÁST zak, házrészek: Pacsirta 58,

SPORT gyermekkocsi el-1 ‘.“““‘"f MEGKEZDTE. KÖZULE- Teleki 27 Virág u. Borz 3»
adó. Rákóczi-u. 50. 2. ajtó »IL,,“!. Pr TEK ES HÁZTARTÁSOK Dugovits Titusz 8. Diószegi

Ny 21-13 7Xa » . sodronnyal. Er- R,5gzERE VÄLLAL Agy- 26 Homok 67, Bánfi 20
NEMŰ, FEHÉRNEMŰ ÉS Hont! 5. Hont! 0, Szepessé

... CSERÉPKALYHÁK. kan-
8963—13 dallók kaphatók. Átrakást , .... , --------;—-—------- v-v- ,,.....v......w -------- -■ - — ... ..

tor eladó. Vörös Hadsereg- —----------------------------------------tisztítást javítást vállalok I GAZD. ESZKÖZ (19) | BA.DOO cím táblák, östhaz MINDENFELE MOSÁST. gt 20, Erzsébet 48. Balaton
útja 59. 9093—11 VESZEK egy háromkere- vidéken Is. Taizs kályhás-1------------------------------------------ rézüsttel, egyagu létra egy, 9013—22 61, Daru 13. továbbá Ny!
~fT~a tvT iiomKi.; a 1. kü kézzelhajtós biciklit. ! mester. Ispotály-tér 1. | RÉPA SZELET eladó. Nap- konyhaasztal és stelazsi.----------------------------------------— 3-1 Cserepes 6. Dugovits TI
rénv üvegetMiirx Kroly-u. 35. Barnáné! Sr 257-17 utca 1. szm. 8921-19 szekrény, 45-os ferficipo el-j tARSAT keresek! Divat túsz 4. Irén 40, Teleki 7t
utcá i plmimkafi'aWi“Sm“lk| 6936—13 CSERÉPKALYHÁK átra-!---------------------------------- -------  iado- Fuvészkert-u. 8. 'rövidáru üzlethez közremü Wesselénjd 91. Láhner 4,

ö “ J‘‘,‘ * •-— ' - - kását, javítását felelősség-1 oldal falas j _____________ ________ 9026—21 ködő csendes vagy részes- Margit 3. gyümölcsös ház*

EGY jó állapotban lévő

oroo 11 ARIEL iizemkénpq olcsón ''cH* lavitasat felelősség- , , . , ---------------------- -------------------------------- ----------- -----_____Jlj.1 eladó. Széchenyi-u. 8. kv- !fc.\ vállalom. Mese István s!r^1Locs?T strafkerelcek ELADÓ sötétkék férfiöl- társat deresek, esetleg üz- hely — ingatlanközvetítő
.ban lévő resztépület. Sz 356-13 kf'vhasmester, Holló János-,eladók. V"n-’> *» 1................. .......................... ”«'♦*

út 8. sz. (a volt Margit-für-1hármasszekuény és egy asz -KERÉKPÁR eladó vagy dövel Szembeni 
tál eladó. Ért, Pásti-ú. 2. nőivel elcserélhető. Szabadi ,

Nyll-u. 28. 'töny, háromajtós szekrény" le.u befektetéshez kölcsönt. Batthyány-u. 2. Tel. 34
89o2—19 Cím a ki adóban. 9104—22 r<-TAnA j-mi .kuliko

I. emelet, 9097—11 ságtelep, Ilold-u. 11. Sz. É. 66—17.

_________________ ______ gyermekhintaszék kuliko- vlm a «aaouan. 9104—22 kiadó föld Monostovpi-
s^r,TO!SZBs-uaSáfL: ,_^EZDE._ kifőzdés _ipar-1 Kondorosnál Iskola

RADIO (12) 8965-13' ASZTALTCZHELY ,jj 
*— [ jótál 'ássál eladó Tiofizon 

A00‘_“.S!eP?L-utca 61 Sz. E. 77-17

eladók. Wesselényi-u. 11.
8869—19

Radnóti':.............. Sil-S igazolvánnyal rendelkező- áriíTsö"széle ^holTÍ hoM
—----- r-:------ :----------- .----- - vei társulok. , Kozremuko- rozsvei őssel xxr»viVr c-mí® “,"}fter- dő- jeligére a' kiadóba. Bakóczl

RÁDIÓ rádió javítás pre- torkerékpár olcsón. Jánosi-j _____
ciz munka olcsó ár. Szuper utca 2. 9005—13f CSERÉPKALYHÁK
hangolás NANA SS Y Piac- — 0rk7rék-1 ‘'íf,8“' JaWtását, átrakátót:”GÜMÍSTRAF kocsi eladó

az. L.. ox Xl XJTaW ilGcIS .nOLOrKereK , vállnlnm • 1-^,7  TV/Trarrtra V i n 111 raTX TlnnKnc ni

EGY jókarban lévő 18 so. mázsa teherbírású eladó, 
ros vetőgép eladó. Csemete Széchenyi-u. 84. Ny 20—21 i 

1iS7 I utca 10. 8979—19
9080—22

SIEMENS lcisszupev, Kor- kálim áron eladó. Erzsébet 
nyphon varázsszemes, Phi- utca 14. 9950—13
lips asztali zenegép, nyúj-i “ZETOCÄ 2S0-es motorke- 
tottsavos eladó. Piacz-u. 8 rékpár. kétkerekű kéziko-
xviarc1, __________^z; 31j 12 esi alkalmi áron eladó. —

Csap-u. 19.VILÄGVEVÖ törpeszuper -
rádió eladó. Vágóhíd. Tor-1 CSEPEL 100-as eladó. Ke 
dal Gábor-u. 3. 8876—12 ^sziszegi-u 61. 9112—1?

EGY 3 fi gyári rádió el­
adó,

8903

Ivállalom: átrakások kedve- Megtekinthető Darabos ut 
ző fiz^főpj feltételek mel-;ca 13. Lakás Vár-u. 12.
lett. Tóih József kályhás-!_______________ 9014—19
mester. Hon véd-u. 43. j TAKARMÁNYRÉPA ~ el- 
_____ ______ Sz. 326—171 adó. Bethlen-u. 55. 9000—19
ALIG használt zománcos'. ?LA*?9 egy erös oldala^ 

9051—13 tűzhely eladó. Mónim Illés igasszekér. Keresztesi-utca

AJANLAT (22)

9016—25
KATONALÁDA kapható1 köulz^fnla'« Olcsón6 - 

ar 28' “• a,a^ Ä0“ 300 házhdy

ALLAT (23)
___ ____  9109—25

CSAPÖ-U. 79 sz. ház el - 
adó vagy kertes liázzal el­
cserélhető. Ugyanott üzlet­

utca 2—4. 8963—17 21 • szám.
EGY asztal tűzhely-eladó.

; I Magtekinthető . vasárnap

9006—19

EGY törzskönyvezett 10. , --
hónapos hím farkaskutya j 1 enc*ezés eladó. 90G3—23
eladó. Szent Anna-u. 40. I tj7T~7~~ ---------

g922_23 HÁLÁI ÓN 7 hold föld ki­
adó. Böszöi'ményi-út 23.

ló kossuth-u 35 14 aitó Q T^-125f S T0lT°r eíadó déluán 4 óráig. Zöldfa“« 13 
ju, jvo&sutn u. óo. H. aj o Szabadsag-utja 1. Lévainál. ' 8877—17

8903- 1- . ono’7_11 *------------------------------  _
NAGY szuper univerzális asztaltüzí-iely jó ál-

Orlon rádió eladó. Vörös KÉTKEREKŰ gverme^^f*- ,on^han. fehér mély gyér- 
Hadsercg-útja 81. fsz. i rékpár kislánykabát 6 éves 'hexkocsl, uj eladó. Sza-
_____  8911—12 nek és 30-as gyermeke, - badsáS-telep. Mályva-u. 1

VARÄZSSZEMES-3+1 rá- hflogástaan állapotban el- 8882—17
dió eladó. Clajütö 85. |ad0- Fuvészkert-u. 8.
— 1 9025—13

VARRÓGÉP (14)
UNIVERZÁLIS 2fl világ 

vevő készülék eladó. Kuruc
utca 110. Albert. 8940—12 ___________________________

ELADÓ világvevö rádió VARRÓGÉPEK vétele. eT- 
Alkalmi áron! Pacsirta-u. adása, alkatrészek, szíjjak, 
37. szám. 35884—12 tűk olcsón: Soltésznál. Grn

— rrofón-. porszívókölcsönzés.
ORION 3+1 44 típusú jó- Kálvin-tér 2. 

hangú rádió eladó. Ocskai-

ZOMÄNCOZOTT asztal­
tűzhely eladó. Veres-u. 22.
____  ___ 8966—17

ASZTALTÜZHE1 -Y olcsón 
eladó. Homok-u. 134. szám 
'Jatt megtekinthető.

utca 13 a. szám. Szabadság-1 VARRÓGÉPET aljakat 
telep. 8353—12 fejeket, töröttet Is vészek*
—----------------------------------------Kerékpár és varrógép szak-

ELADÓ 3+-1-es Orion rá- szerű javítása. Bodnár mű-

HÁROMKARIKÁS gáz­
tűzhely sürgősen eladó. — 

Sz. 306—14 Piac-u. 77. házfelügyelő.
_______ Sz 357—17

GAZDASÁGI szekér, egy 
lovas stráfszekér szecska­
vágó, járgány, egyéb gaz­
dasági eszközök eladók. — 
Hatvan-u. 4L Nagy.
________________ Sz. E. 12—19

ELADÓ egy ló után való 
féderes taliga. Kar ú. 37.
____________________  9020—19

KÉT erös hám eladó. — 
Szappanos 8. 9031—19

ÉPÜLETANYAG (20)
ÓCSKA tégla, vasgerenda 

ajtók, ablakok mozaiklap 
elp dó. Hatvan-u. 8.

Sz 257—20

ELADÓ egy R hónapos 
süldő, 60—70 kilós. Henczék 
Böszörményi-út 10. VÁROSBAN««n, „„ „ , ház eladó.

____________________ 0874—23 Beköltözhető. Cím a kiadó-
HAROM darab yorksbiri tDan- 9069—25

Szőrmebundája átszabá­
sát. készítését szolid árban 
vállalja Jakab Antal szűcs- 
mester Kossuth-u. 25. ud­
varban. Ny. 6-22

BŐRKABÁTOT fordítok 
alakítok, javítok: Tegdes 
szabómester Kálvin tér 19 
Püspöki palota.

Sz. 101—22

IGAZOLVÁNYKÉPEK 
sürgőé esetben is készülnek 
Balogh né műtermében, Vár 
u. 1., gyümölcspiacnál.

, Sz. 5—22
NYLON kabátját — nagy

hibával is — felelősséggel. NÉGYHÖNAPOS manga- 
p?.nto.san jutányos áron lica süldő eladó. Aapafája­
kijavítja: Bolla szabó. Vö-jut 8. Katz-telep 9010__23
rös Hadsereg-útja 30 em.|- FEJŐSTEHENET itartásra 
__________________ sz 297-^22. kiadok. Csemete-u. 10.
GYERMEKMÉRLF.G-KOL- --------------------------------8937-23' ,

C&dNÉÉS. Ugyanitt kézi CTHÖNAPOS malacok el! Tcleton. 42 64'és" 48 
vastargonca satunad plarin 'adok fs.7&rira,..,, on ca____; ’

9042—25

6 hónpos süldő eladó. Hu 
nyadi-u. 15. _ Sz 303—2: 

ELADÓ egy" közelellős bő néplap
fejű tehén.°Mrto4Kálmán',A Do'40ntk Pártja
utca 5. Huszti. 8873—23 Hajdú.Biharmcgyci 

Pártbizottságának lapja
Felelős ezerkefiztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó
BAÉCZI GYULA

Szerkesztőség

VESZEK kertikaput, vas- Kígyó-u. 57. 
ÁSZTALTÜZHELY fele" csöveket, betonoszlopokat

lősség mellett eladó. Kút-1 íferíteshe3. Dicsőfi u. 21. 
utca 60, ........ ....... ""Sz 341-17 'Kassay.űtnál.

.. >a. űuuiir.x inu- — _______ - ’ - .—.-------- 7— ; .— -
dió, sötét teleháló. Vasvári szerész, Csapó-u. 81. ZOMÁNCOZOTT tűzhely' ,, , hasznait, jo alla-
Pál-utca 9. 8849—12 Ny- io—14 olcsón eladó. Vend'V-utrc! P^fuan levő. 3000 eladó. —

- - - Csapó-u. 57. nA

KÉZIMUNKÁK hímzése^ 
one,, montírczása, előrajzolása — 
8904-20 hozott anyagból Is: Pethö 

Szt Anna-u. 10. Sz. 307—22

Sz. 308—22 Útból nyílik.

17. szám. 9101—17
ORION törpeszuper rádió F.GY jókarban lévő kari- a^ztai Tü7urr v eladó. Bethlen-u. 68 varrógép eladó. -Un^KS^AroSSl

oS89 1« Aoatfy-u. 23. 8919—14.tér 31, 3, ajtó. 9067—171

8837—20

NÉGY darab ajtólan el­
adó. Böszörményi-úí 99.

8937—20

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester- 
nél, Simonffy u. 2.

Sz. E. 64—22

NÉGY ártány süldő el­
adó. Kigyó-u. 17. 9060—23

42.54 ca 48-4U 
Kiadóhivatalt 

Debrecen, Bajcey-Zs.-u. 
Telefon; 30-01. 

PoetatakarékpénztáriNÉGY darab 1 éves sül- csekkszámla Ezá'm"'ő0~3 (A3 
no eladó. Böszörményi-út f.znhnricrirr-i i„ , ,23. szám qn4i—?3 .-szabadság lapnyomda
-------pJh:____________ 3941—2.1 Debrecen, Bajcsy.Zs -u. 1
_ MÉHEK, nagy Boconádi I Telelőn: 52-05
ures^ kaptárok építménnyel,---------------- —---------- ---------- —
eladók. Jerikc-u. 25. | Elöfizctísj díj

9066—23, Eg> hónapra II forint

Vili. évfoll

a nagy 
étierjed 
dolgozó parj 
ron. Hajdúi 
: cinegével ha 
dálkodás; mó 
új formát, 
más közös 
gazdálkodást, 
hárul a fe'.ac 
lrndütc 
lista I 
versenyszer 
gért folyó 

A Kongrc 
minden 
taggyűlés 
taggyűlése 
gyében ke 
ti kai tar. 
méltón s 
szushoz, vl; 
hogy a 
gunk, dóig 
nye. A la 
felül kell 
gyűlés;

Pár Aliza 
minden pi 
ne hiányé; 
Egyénenks 
den 1agga 
sék a 
hogy a 
taggyűlés: 
S7.zrű köz


